
صنایع کوچک سنگ بنای توسعه صنعتی هستند

خریدار  مدیرعامل سازمان مدیریت صنعتی با 
بیان اینکه صنایع کوچک به‌عنوان سنگ بنای 
توسعه صنعتی هستند گفت: در هنگام تدوین 
دومین برنامه هفت‌ساله کشور در سال ۱۳۳۵، 
جایگاه و اهمیت صنایع کوچک و متوسط در 

اقتصاد ملی مورد توجه جدی قرار گرفت.
قاسم خرمی روز دوشنبه - ۱۷ آذر - در اولین 
همایش رتبه بندی بنگاه‌های کوچک و متوسط 
)SME۱۰۰( اظهار داشت: سازمان صنایع 
کوچک به‌طور کلی از پیشنهاد سازمان مدیریت 
صنعتی و ذیل وزارت اقتصاد تشکیل شد و در 

سال ۱۳۶۰ به وزارت صنایع و معادن پیوست.
وی افزود: امروزه مفهوم صنایع کوچک فقط 
ادامه صنایع کارگاهی یا فُرِدِ کوچک‌شده صنایع 
بزرگ نیست؛ بلکه به‌واسطه تعداد کارکنان، 
واحدهای کوچک تعریف می‌شوند. مفهوم 
صنایع کوچک در جهان ساری و جاری است و 
متاثر از تفکراتی مانند »فلسفه عدالت به‌مثابه 
انصاف« است.مدیرعامل سازمان مدیریت 
صنعتی ادامه داد: بر پایه اندیشه‌های لیبرالی 
و نظریه‌های دولت رفاهی، نظریه »الگوی 
نیازهای اساسی« شکل گرفته است. در دهه 
۱۹۷۰ تأکید بر این بود که توسعه باید به رفاه 
عمومی، کاهش فقر و دسترسی بیشتر مردم به 
نعمت‌های توسعه منجر شود و صنایع کوچک 
به‌عنوان سنگ بنای توسعه صنعتی محسوب 
می‌شود.وی تاکید کرد: در ایران، این مفهوم با 
کم‌توجهی تاریخی مواجه شد، اما در هنگام 
تدوین دومین برنامه هفت‌ساله، جایگاه و اهمیت 
صنایع کوچک و متوسط در اقتصاد ملی مورد 
توجه جدی قرار گرفت. در آن دوره، نخستین 

بانک توسعه کشور نیز مورد اشاره بود.
خرمی با بیان اینکه این همایش برنامه به‌طور 
رسمی برای نخستین بار در سطح کشور با 

همکاری دو سازمان تخصصی برگزار می‌شود 
گفت: پایه‌گذاری یک رویداد جدید ملی بین 
سازمان مدیریت صنعتی و سازمان صنایع 
کوچک در شهرستان‌ها و شهرک‌های صنعتی 
مطرح شده است. این رویداد با همکاری تاریخی 
سازمان صنایع کوچک، هیدروژ و استاندارد و 
سایر سازمان‌های توسعه‌ای انجام می‌شود که بر 
پایه مطالعات، ارزیابی‌ها و پیشنهادهای سازمان 

مدیریت صنعتی تشکیل شده‌اند.
وی عنوان کرد: تیرماه امسال فراخوانی برای 
شرکت‌ها ارسال شده و شرکت‌ها در سامانه 
ثبت‌نام کردند. ارزیابان پس از بازدید حضوری، 
مردودات و شواهد را ثبت و امتیازات را وارد 

کردند و دبیرخانه این امتیازات را بررسی کرد.
مدیرعامل سازمان مدیریت صنعتی خاطر نشان 
کرد:شرکت‌ها مدل‌های موفق جهانی را بررسی 
کردند و نمونه‌هایی از هند، امارات و کره جنوبی 
مدنظر بود. این مطالعات منجر به تدوین »مدل 
خاص صنایع کوچک و متوسط ایران« شد و بر 

اساس این مطالعات پیش رفت.
بهنام فیض آبادی مدیر مرکز رتبه بندی بنگاه 
های کوچک و متوسط سازمان مدیریت صنعتی 
نیز در این آیین گفت: در ایران شرکت های 
صنعتی کوچک و متوسط سهم قابل توجهی 
در اشتغال دارند، اما سهم آنها در ارزش افزوده، 
تولید ناخالص ملی و صادرات پایین‌تر است که 

نیاز به ارتقا دارد.
وی با اشاره به سهم بالای شرکت های صنعتی 
کوچک و متوسط از اشتغال کشور اظهار داشت: 
هدف از این رتبه‌بندی، تأکید بر نقش SMEs در 
اقتصاد کشور، توسعه محلی و زنجیره‌های ارزش، 
و شناسایی نقاط ضعف با نگاه به رقابت با بخش 
دولتی و خارجی است. همچنین ارائه بستری 
برای فرصت‌های همکاری با بخش دولتی و 

خارجی و ایجاد تسهیلات است.
مدیر مرکز رتبه بندی بنگاه های کوچک و 
متوسط سازمان مدیریت صنعتی به اهمیت 
شرکت های کوچک و متوسط در اقتصاد 
)بین‌المللی( اشاره کرد و گفت: مطالعات 
نشان می‌دهد که SMEs ستون فقر اقتصادند 
و می‌توانند موتور محرکه اشتغال، زنجیره 
ارزش و توسعه صنعتی باشند و این شرکت ها 
سهم قابل توجهی در اشتغال دارند و در برخی 
کشورها سهمشان در ارزش افزوده و GDP نیز 

بالا می‌رود.
وی ادامه داد: گاهی محدودیت‌های بروکراسی 
باعث فیض آبادی‌شود ایده‌های فردی و 
 SMEs ابتکارات کوچک به‌راحتی انجام نشود و
به‌عنوان کانال‌های مهم پایداری اقتصادی 

به‌خصوص در اقتصاد مقاومتی عمل می‌کنند.
وی خاطر نشان کرد: گزارش‌های جهانی نشان 
می‌دهد که شرکت های کوچک و متوسط در 
بسیاری از کشورها حدود ۵۰ درصد از اشتغال را 
به‌عهده دارند و در حالتی دیگر حدود ۴۰ درصد 
از ارزش افزوده را تشکیل می‌دهند و در برخی 
کشورها، تعداد بنگاه‌های SMEs بیش از ۹۰ 

درصد از کل بنگاه‌ها را تشکیل می‌دهد.
فیض آبادی با بیان اینکه سازمان مدیریت 
صنعتی برای اولین بار یک مدل با پارامترهای 
مالی و غیرمالی طراحی کرد و فرایند 
شبیه‌سازی و اعتبارسنجی را پیاده کرد گفت: 
سامانه‌ای برای بارگذاری اطلاعات شرکت‌ها 
ایجاد شد. به دلیل مفاهیم پیچیده‌تر برای برخی 
شرکت‌ها، در سال نخست روند کندی داشت. 
ارزیابان از کلینیک‌های شهرک‌های صنعتی 
به شرکت‌ها مراجعه کردند، جلسات آموزشی 
برگزار شد و مستندات وارد سامانه شد. با وجود 
صحت‌سنجی‌های اولیه، برخی داده‌ها بازبینی 

و صحت‌سنجی مجدد انجام شد.
وی عنوان کرد: امروز از ۱۰۰ شرکت برتر 
کوچک و متوسط تقدیر می شود ۳۹۹ شرکت 
در فرایند ارزیابی حضور داشتند که ۲۸۳ 
شرکت کوچک و مابقی شرکت های متوسط 
بودند. بیشترین شرکت ها مربوط به استان 

تهران و اصفهان بود.
فیض آبادی بیان داشت: بیشترین نقاط ضعف در 
شاخص‌های مربوط به صادرات است و نیازمند 
حمایت‌های سیاست‌گذاری و همکاری با بخش 
خصوصی برای بهبود این شاخص‌ها هستیم، 
شاخص‌های مرتبط با ابتکارات فردی و نوآوری 
در فناوری‌های جدید بیشترین امتیازها را کسب 
کرده‌اند همچنین شاخص‌های ساختاری و 
توسعه سرمایه انسانی نمرات بالاتری داشتند 
که به دلیل مدیریتِ مالکِ شرکت با ساختار 

بهینه‌ی طراحی‌شده به دست آمده است.

دولت نباید برای تامین کسری بودجه دست به اجرای سیاست‌های تورم‌زا بزند

عمده تورم در بخش اقلام خوراکی است

معاون اول رئیس‌جمهور: معاون اول رئیس‌جمهور: 

راهبرد دولت چهاردهم راهبرد دولت چهاردهم 
جذب سرمایه ایرانیان جذب سرمایه ایرانیان 

ج از کشور است ج از کشور استخار خار
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اقتصادی
        سیاسی

                اجتماعی
                       فرهنگی

                               ورزشی
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وزیر امور اقتصادی و دارایی: 
 شرکت‌های دولتی پس از تقویم دارایی‌ها 

در بورس عرضه خواهند شد

 تاکید پزشکیان بر سیاست‌گذاری 
براساس چارچوب‌های برخوردار از پشتوانه 

علمی و تجربی

مدیر اجرایی طرح هوشمندسازی یارانه آرد و نان تشریح کرد
ح هوشمندسازی یارانه آرد و نان  ۴۰ ماه از طر

گذشت؛ دستاورد چه بود؟

مدیر تحقیق و توسعه شرکت بورس اوراق بهادار تهران:
بورس نمی تواند نسبت به رمز دارایی بی تفاوت باشد

دبیرکل فدراسیون صادرات انرژی پاسخ داد
بنزین سه‌نرخی مصرف و قاچاق را کم می‌کند؟

صفحه 2

صفحه 4

صفحه 7

صفحه 5

صفحه 3

صفحه 2

 چگونه جهادکشاورزی می‌تواند از تغییرات اقلیمی
 وتورم مواد غذایی عبور کند

حسین شیرزاد، تحلیلگر مسائل توسعه‌ای کشاورزی    
ارتباط ناتوان‌کننده بین تغییرات اقلیمی، تورم قیمت 
مواد غذایی و فقر یک مسئله حیاتی است که وزارت جهاد 
کشاورزی باید به طور فوری به دنبال حل مسئله باشد. 
ماهیت غیرکشسانی تقاضا و عرضه جهانی غذا منجر 
به افزایش شدید قیمت‌ها در اثر شوک‌های وارد شده 
به سیستم می‌شود؛ به این معنی که سیستم انعطاف‌پذیری محدودی برای 

پاسخگویی، حداقل در کوتاه‌مدت، دارد.

یادداشت

آیا قیمت برنج شناور می‌شود؟
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آگهی مزایده عمومی 
شهرداری قیامدشت در نظر دارد نسبت به برگزاری مزایده عمومی با موضوع مشروحه ذیل به استناد به آیین نامه مالی شهرداری ها از طریق درگاه 

سامانه تدارکات الکترونیک دولت )ستاد(اقدام نماید.

لذا از متقاضیان )اشخاص حقوقی و حقیقی (واجدالشرایط که دارای فعالیت مرتبط با موضوع فوق می باشند، بدینوسیله دعوت بعمل می آید جهت شرکت در مزایده 
مذکور مطابق شرح ذیل اقدام نمایند :

1- نحوه دریافت اسناد مزایده:  
از درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرسwww.setadiran.ir  انجام خواهد شد .

2- آخرین مهلت ارسال و تحویل پیشنهادات و پاکات اسناد مزایده:  
تمامی پاکات )الف،ب،ج( به صورت الکترونیکی طبق تاریخ مندرج در سامانه ستاد بارگذاری شود.

پاکت الف حاوی )تضمین سپرده شرکت در مزایده(و پاکت ب حاوی)اسناد و مدارک پیشنهاد دهندگان و شرایط شرکت در مزایده(تا پایان وقت اداری روز قبل از 
بازگشایی به صورت فیزیکی به دبیرخانه شهرداری واقع در بزرگراه امام رضا)ع( شهر قیامدشت-بلوار آزادی تقاطع-بلوار امام خمینی)ره( تحویل شود .

3- زمان و محل بازگشایی پاکات اسناد مزایده: مطابق تاریخ و ساعت مندرج در سامانه ستاد ، در دفتر شهردار ،واقع در شهرداری قیامدشت می باشد .
4- سپرده برنده دوم و سوم پس از تنظیم قرارداد با برنده اول مسترد خواهد شد .

5- اخذ مجوز بهره برداری ، از اداره کل ورزش و جوانان استان تهران توسط برنده مزایده الزامی می باشد
6- مدت اجاره یکساله می باشد که در صورت  رضایت موجر برای سال دوم بر اساس قیمت کارشناسی قابل تمدید خواهد بود

7- به پیشنهادات فاقد مدارک معتبر ترتیب اثر داده نخواهد شد .
8-  داشتن رزومه کافی مرتبط با موضوع مزایده الزامی میباشد در صورت عدم ارائه مستندات کافی پاکت پیشنهاد قیمت بازگشایی نخواهد گردید .

9-هر شخص صرفاً مجاز است تنها یک سالن ورزشی را اجاره نماید. بدیهی است در صورتی که فردی در مزایده دوم نیز به‌عنوان برنده اعلام گردد، برنده دوم به‌عنوان 
برنده نهایی آن مزایده معرفی خواهد شد.

10-  شهرداري در رد يا قبول هركي يا كليه پيشنهادات مختار است .
11- ساير اطلاعات و جزئیات در متن اسناد مزایده در سامانه ستاد موجود می باشد و جهت اطلاعات بیشتر با شماره تماس 33590072-021 داخلی 111 تماس حاصل 

فرمائید.           
                                                                                                                           حسین ترکاشوند-         شهردار قیامدشت     

                                                                                   
   عمومی مزایدهآگهی 

نسبت به برگزاری مزایده عمومی با موضوع مشروحه ذیل به استناد به آیین نامه مالی شهرداری ها از طریق درگاه شهرداری قیامدشت در نظر دارد  
 سامانه تدارکات الکترونیک دولت )ستاد(اقدام نماید. 

 

 
  مزایده عمل می آید جهت شرکت در  دینوسیله دعوت ببمی باشند،    فوق  مرتبط با موضوع   فعالیتواجدالشرایط که دارای  (  و حقیقی  حقوقیاشخاص  )لذا از متقاضیان  

 :  مذکور مطابق شرح ذیل اقدام نمایند
    :مزایدهنحوه دریافت اسناد  -1

 . انجام خواهد شد   www.setadiran.irاز درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس 
   : مزایدهپیشنهادات و پاکات اسناد  آخرین مهلت ارسال و تحویل   -2

 . رگذاری شودابه صورت الکترونیکی طبق تاریخ مندرج در سامانه ستاد ب )الف،ب،ج( تمامی پاکات
تا پایان وقت اداری روز قبل از  (مزایدهو شرایط شرکت در    پیشنهاد دهندگاناسناد و مدارک  )و پاکت ب حاوی (مزایدهپاکت الف حاوی )تضمین سپرده شرکت در  

 .  تحویل شودبلوار امام خمینی)ره( -بلوار آزادی تقاطع -بزرگراه امام رضا)ع( شهر قیامدشت بازگشایی به صورت فیزیکی به دبیرخانه شهرداری واقع در
 .  می باشد قیامدشت واقع در شهرداری، تر شهردارف در د،  مطابق تاریخ و ساعت مندرج در سامانه ستاد  :مزایدهزمان و محل بازگشایی پاکات اسناد  -3
 . پس از تنظیم قرارداد با برنده اول مسترد خواهد شد و سوم   دوم  برندهسپرده  -4
 از اداره کل ورزش و جوانان استان تهران توسط برنده مزایده الزامی می باشد  ، اخذ مجوز بهره برداری -5
 می باشد که در صورت  رضایت موجر برای سال دوم بر اساس قیمت کارشناسی قابل تمدید خواهد بود  یکسالهمدت اجاره  -6
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موسسه خیریه محبان الرضا علیه السام 
تبریک می گوییم. امیدواریم در سایه ایزد منان 
و با استفاده از تجارب و توانمندی خود و دیگر 
همکاران شاهد رشد و شکوفائی هرچه بیشتر 

این موسسه باشیم
سازمان شهرستان های روزنامه خریدار
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پایگاه خبری

آنلاین

فراتر از کاغذ

مسکن

معاون وزیر راه و شهرسازی با بیان این‌که منابع خرید ۱۰ هزار مسکن 
استیجاری از طریق فروش یا تهاتر املاک لوکس وزارت راه و شهرسازی 

تامین می‌شود، زمان ثبت نام مسکن استیجار عمومی را اعلام کرد.
حبیب‌الله طاهرخانی در تشریح طرح مسکن استیجاری اظهار کرد: وزارت 
راه و شهرسازی در قالب طرح استیجار و به اتکای املاک و دارایی‌های 
عموماً لوکس در اختیار وزارتخانه که فروخته یا تهاتر می‌شوند تا پایان 
سال جاری ۱۰ هزار واحد مسکونی را تملک می‌کند و در اختیار زوج‌های 

جوان متقاضی بازار اجاره قرار می‌دهد.
وی افزود: این ۱۰ هزار واحد در برنامه کوتاه مدت ما است. موضوع مسکن 
استیجاری بعضا در دولت‌های گذشته مطرح بوده اما عملا به ظهور و بروز 

نرسیده  تا مردم آثار این کار را ببینند. 
در حالی که به اعتقاد ما این طرح یکی از موضوعاتی است که می‌تواند 
در تشویق به ازدواج و فرزندآوری بسیار موثر باشد. این ۱۰ هزار واحد به 
عنوان برنامه کوتاه مدت برای این منظور اجرا می‌شود که آثار آن را ببینیم. 
مخاطبان این طرح نیز زوج‌های جوانی هستند که حداکثر پنج سال از 

زمان ازدواج آنها گذشته است.
معاون مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی تاکید کرد: وجه دوم طرح 
استیجار عمومی، برنامه میان‌مدت است. به این صورت که ما اراضی و 
زمین‌های مجموعه وزارت راه و شهرسازی را اهرم خواهیم کرد و از طریق 
همکاری با بخش خصوصی، انبوه‌سازان، سازندگان، نهادهای عمومی 

غیردولتی و خیرین این سیاست را دنبال می‌کنیم.

زمان ثبت‌نام مسکن استیجاری اعلام شد

صفحه 3



نشست خبری مشترک وزرای امور خارجه ایران و آذربایجان

عراقچی: تهران و باکو مسیر گفت‌وگو را برای حل و فصل هرگونه سوءتفاهم انتخاب کردند

معاون اول رئیس‌جمهور: 

ج از کشور است راهبرد دولت چهاردهم جذب سرمایه ایرانیان خار

سیاست
روزنامه اقتصادی صبح ایران
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چگونه جهادکشاورزی می‌تواند از تغییرات 
اقلیمی وتورم مواد غذایی عبور کند

 حسین شیرزاد، تحلیلگر مسائل توسعه‌ای کشاورزی   ارتباط 
ناتوان‌کننده بین تغییرات اقلیمی، تورم قیمت مواد غذایی و فقر یک 
مسئله حیاتی است که وزارت جهاد کشاورزی باید به طور فوری به 
دنبال حل مسئله باشد. ماهیت غیرکشسانی تقاضا و عرضه جهانی 
غذا منجر به افزایش شدید قیمت‌ها در اثر شوک‌های وارد شده به 
سیستم می‌شود؛ به این معنی که سیستم انعطاف‌پذیری محدودی 

برای پاسخگویی، حداقل در کوتاه‌مدت، دارد.
با گذشت زمان، تقاضای جهانی غذا با افزایش درآمدها، غیرکشسانی 
قیمتی بیشتری پیدا خواهد کرد و اگر با واکنش عرضه با کشسانی‌تر 
جبران نشود، افزایش قیمت به ازای هر شوک تقاضا و عرضه در 
آینده بیشتر از گذشته خواهد بود. با درک ارتباط بین این عوامل، 
مسئولان باید در حال تدوین استراتژی‌های موثرتری برای شکستن 
این چرخه و ترویج توسعه پایدار باشند. رویکردهای جامعی 
که کشاورزی هوشمند به اقلیم، شبکه‌های ایمنی اجتماعی، 
سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌ها، تنوع معیشت و همکاری بین‌المللی 
را ادغام می‌کنند، بنابراین ایجاد تاب‌آوری و تضمین امنیت غذایی 

برای همه ضروری است.
سیاست‌گذاران باید بین تثبیت قیمت‌ها و واکنش به تغییرات 
آب و هوایی تعادل برقرار کنند. سیاست‌ها باید به گونه‌ای طراحی 
شوند که نوسانات کوتاه‌مدت قیمت ناشی از تغییرات آب و هوایی 
را کاهش دهند و در عین حال با فشارهای کلی تورمی مقابله 
کنندسیاست‌گذاران باید بین تثبیت قیمت‌ها و واکنش به تغییرات 

آب و هوایی تعادل برقرار کنند.
 سیاست‌ها باید به گونه‌ای طراحی شوند که نوسانات کوتاه‌مدت 
قیمت ناشی از تغییرات آب و هوایی را کاهش دهند و در عین حال با 
فشارهای کلی تورمی مقابله کنند. برای کاهش تأثیر منفی اقتصادی 
تغییرات آب و هوایی، دولت‌ها می‌توانند زیرساخت‌ها را تقویت کنند 
تا در برابر بلایای طبیعی مقاوم‌تر شوند، مانند ساخت سدهای ضد 
سیل، بهبود سیستم‌های زهکشی و ساخت ساختمان‌های مقاوم در 

برابر زلزله.
 اقداماتی برای اطمینان از عرضه و مبارزه با احتکار باید برای سرکوب 
افزایش قیمت‌ها انجام شود. در نتیجه از منافع مصرف‌کننده 
محافظت شده و ثبات اقتصادی حفظ شود. علاوه بر این، دولت‌ها 
باید برنامه‌های احتمالی را برای مقابله پیشگیرانه با خطر تورم ناشی 
از آب و هوا تدوین کنند و سپس نظارت و تحقیق در مورد تورم ناشی 
از تغییرات آب و هوایی را افزایش داده و هشدارهای به موقع ارائه 

دهند.
همچنین در واکنش به تغییرات آب و هوایی، دولت‌ها باید رسیدگی 
به افزایش قیمت مواد غذایی را در اولویت قرار داده و اقداماتی را 
برای اطمینان از ثبات عرضه مواد غذایی انجام دهند. این رویکرد 
شامل تقویت اقدامات حفاظتی و حمایتی کشاورزی، افزایش 
زیرساخت‌های کشاورزی برای افزایش سازگاری تولید با تغییرات 
اقلیمی، بهبود سیستم‌های ذخیره غلات و سازوکارهای مؤثر 
تنظیم بازار برای جلوگیری از دستکاری‌های مخرب قیمت مواد 

غذایی است.
هنگامی که بانک‌های مرکزی نرخ بهره را برای تحریک اقتصاد در 
برابر شوک‌های تغییرات اقلیمی کاهش می‌دهند، باید به میزان و 
زمان مناسب کاهش نرخ نیز توجه داشته باشند تا از تورم بیشتر 
جلوگیری کنند. عاوه بر این، از آنجایی که تغییرات اقلیمی یک 
مسئله جهانی است، همکاری بین‌المللی یکی از ابزارهای مقابله 
با تغییرات اقلیمی و تأثیرات اقتصادی آن است. به عنوان مثال، 
دولت‌های کشورهای مختلف می‌توانند فناوری، منابع و اطلاعات 
را برای کمک به یکدیگر در مقابله با چالش‌های ناشی از تغییرات 

اقلیمی به اشتراک بگذارند.

راه‌حل‌های بالقوه
پیش‌بینی‌های مصرف آب تا سال ۲۰۵۰ میلادی نشان می‌دهد 
که تأمین آب برای حدود ۴۷ درصد از جمعیت جهان، عمدتاً در 
کشورهای در حال توسعه، تحت فشار شدید خواهد بود که عمدتاً به 

دلیل تحولات خارج از کشاورزی است.
یک سیاست ترکیبی باید شامل ترکیبی از اقدامات کوتاه‌مدت برای 
کاهش مشکلات فوری فقرا و آسیب‌پذیران و اقدامات بلندمدت 
برای رفع تنگناهای اصلی عملکرد بازارهای داخلی مواد غذایی و 

سودآوری کشاورزان باشد
یک سیاست ترکیبی باید شامل ترکیبی از اقدامات کوتاه‌مدت برای 
کاهش مشکلات فوری فقرا و آسیب‌پذیران و اقدامات بلندمدت 
برای رفع تنگناهای اصلی عملکرد بازارهای داخلی مواد غذایی و 

سودآوری کشاورزان باشد.
در کوتاه‌مدت، بخش زیادی از این امر به توانایی کاهش پیامدهای 
فوری فقر ناشی از افزایش قیمت مواد غذایی از طریق شبکه‌های 
تأمین اجتماعی و تلاش برای افزایش سریع تولید محصولات 
کشاورزی بستگی دارد. در بلندمدت، سیاست‌ها باید بر محدود 
کردن میانگین افزایش قیمت مواد غذایی و نوسانات قیمت مواد 

غذایی متمرکز شوند.

پیشنهاد به وزارت جهاد کشاورزی برای عبور از تغییرات اقلیمی
جهاد کشاورزی باید از طریق رویکردهای جامع و یکپارچه به مقابله 
با پیوند تغییرات اقلیمی-تورم قیمت مواد غذایی-فقر پرداخته و به 

تأمین امنیت غذایی کمک کند.
پیشنهادات برای عبور از این بحران به این شرح است:

۱. کشاورزی هوشمند در برابر تغییرات اقلیمی: ترویج فعالیت‌های 
کشاورزی مانند توسعه محصولات مقاوم در برابر خشکسالی، بهبود 
تکنیک‌های آبیاری و مدیریت پایدار زمین، همگی به تثبیت تولید 

مواد غذایی کمک می‌کنند.
۲. شبکه‌های ایمنی اجتماعی: حمایت از اجرای شبکه‌های تأمین 
اجتماعی هدفمند مانند برنامه‌های کمک غذایی، انتقال وجه نقد و 
غذای یارانه‌ای می‌تواند به محافظت از آسیب‌پذیرترین افراد در برابر 

اثرات تورم قیمت مواد غذایی کمک کند.
۳. سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌ها: بهبود زیرساخت‌هایی مانند 
جاده‌ها، تأسیسات ذخیره‌سازی و سیستم‌های آبیاری می‌تواند 
آسیب‌پذیری برداشت‌ها و محصولات کشاورزی را در برابر تغییرات 
اقلیمی کاهش دهد و همچنین دسترسی بهتر به بازار را تسهیل کند 

و تأثیر اختلالات عرضه محلی بر قیمت مواد غذایی را کاهش دهد.
۴. تنوع‌بخشی به معیشت: تنوع‌بخشی به معیشت از طریق سایر 
فعالیت‌های درآمدزا، آموزش‌های حرفه‌ای و دسترسی به خدمات 
مالی می‌تواند وابستگی به کشاورزی را کاهش داده و تاب‌آوری را 

افزایش دهد.
۵. توجه به کیفیت: حمایت از پروژه‌های با کیفیت بهتر که 
کمک‌های مالی، انتقال فناوری و ابتکارات ظرفیت‌سازی را گامی در 
مسیر درست برای کمک به مردم در سازگاری با تغییرات اقلیمی و 

کاهش تأثیر آن می‌دانند. ‌

یادداشت

 رئیس‌جمهور گفت: اگر قرار است در دولت سیاستی 
اعمال شود، باید فرآیند مبتنی بر تجربه‌های جهانی 
در نظر گرفته شود، تا بتوانیم آن طرح را با سنجش 
تمام جوانب بررسی، جمع‌بندی و اجرا کنیم؛ اتخاذ 

این‌ روند از بروز چالش‌ها پیشگیری می‌کند.
مسعود پزشکیان در نشست با دبیر، معاونین و دبیران 
کمیسیون‌های هیات دولت، که صبح امروز دوشنبه 
۱۷ آذر ۱۴۰۴، برگزار شد، با تأکید بر ضرورت انجام 
کارها و رسیدگی به مصوبات براساس شواهد علمی 
و مستندات، گفت: در تمام دنیا سیاست‌گذاری‌ها 
براساس آیین‌نامه‌ها و چارچوب‌های مشخصی 

طرح‌ریزی، جمع‌بندی و اجرا می‌شود که از 
پشتوانه مورد قبول علمی و تجربی برخوردار 

هستند.
وی افزود: از این‌رو چنانچه قرار است در 
دولت سیاستی اعمال شود، باید برای آن 
فرآیند مبتنی بر تجربه‌های جهانی در نظر 
گرفته شود، تا بتوانیم آن طرح را با سنجش 

تمام جوانب بررسی، جمع‌بندی و اجرا کنیم؛ اتخاذ 
این‌ روند از بروز چالش‌ها پیشگیری می‌کند. چنانچه 
آیین‌نامه‌ها و مصوبات چارچوب منطقی نداشته 
باشند، با مشکل مواجه خواهند شد. شیوه صحیح 

استخراج و ارزیابی داده‌ها و اینکه مبنای 
تصمیم‌گیری چگونه باشد، باید همواره 

مورد توجه قرار گیرد.
رئیس‌جمهور با اشاره به اینکه اختلافات 
از آنجا آغاز می‌شود که راه درستی برای 
رسیدگی به مسائل نداریم، اظهار کرد: 
برخورد سلیقه‌ای با مسئله، یکی از مواردی 
است که باعث بروز اختاف نظر می‌شود، اما اگر 
طبقه‌بندی اصولی از داده‌ها داشته باشیم، این 

اختلافات شکل نمی‌گیرد.
پزشکیان با تأکید بر رصد و پایش مصوبات هیات 

دولت، در توضیح چرایی آن، گفت: انجام این کار باعث 
بهبود نظارت و ارزیابی مصوبات و آیین‌نامه‌ها در دولت 

خواهد شد.
وی با اشاره به اینکه وضع موجود ناشی از عملکرد 
خود ماست، بیان کرد: اطمینان دارم مسائل کشور را 
می‌توان آرام آرام حل کرد؛ اولویت ما در دولت وفاق، 
تامین معیشت، مدیریت ناترازی انرژی، سامت، 
آموزش، محیط زیست، سوخت و روابط بین‌الملل 
است.در ابتدای این نشست هر یک از معاونین و دبیران 
کمیسیون‌های هیات دولت گزارشی از عملکرد واحد 

مربوطه خود ارائه کردند.

چهره

خریدار   وزیر امور خارجه در نشست 
خبری مشترک با وزیر امور خارجه 
آذربایجان با اشاره به اینکه مهمترین 
توافق صورت گرفته ادامه گفت‌وگوها، 
مشورت‌ها و افزایش رفت و آمدها بود، 
گفت: ما اشتراکات و منافع بسیاری در 
همکاری متقابل داریم، البته اختلافات 
و سوء‌تفاهماتی هم وجود دارد که باید در 

روند گفت‌وگو حل و فصل شود.
»سیدعباس عراقچی« وزیر امور خارجه 
که برای رایزنی با مقام‌های ارشد جمهوری 
آذربایجان به باکو سفر کرده است، ظهر 
امروز پس از دیدار با »جیحون بایراموف« 
وزیر امور خارجه جمهوری آذربایجان، 
در نشست خبری مشترک با همتای 

آذربایجانی حاضر شد.
وزیر امور خارجه در ابتدای این نشست 
خبری گفت: در طول یکسال گذشته در 
حوزه سیاسی، رفت‌وآمدهای سطح بالا 
میان تهران و باکو جریان داشته و جناب 
آقای پزشکیان، رئیس‌جمهور طی یک 
سال گذشته دو دیدار از آذربایجان 
داشتند؛ یکی دیدار رسمی دوجانبه و 
دیگری برای شرکت در جلسه سران اکو. 
بنده نیز این سفر را انجام دادم و ان‌شاءالله 
منتظر میزبانی از جناب آقای علی‌اف، 
رئیس‌جمهور محترم جمهوری آذربایجان 
و جیحون بایراموف، وزیر خارجه در تهران 

هستیم.
اطمینان دارم که روابط ایران و آذربایجان 
هر روز گسترش بیشتری خواهد یافت 

و نباید اجازه دهیم هیچ طرف دیگری 
بخواهد این رابطه را خراب کرده یا به سمت 
نامطلوب برد.عراقچی با بیان اینکه درباره 
مسائل منطقه‌ای و بین المللی با همتای 
آذربایجانی گفت‌وگو و مشورت کردیم، 
گفت: در دیدار ما آخرین وضعیت منطقه 
غرب آسیا، تجاوزات رژیم صهیونیستی به 
کشورهای منطقه از جمله جنگ ۱۲ روزه 
علیه ایران و آنچه که در این جنگ گذشت و 
اینکه چگونه رژیم صهیونیستی در رسیدن 
به اهداف خود ناکام ماند و در این جنگ 
شکست را متقبل شد، مورد بحث قرار 

گرفت.
رئیس دستگاه دیپلماسی با اشاره به اینکه 
مهمترین توافقی که امروز من و وزیر خارجه 
جمهوری آذربایجان کردیم ادامه گفتگوها، 
مشورت‌ها و افزایش رفت و آمدها بود، 
گفت: ما اشتراکات و منافع بسیاری در 
همکاری متقابل داریم، البته اختلافات 
وسوء تفاهماتی هم وجود دارد که باید در 

روند گفتگو حل و فصل شود.
عراقچی ادامه داد: این مسیری است که 
ما برای حل و فصل هرگونه سوء تفاهمی 
در روابط پیش گرفتیم و امروز هم تصمیم 
گرفتیم که ملاقات‌ها و دیدارها و جلساتی 
بین مقامات مختلف دو کشور شروع شود و 

ادامه پیدا کند.  
وزیر امور خارجه کشورمان با تاکید بر اینکه 
ایران همیشه از ساز و کار ۳+ ۳ حمایت 
کرده و در آینده هم خواهد کرد، گفت: از 
اینکه روابط بین آذربایجان و ارمنستان 

الان در مسیر خوبی قرار گرفته خوشحال 
هستیم. از روند صلح بین دو کشور حمایت 
و استقبال می‌کنیم. یکی از آثار این روند 
پیشنهادی است که آذربایجان داده برای 
اینکه جلسه بعدی ۳+ ۳ در باکو و سپس 
جلسه بعد در ایروان برگزار شود، پیشنهاد 
خوبی است و ما از این پیشنهاد حمایت و 
فکر می‌کنیم ابتکار خوبی است که می‌تواند 
باعث قدرت گرفتن و موثرتر شدن این ساز 

و کار شود.
عراقچی در ادامه این نشست خبری 
با اشاره به اینکه ما هر دو کشور نسبت 
به امنیت منطقه کاملًا جدی هستیم و 
به همکاری برای تأمین امنیت منطقه 
معتقدیم، خاطر نشان کرد:  سازوکار 
»۳+۳« در همین جهت شکل گرفته 
و هر دو طرف به این سازوکار اهمیت 
می‌دهیم. نکته مهم این است که امنیت 
منطقه باید توسط کشورهای خود منطقه 
تأمین شود و هرگونه دخالت خارجی، از هر 
طرف که باشد، مخرب این امنیت خواهد 
بود. این نکته‌ای است که ما در مورد آن 
توافق داریم و بر همین اساس، به همکاری 

خود ادامه می‌دهیم.
وزیر امور خارجه با اشاره به اینکه پروژه 
راه آهن رشت - آستارا پیشرفت خوبی 
دارد، گفت: بین ما و جمهوری آذربایجان 
و فدراسیون روسیه همکاری خوبی در این 
زمینه جریان دارد و سرمایه‌گذاری‌های 
لازم تامین  و قراردادها انجام شده و ما 
الان مشغول انجام مقدمات لازم برای 

اجرایی شدن این پروژه هستیم.  بیش از ۵۰ 
درصد از مقدمات لازم فراهم شده و امیدوار 
هستیم که سال آینده عملیات اجرایی 

شروع شود.
عراقچی با اشاره به جنگ غزه گفت: ما از 
هر حرکتی که منجر به توقف جنایات و 
کشتارها علیه فلسطینیان در غزه شود، از 
هر اقدامی که باعث کمک‌رسانی به مردم 
غزه باشد و از هر حرکتی که منجر به خاتمه 
اشغال سرزمین مردم فلسطین شود، 
استقبال می‌کنیم. در عین حال، معتقد 
هستیم که هیچ طرحی نباید حق بدیهی 
مردم فلسطین برای تعیین سرنوشت 
خود را تضعیف کند یا حاکمیت آنان بر 
سرنوشت خویش را تحت تأثیر قرار دهد یا 

کم‌رنگ سازد.

رئیس دستگاه دیپلماسی در بخش دیگری 
از این نشست خبری افزود: در مجموع، 
باید از میزبانی بسیار گرم و شایسته جناب 
آقای بایراموف که بحث های بسیار خوب 
و سازنده داشتیم. ما در جمهوری اسلامی 
ایران، مصمم هستیم که روابط خود را با 
آذربایجان در همه ابعاد گسترش دهیم 
و مصمم هستیم هستم که روابط ایران 
و آذربایجان به سمت توسعه و گسترش 
بیشتر ببریم. خوشحال هستم که امروز 
اراده مشابهی را در نزد آقای رئیس جمهور و 
آقای وزیر امور خارجه دیدم. اطمینان دارم 
که روابط ایران و آذربایجان هر روز گسترش 
بیشتری خواهد یافت و نباید اجازه دهیم 
هیچ طرف دیگری بخواهد این رابطه را 

خراب کرده یا به سمت نامطلوب برد.

تاکید پزشکیان بر سیاست‌گذاری براساس چارچوب‌های برخوردار از پشتوانه علمی و تجربی

خریدار  معاون اول رئیس‌جمهور با تاکید 
بر اینکه باید شرایط سرمایه‌گذاری ایرانیان 
خارج از کشور را فراهم کنیم، گفت: باید 
به آنها اطمینان کامل دهیم که نه تنها 
سرمایه آنها حفظ می‌شود بلکه می‌توانند 
سود حاصل از سرمایه را به هر شیوه‌ای که 
مدنظر دارند مورد بهره‌برداری قرار دهند، 
این راهبرد به استناد قوانین موجود توسط 

دولت چهاردهم دنبال می‌شود.
»محمدرضا عارف« روز دوشنبه ۱۷ آذرماه 
۱۴۰۴ در »نخستین همایش رتبه‌بندی 
بنگاه‌های اقتصادی کوچک و متوسط«، 
گفت: جایگاه بنگاه‌های اقتصادی کوچک 
و متوسط در توسعه صنعتی کشور 
نقشی بی‌بدیل و تمام‌کننده است چرا که 

می‌توانند پایه‌گذار بنگاه‌های بزرگ باشند.
وی افزود: وزارت صمت با توجه به اسناد 
بالادستی از جمله قانون برنامه هفتم 
پیشرفت، دستاوردهای خوبی اخذ کرده 
است. راهبرد و تمرکز وزارت صمت 
دولت چهاردهم بر چند شاخص و محور 
اساسی است از جمله توسعه زنجیره 
ارزش، سرمایه‌گذاری در فناوری‌های 
نوظهور، ارتقای زیرساخت‌های صنعت و 
معدن، اصلاح ساختار راهبردی و تقویت 

سامانه‌های هوشمند.
معاون اول رئیس‌جمهور در خصوص 
نقش و جایگاه بنگاه‌های بزرگ و 
کوچک اقتصادی، تصریح کرد: امسال 
سال سرمایه‌گذاری برای تولید است؛‌ 
سرمایه‌گذاری یک چالش برای کشور است 
و هنگامی که سراغ بنگاه‌های کوچک و 
متوسط می‌رویم، این چالش به یک مساله 
تبدیل می‌شود و لذا این همایش در راستای 

عملی کردن شعار سال است.
عارف با تاکید بر اینکه نقش صنایع کوچک و 
متوسط در رشد اقتصادی بسیار مهم است، 
گفت: بخش مهمی از توان تولید کشور و 
اشتغال در بنگاه‌های کوچک و متوسط 
شکل گرفته است و هر روز به بلوغ نزدیک‌تر 
می‌شود. امروز بر بخش مهمی از این 
اس.ام.ای ها )بنگاه‌های متوسط و کوچک 

اقتصادی( دانش‌بنیان شده‌اند.
وی افزود: روند توسعه کشور باید اشتغال‌زا 
باشد، موضوعی که به خوبی در بنگاه‌های 
متوسط و کوچک اقتصادی قابل دستیابی 

است. کشور ما پس از توسعه آموزش 
عالی با افزایش نرخ بیکاری مواجه شد و 
اگر بتوانیم از ظرفیت عظیم بنگاه‌های 
کوچک و متوسط به خوبی استفاده کنیم، 
آن‌را به خوبی سازماندهی و حکمرانی 
کنیم، این صنایع نه تنها می‌توانند محور 
تحول اقتصادی کشور باشند بلکه مقصد 
سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی خواهند 

بود.
معاون اول رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه 
باید شرایط سرمایه‌گذاری ایرانیان خارج از 
کشور را فراهم کنیم، بیان کرد: باید به آنها 
اطمینان کامل دهیم که نه تنها سرمایه آنها 
حفظ می‌شود بلکه می‌توانند سود حاصل 
از سرمایه را به هر شیوه‌ای که مدنظر دارند 
مورد بهره‌برداری قرار دهند، این راهبرد 
به استناد قوانین موجود توسط دولت 

چهاردهم دنبال می‌شود.
عارف با بیان اینکه امروز مطابق ماده ۱۱۹ 
قانون برنامه، کشور نیازمند حداقل ۴۵۰ 
میلیارد دلار سرمایه‌گذاری است، اظهار 
کرد: توسعه اشتغال پایدار و گسترش 
صادرات غیرنفتی، ۲ محور اساسی در 

مسیر پیشرفت اقتصادی کشور هستند. 
وی با بیان اینکه عمده توان تولید کشور 
و بخش قابل توجهی از اشتغال ما در 

بنگاه‌های کوچک و متوسط شکل گرفته 
است، خاطر نشان کرد: باید ظرفیت 
عظیم این بنگاه‌ها ساماندهی، رتبه‌بندی 
و هدایت شود. این صنایع نه‌تنها می‌توانند 
محور تحول اقتصادی کشور باشند، بلکه 
مقصدی جذاب برای سرمایه‌گذاران داخلی 

و خارجی نیز خواهند شد
معاون اول رئیس‌جمهور بیان کرد: 
صنایع کوچک و متوسط - و حتی خرد - 
چه در شهرک‌های صنعتی مستقر باشند 
و چه خارج از آن، بخش جدایی‌ناپذیر و 
اثرگذار اقتصاد کشور هستند. صنایع 
کوچک و متوسط شریان‌های حیاتی 
اقتصاد کشور و ستون‌های اصلی شبکه 
تولید ملی‌اند. این صنایع با ماهیت 
چابک، انعطاف‌پذیر و کم‌هزینه خود 
قادرند بسیار سریع‌تر از صنایع بزرگ 
به تغییرات بازار پاسخ دهند و نیازهای 

جدید را پوشش دهند.
عارف، شهرک‌های صنعتی را زیست بوم 
تولید و کارآفرینی دانست و تاکید کرد: 
توسعه این شهرک‌ها پیش‌نیاز شکل‌گیری 
قطب‌های صنعتی، مراکز نوآوری و 
سکوهای ورود به بازار جهانی است. در این 
حوزه موفقیت‌های قابل توجهی داشته‌ایم 
و راهبردی که در چند دهه گذشته دنبال 

شد، امروز به بلوغ رسیده و خروجی‌های 
ارزشمند خود را نشان می‌دهد.

وی با اشاره به اینکه ۹۶ تا ۹۹.۵ درصد 
بنگاه‌های کشور جزو صنایع کوچک و 
متوسط هستند، اضافه کرد: آمارهای 
جهانی در این خصوص، میانگین حدود دو 
سوم را نشان می‌دهد و این موضوع نشان 
می‌دهد که از ابتدا برنامه‌های توسعه 
صنعت کشور - با وجود همه مشکلات - در 

مسیر درستی ریل گذاری شده است. 
معاون اول رئیس جمهور گفت: سهم 
اشتغال این بنگاه‌ها در کشور بیش از ۸۵ 
درصد عنوان شده، در حالی که بیش از دو 
سوم اشتغال جهان حتی بیشتر نیز توسط 

SMEها ایجاد می‌شود.
عارف با بیان اینکه اگر رشد اقتصادی 
نباشد، پاسخ به مطالبات مردم و ارتقای 
معیشت و زندگی با مشکل مواجه خواهد 
شد، تاکید کرد: در برنامه‌های توسعه رشد 
هشت درصد پیش‌بینی شده است که البته 
بخشی از آن براساس بهره‌وری بوده است 

که متاسفانه عملی نشده است.
وی افزود: در خصوص بنگاه‌های اقتصادی 
کوچک و متوسط از نگاه محلی و منطقه‌ای 
باید به سمت نگاه ملی و حتی بین‌المللی 
حرکت کنیم. جمهوری اسامی ایران نیز 

رویکرد جهانی شدن را با مقدمه منطقه‌ای 
شدن در پیش گرفته است؛ حضور در 
بریکس، شانگهای و همکاری با اتحادیه 
اوراسیا و اکو، فرصت‌های بی‌بدیلی برای 
»اس.ام.ای‌های« کشور ایجاد می‌کند. 
این بنگاه‌ها اگر مسیر دیجیتالی شدن، 
استانداردسازی، حضور در پلتفرم‌های 
جهانی و توسعه برندینگ را عملی کنند، در 

این مسیر موفق عمل خواهند کرد.
معاون اول رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه 
امروز صنعت کشور از نظر تخصص نیروی 
انسانی هیچ کمبودی ندارد، اظهار کرد: 
کره جنوبی تولید خودرو را یک سال دیرتر 
از ما و در سال ۱۳۴۶ آغاز کرد، اما آنها به 
کجا رسیدند و ما به کجا رسیدیم؟ باید 
مشخص شود که هدف ما تجارت و صنعت 
است و یا اینکه حداکثر یک مونتاژکار 

باشیم؟ 
عارف با تاکید بر اینکه دانشگاه‌های کشور 
ظرفیت پاسخ‌گویی به چالش‌های صنعتی 
را دارند، گفت: امروز دانشگاه‌های ما نسبت 
به گذشته که بیشتر در فضای آکادمیک 
فعالیت می‌کردند، از آن فضا بیرون آمده‌اند 
و می‌توانند بهتر به مسائل و مشکلات 
صنعت پاسخ دهند. فرهنگ کارآفرینی 
و آینده‌نگری صنعتی نیز از ارکان اساسی 
توسعه است. رشد بدون فرهنگ‌سازی 
ممکن نیست. باید تلاش کنیم روحیه‌ی 
کارآفرینی، نوآوری، تولیدمحوری و 
آینده‌نگری را در نسل جدید تقویت کنیم، 
چرا که این نسل پایه‌گذار اقتصاد مقاوم، 

پویا و دانش‌بنیان ایران خواهد بود.
وی با بیان اینکه ایران به هیچ وجه داوطلب 
تحریم نیست، گفت: همان‌هایی که امروز 
تحریم می‌کنند، زمانی که اوپک در سال ۵۲ 
یا ۵۳ برای اولین بار تولید نفت را کاهش 
داد، اعتراض می‌کردند که چرا یک تصمیم 
اقتصادی در زمستان را به مسائل سیاسی 

پیوند می‌دهید!
معاون اول رئیس‌جمهور با بیان اینکه 
صنعت در ۱۲ روز جنگ تحمیلی در کنار 
مردم بود، تصریح کرد: صنعت در کنار مردم 
و دیگر بخش‌ها، هر جا نیازی احساس شد 
پاسخگو بود و هیچ کمبودی در طول جنگ 
احساس نشد، البته بخشی از این وضعیت، 

حاصل شجاعت و همراهی مردم بود.



دولت نباید برای تامین کسری بودجه دست به اجرای سیاست‌های تورم‌زا بزند

عمده تورم در بخش اقلام خوراکی است 
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وزیر امور اقتصادی و دارایی: 
 شرکت‌های دولتی پس از تقویم دارایی‌ها 

در بورس عرضه خواهند شد
وزیر امور اقتصادی و دارایی گفت: فرآیند تقویم دارایی‌های 
شرکت‌های بزرگ دولتی را آغاز کرده‌ایم و در صورت اخذ مجوزهای 

لازم می‌توانیم سهام آنها را در بورس عرضه کنیم.
سید علی مدنی زاده روز دوشنبه در حاشیه همایش گرامیداشت روز 
حسابدار در جمع خبرنگاران با بیان اینکه یکی از اقداماتی که در دست 
انجام است تقویم دارایی‌های دولت و شرکت‌های دولتی است، افزود: 
در این خصوص تقویم دارایی‌های شرکت‌های ملی نفت و ملی گاز به 
عنوان دو شرکت بزرگ دولتی را آغاز کرده‌ایم. اگر این تقویم دارایی‌ها 
انجام شود در صورت اخذ مجوزهای لازم می‌توانیم آنها را در بورس 
عرضه کنیم و پس از آن سراغ سایر شرکت‌های دولتی و انواع و اقسام 
دارایی‌های آنها خواهیم رفت.وی درباره تقویم دارایی‌های دولت نیز 
گفت: در این زمینه لایحه‌ای به کمیسیون اقتصادی دولت ارسال شده 
که در صورت تصویب در هیات وزیران به مجلس می‌رود؛ بر اساس این 
لایحه این اختیار به وزارت اقتصاد داده خواهد شد تا بتوانیم دارایی‌های 

دولت را تقویم و احصا کنیم.
مدنی‌زاده خاطرنشان کرد: این لایحه قبلًا به کمیسیون اقتصاد دولت 
رفته بود که پس از استقرار من در وزارت اقتصاد، مقرر شد لایحه مجدد 

به این وزارتخانه برگشت داده تا اصلاحات لازم در آن اعمال شود .
وی اضافه‌کرد: در حال حاضر این اصلاحات نهایی شده و به کمیسیون 
اقتصاد دولت ارجاع شده است؛ تا وقتی که این کارها انجام نشود 

مولدسازی دارایی دولت موفق نخواهد بود.
 

آیا قیمت برنج شناور می‌شود؟
حذف ارز ترجیحی از برنج خارجی و انتقال آن به تالار دوم آیا نرخ آن را 

هم مانند ارز مبادله‌ای، برای مصرف‌کننده شناور می‌کند؟
شنبه ۱۵ آذر ۱۴۰۴ وزیر جهاد کشاورزی در پاسخ به پرسش خبرنگار 
مهر که آیا ارز ترجیحی از برنج خارجی حذف شده است، پاسخ مثبت 
داد.غلامرضا نوری قزلجه حذف ارز ۲۸۵۰۰ تومانی از واردات برنج را 
تأیید کرد؛ موضوعی که پیش تر در تیر ماه برای واردات گوشت قرمز 

اتفاق افتاده بود.
برنج دومین محصول پر مصرف کشور پس از گندم است؛ یکی از 
غذاهای اصلی خانوار ایرانی که معمولاً مصرف روزانه دارد. اگر چه در ۳ 

سال اخیر سرانه مصرف آن روند کاهشی به خود گرفته است.
رصد هفتگی بازار کالاهای اساسی از کاهش چشمگیر محصولات 
ارزان‌تر از واریته های برنج حکایت دارد. در دو ماه اخیر خبری از برنج 
هندی و پاکستانی در فروشگاه‌های زنجیره‌ای و خرده‌فروشی های 
سطح شهر نیست.حال با تغییر ارزی این کالای اساسی، قرار است 
قیمت برنج در بازار داخل اعم از برنج ایرانی و خارجی چه وضعیتی 
داشته باشد؟مجیدرضا خاکی، دبیر انجمن واردکنندگان برنج ایران، 
در خصوص قیمت و بازار برنج پس از حذف ارز ۲۸۵۰۰ تومانی به 
خبرنگار مهر، گفت: خروج این محصول از فهرست کالاهای مشمول 

ارز ترجیحی تصمیمی درست بود و باید زودتر اجرا می‌شد.

وی افزود: برای اینکه این تصمیم بتواند به هدف اصلی خود یعنی 
ایجاد فضای رقابتی و تعادل در بازار برنج منجر شود، رعایت چند الزام 
ضروری است.خاکی توضیح داد: نخستین گام برای ایجاد آرامش در 
بازار برنج، حذف قیمت‌گذاری دستوری است؛ زیرا طبق جز ۲ بند 
»ث« ماده ۴۸ قانون برنامه هفتم پیشرفت، قیمت‌گذاری دولتی به 
جز در مورد کالاهای اساسی یارانه‌ای، کالاها و خدمات انحصاری و 

خدمات دولتی ممنوع شده است.
وی ادامه داد: عاوه بر این، با توجه به شناور بودن نرخ ارز در تالار 
مبادله و وابستگی آن به عرضه و تقاضا، تعیین قیمت واحد و ثابت برای 

کالاهای وارداتی عملًا امکان‌پذیر نیست.
این فعال صنفی تصریح کرد: در چنین شرایطی، قیمت برنج خارجی 
نیز مانند سایر کالاهای غیریارانه‌ای، باید در چارچوب ضوابط 

قیمت‌گذاری کالاهای وارداتی تعیین و عرضه شود.
خاکی تأکید کرد: رفع الزام تحویل کالا به دولت و حذف سازوکار 
سهمیه‌بندی واردات نیز از دیگر ضروریات احیای رقابت و تنظیم بازار 
است.دبیر انجمن واردکنندگان برنج ایران در بخش دیگری از سخنان 
خود، گفت: مهم‌ترین پیش‌نیاز اجرای این مجموعه اقدامات، پرداخت 
حداقل بخشی از مطالبات ارزی انباشته واردکنندگان است تا جریان 
تأمین استمرار پیدا کند.به گفته وی این مطالبات از یک میلیارد یورو 
فراتر رفته است.وی در ادامه توضیح داد: محموله‌هایی که از بهمن ماه 
سال گذشته وارد کشور و مصرف شده‌اند تا به امروز هیچ ارزی دریافت 
نکرده‌اند و همین مسئله علاوه بر تحمیل هزینه‌های سنگین، باعث 
شده تأمین‌کنندگان خارجی، تمایل چندانی برای عرضه محموله‌های 

جدید به طرف ایرانی نداشته باشند.

سرپرست معاونت مسافری راه‌آهن:
نوسازی ناوگان ریلی بدون مشارکت پایدار بخش 

خصوصی ممکن نیست
 سرپرست معاونت مسافری راه‌آهن جمهوری اسامی ایران گفت: 
بدون مشارکت واقعی فعالان صنعت ریلی، نوسازی ناوگان، افزایش 
ظرفیت خطوط پرتردد و ارتقای کیفیت خدمات امکان‌پذیر نخواهد 
بود و معاونت مسافری نیز با طراحی مدل‌های جذاب اقتصادی، فضای 

سرمایه‌گذاری را پیش‌بینی‌پذیر و مطمئن خواهد کرد.
غلامحسین کریمی در نشست با اعضای هیات‌مدیره انجمن‌های 
صنفی حمل‌ونقل مسافری ریلی، سه محور بنیادین دوره جدید 
معاونت مسافری را تشریح و بر نقش‌آفرینی فعال بخش خصوصی 
در توسعه این حوزه تأکید کرد.وی گفت: این نشست فرصت مهمی 
برای هم‌افزایی درباره سه رویکرد اصلی معاونت مسافری یعنی 
»سرمایه‌گذاری بخش خصوصی«، »متناسب‌سازی هوشمند قیمت 

بلیت« و »توسعه گردشگری ریلی« فراهم کرده است.
سرپرست معاونت مسافری راه آهن تصریح کرد: بدون مشارکت واقعی 
فعالان بخش خصوصی، نوسازی ناوگان، افزایش ظرفیت خطوط 

پرتردد و ارتقای کیفیت خدمات امکان‌پذیر نخواهد بود.
وی تأکید کرد: معاونت مسافری با طراحی مدل‌های جذاب 
سرمایه‌گذاری و بسته‌های ترکیبی »ریل + گردشگری«، فضای 

سرمایه‌گذاری را پیش‌بینی‌پذیر، مطمئن و اقتصادی خواهد کرد.
کریمی با اشاره به موضوع قیمت بلیت قطار گفت: رویکرد ما 
متناسب‌سازی هوشمندانه و تدریجی است. قیمت‌گذاری باید عادلانه، 
شفاف و مبتنی بر سطح خدمت باشد تا هم کیفیت سفر برای مسافر 

افزایش یابد و هم شرکت‌های بهره‌بردار به پایداری اقتصادی برسند.

بازار

امیر عباس آرزم وند  یک منتقد 
اقتصادی در یک برآورد نگران کننده، 
پیش‌بینی کرد نرخ تورم در ۱۴۰۵ سه 
رقمی شود و به این ترتیب بالاترین تورم 
ثبت شده از سال ۱۳۱۶ به ثبت خواهد 

رسید.
 بانک مرکزی با چند سال تاخیر از رکورد 
شکنی تورم کشور در سال ‍۱۴۰۱ خبر 
داد. در آن سال تورم با رسیدن به نرخ 
۵۳.۱ درصدی، رکورد بالاترین تورم کشور 
را شکست. این در شرایطی است که ایران 
در چند دهه اخیر همواره تورمی بیش از 
میانگین تورم جهانی داشته است. در حالی 
که تورم میانگین جهان در سال ۲۰۲۴ 
میلادی را ۵.۸ درصد محاسبه کرده‌اند که 
ایران در ۵۰ سال گذشته همیشه تورمی 

بیش از این نرخ داشته است.
با این همه فشار تورمی پس از ۱۴۰۱ تخلیه 
نشد و حالا به نظر می‌رسد ایران دوباره در 
آستانه یک رکوردشکنی تورمی تازه قرار 
گرفته است. در حالی که تورم به شکل 
فزاینده رو به افزایش است، خبرها نشان 
از آن دارند که دولتمردان در پی اقداماتی 
هستند که بر تورم موجود خواهد افزود. 
از جمله اینکه قیمت بنزین را سه نرخی 
کرده و شنیده می شود در پی افزایش نرخ 
ارز ترجیحی هم هستند. اقداماتی که به 
نوبه خود می‌توانند شتاب افزایشی تورم را 

بیشتر هم کند.
در این باره محمد تقی فیاضی منتقد 
اقتصادی به خبرآنلاین گفت: دولت 
سیزدهم در حالی کار خود را آغاز کرد که 
یک فاصله بزرگی میان نرخ ارز ترجیحی و 
نرخ ارز بازار به وجود آمده بود. این فاصله 
مشکلاتی را به وجود می‌آورد و همزمان 
دولت دچار مشکلاتی هم در تامین بودجه 
خود بود. ارز ترجیحی ۴۲۰۰ تومان بود و 
ارز آزاد در مقطعی به ۲۶ هزار تومان هم 

رسید که ۶ برابر نرخ ارز ترجیحی بود.
وی افزود: دولت باید برای تامین کالاهای 
اساسی و دارو چیزی در حدود ۱۰ یا ۱۱ 
میلیارد دلار کنار می‌گذاشت و کسری 
بودجه خود را هم تامین می‌کرد. این در 
توان دولت نبود و نهایتا باید سراغ چاپ 
پول می‌رفت یا اینکه نرخ ارز را افزایش 
دهد. دولت سیزدهم در همان ماههای اول 
و سال ۱۴۰۰ تصمیم خود را برای افزایش 
نرخ ارز ترجیحی گرفتند. حتی یک لایحه 
هم به مجلس آوردند و در بودجه هم به این 

موضوع پرداختند.فیاضی با یادآوری وقایع 
ابتدای ۱۴۰۱، حذف ارز ترجیحی را عاملی 
موثر بر جهش تورم، به ویژه در بخش مواد 

غذایی و دارو شد.
او توضیح داد: در عین حال بازار ارز هم 
تحت تاثیر قرار گرفت و نرخ دلاری که 
پیش از حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی، نهایتا به 
۲۶ هزار تومان رسیده بود، به سرعت به 
۳۵ هزار تومان، یعنی ۳۴ درصد بیشتر، 
افزایش یافت. در این شرایط فاصله میان 
نرخ ارز ترجیحی که حالا ۱۷ هزار و ۵۰۰ 
تومان تعیین شده بود و بازار مقداری 
کاهش یافت و از سوی دیگر هم با افزایش 
درآمدهای دولت، کسری بودجه نیز کاهش 
یافت ولی جهش‌های تورمی به وجود 
آمد که بر بی‌ثباتی‌های موجود افزود. این 
عوامل دست به دست هم داد تا آن شوک 
تورمی بزرگ به وجود بیاید و برای اولین بار 

تورم از ۵۰ درصد بیشتر شود.

افزایش نرخ ارز ترجیحی تورم را 
بیشتر می‌کند

هرگاه دولت‌ها تصمیم به افزایش نرخ ارز 
ترجیحی، قیمت بنزین یا هر اقدام تعدیلی 
دیگر می‌گیرند، اثر تورمی این اقدامات 
را کتمان می‌کنند. به طور مثال چند روز 
پیش محمد جعفر قائم پناه گفته بود، دولت 
برای کنترل تورم، تصمیم به افزایش قیمت 
بنزین گرفته است. با این همه هر گاه تعدیل 

شروع شده، نه تنها تورم کنترل نشده که به 
شدت بالاتر هم رفته است.

فیاضی در این باره توضیح داد: بحثی در این 
نیست که ارز ترجیحی به ایجاد رانت کمک 
می‌کند اما در این هم نباید تردید کنیم 
که بخشی از این منابع، با کنترل قیمت 
یکسری اقلام، به کمک مصرف کننده 
نهایی هم می‌رسد. البته باید بررسی شود 
چقدر از این منابع به اهداف خود اصابت 
می‌کنند و چه سهمی نصیب مصرف کننده 
نهایی می‌شود اما وقتی ارز ترجیحی حذف 

می‌شود، قیمتها به سرعت بالا می‌رود.
او با یادآوری نقش انتظارات تورمی تصریح 
کرد: اینجا باید به انتظارات تورمی هم توجه 
کنیم که هر گاه نرخ ارز ترجیحی افزایش 
می‌یابد، آن هم بالاتر می‌رود و زمینه 
تشدید تورم را فراهم می‌کند. زمانی که 
مشخص می‌شود دیگر دولت پولی ندارد و 
حسابش خالی شده، خود به خود نگرانی‌ها 
را بالاتر می‌برد. در هر حال افزایش نرخ ارز 
به افزایش قیمت تمام کالاها هم منجر 

می‌شود.

سیاست‌های ضد معیشتی از سال 
۱۴۰۱ تشدید شد

از سال ۱۴۰۱ دولت رویه تازه‌ای در قبال 
تورم در پیش گرفت. تا پیش از آن زمانی 
که تورم بالا می‌رفت، دولت‌ها لااقل رقمی 
نزدیک به نرخ تورم را برای افزایش دستمزد 

تعیین می‌کردند. از سال ۱۴۰۱ این روند 
یکسره تغییر کرد. حالا دولت که برای تامین 
کسری بودجه خود دست به تورم‌زاترین 
سیاستهای ممکن می‌زند، برای کنترل 
جهش‌های تورمی سراغ تضعیف مزد و 

حقوق کارگران و کارمندان رفت.
در سال ۱۴۰۱ با اینکه تورم ۵۳ درصد بود، 
وزارت کار وقت، حاضر به افزایش قیمت 
بنزین، به همین اندازه نشد. با تصمیمی 
که صولت مرتضوی وزیر وقت کار گرفت 
نرخ دستمزد برای ۱۴۰۱ تنها ۲۷ درصد 
افزایش یافت. البته در شورای عالی کار، 
ملاک نرخ تورم مرکز آمار است که برای 
سال ۱۴۰۱ بیش از ۴۵ درصد برآورد شده 
است.در این باره فیاضی تاکید کرد: در آن 
سال حقوق کارمندان را تنها ۱۰ درصد بالا 
بردند تا مرد بگیران، اعم از کارگر و کارمند 
بزرگترین قربانی تورم بالا شوند. این نوع 
تصمیم‌گیری بیش از هر چیز موجب 
گسترش فقر و افزایش فاصله طبقاتی 
می‌شود. این اقدامات در نهایت موجب شد 
هم بزرگتری از مرد به زیر خط فقر بروند، 
هم شدت فقر افزایش یابد و کار به جایی 
برسد که امروز در کشور شاهد فقر غذایی 

هم هستیم.

دولت چهاردهم هم رکورد تورم را 
خواهد شکست

این منتقد اقتصادی با اشاره به وضعیت 

اقتصادی کشور هشدار داد: استنباط من 
این است که کشور در آستانه یک جهش 
تاریخی‌ و بزرگ تورم قرار دارد. در زمانی 
که تورم ۵۳ درصدی حاصل شد، در کاخ 
سفید جو بایدن حضور داشت که سیاست 
فشار حداکثری را کنار گذاشته بود، 
تهدید نظامی علیه ایران وجود داشت اما 
ایران مورد حمله نظامی قرار نگرفته بود 
و آن زمان مذاکره ولو بدون اراده توافق، 
وجود داشت و امروز چنین نیست. همه 
این موارد نشان می‌دهد شرایط در ۱۴۰۱ 
به مراتب پایدارتر بود و دولت موفق شد با 
کنترل فضای روانی از تشدید بیشتر تورم 

جلوگیری کند.
فیاضی در یک نتیجه‌گیری تکان‌دهنده 
گفت: دولت امروز در یک وضعیت دیگر 
قرار دارد و هر روز قیمت‌ها در حال بالا 
رفتن هستند. وضعیت تورم از این جهت هم 
نگران کننده است که عمده تورم در بخش 
اقلام خوراکی است و برخی خوراکی‌ها 
مانند میوه و خشکبار یا نان به تورم بیش 
از ۱۰۰ درصد رسیده‌اند. به این ترتیب نرخ 
تورم امسال و سال بعد افزایشی خواهد بود. 
چنانچه وضعیت فعلی استمرار پیدا کند، 
تورم ۱۴۰۵ نه تنها رکود ۱۴۰۱ را خواهد 
شکست که انتظار می‌رود تورم مانند 
ابتدای دهه ۲۰ و سالهای اشغال ایران، سه 

رقمی شود.
وی در توضیح عوامل سه رقمی شدن 
تورم در ۱۴۰۵ گفت: دولت کسری بودجه 
بسیار زیادی دارد اما توان کاهش هزینه‌ها 
را ندارد، کنترل کامل بر منابع و مصارف 
عمومی از دست دولت خارج است، 
درآمدهای ارزی وصول نمی‌شوند و یا وارد 

اقتصاد نمی‌شوند.
 این واقعیات اقتصاد ماست که وقتی با 
انتظارات تورمی بسیار بالای امروز همراه 
می‌شود، ما را وارد یک دوره تورمی شدید 

کرده است.
او ادامه داد: اینکه هر روز هزار تومان دلار 
گران‌تر می‌شود، قبل از هر چیز ناشی از 
انتظارات تورمی است. انتظارات تورمی به 
این روز رسیده‌اند چون چشم‌انداز مثبتی 
در مقابل خود نمی‌بینند و اگر این وضعیت 
ادامه داشته باشد، رسیدن به تورم سه رقمی 
کاملا ممکن است. متاسفانه اراده‌ای هم در 
میان سیاستگذاران برای تغییر این روند 
مشاهده نمی‌شود و تورم هم به بیش از ۱۰۰ 

درصد خواهد رسید.

وزیر جهاد کشاورزی گفت: خاک سالم و زنده اهمیت 
بسیار بالایی دارد، حفظ آن باید دغدغه همه ما باشد و 
باید همگان ما این مهم را جدی بگیرند.غلامرضا نوری 
قزلجه در همایش روز جهانی خاک در فرهنگسرای 
بهمن افزود: خاک یک اکوسیستم زنده و پیچیده 
است که منبع تامین اکثریت مواد غذایی بشر محسوب 

می‌شود.وزیر جهاد کشاورزی اظهارداشت: خاک و آب 
به دلیل فراوانی و ارزان بودن مورد بی‌توجهی قرار گرفته‌ 
اند و اکنون همه با بحران‌ های زیست‌ محیطی ناشی از 
کمبود آب و خاک روبه‌رو هستیم.وی اظهارداشت: در 
شهرهایی مانند تهران که روزگاری دارای خاک های 
زنده و حاصلخیز بود، با پوشاندن زمین توسط سیمان 

ارتباط طبیعی خاک با بارندگی، دما و تابش نور قطع 
شده است که عواقب جدی در پی دارد.این عضو کابینه 
دولت چهاردهم بر ضرورت جبران این آسیب‌ ها از 
طریق استفاده از روش‌های نوین برای ایجاد فضای سبز 
در ساختمان ها تاکید کرد و گفت: روی تراس‌ ها و دیوار 
ساختمان‌ ها می توان فضای سبز ایجاد کرد تا اثرات 

منفی کاهش خاک زنده کاهش یابد.نوری قزلجه، به 
چالش هایی مانند افزایش دما و آلودگی هوا به دلیل 
دستکاری‌ های زیست‌ محیطی انسان اشاره کرد و 
اظهار داشت: باید بپذیریم هر اقدامی که در طبیعت 
انجام می‌دهیم، بازخورد آن را خواهیم دید و باید 

پاسخ این پیام طبیعت را پذیرا شویم.

چهره

وزیر جهاد کشاورزی: حفظ خاک باید دغدغه همگان باشد

خزانه دار کل کشور:

چند سال است از بانک مرکزی تنخواه نمی‌گیریم

خریدار   خزانه‌دار کل کشور گفت: در 
سالهای گذشته ابتدای هر سال از بانک 
مرکزی ۳ درصد تنخواه می‌گرفتیم که 
با راه‌اندازی اعتبار الکترونیکی برای 
دستگاه‌های اجرایی، دیگر پول از بانک 
مرکزی نمی‌گیریم و به دستگاه‌های 

اجرایی اعتبار می‌دهیم.
 سید رحمت‌الله اکرمی معاون وزیر 
اقتصاد و خزانه‌دار کل کشور در همایش 
گرامی‌داشت روز حسابدار اظهار داشت: 
این همایش نشانگر این است که مسائل 
حرفه‌ای حسابداری و حسابرسی در بخش 
های عمومی و خصوصی از یک جنس است 
و بدون همکاری این دو بخش با هم، حرفه 
حسابداری آنگونه که باید رشد نمی‌کند. 
تولی‌گری حسابداری بخش دولتی را 
خزانه‌داری کل کشور بر عهده دارد و بخش 
خصوصی را جامعه حسابداران رسمی 

رهبری و هدایت می‌کند.
وی با یادآوری اینکه مهمترین عامل 
توسعه اقتصادی کشور و برون رفت از 
رکود، سرمایه‌گذاری است و حسابداری 
باعث شفافیت مالی و دستیابی به موقع 
به اطلاعات است که سبب افزایش کیفیت 
زندگی شهروندان می‌شود ، افزود: شفافیت 
مالی عامل تصمیم‌گیری بهینه اقتصادی 
است اگر اطلاعات شفافیت نداشته باشد 
بدیهی است تصمیم‌گیری ها در کشور به 
سرانجام مطلوب نمی‌رسد و این شفافیت 

مالی سبب تخصیص بهینه منابع می‌شود.
رحمتی بیان کرد: آیین‌نامه‌های مربوط به 
حرفه حسابرسی در بخش‌های دولتی را 
به‌روزرسانی کرده‌ایم و آیین‌نامه‌های تایید 
صلاحیت حسابداران نیز اصلاح می‌شود؛ در 
ترکیب اعضای هیات تشخیص صلاحیت 
حسابداران در وزارت اقتصاد، هم بخش 

خصوصی هست هم بخش دولتی و هر ساله 
فرآیندهای آزمون صلاحیت حسابداران 

رسمی را بررسی و اصلاح می‌کنیم.
وی افزود: در سالهای گذشته در برگزاری 
آزمون دقت لازم نمی شد که برگزاری 
صفر تا صد آن را به سازمان سنجش واگذار 
کرده‌ایم همچنین برگزاری آن به شهرهای 
مختلف هم منتقل شده است و دیگر شاهد 
مشکلات مسافرت حسابداران به پایتخت 

برای حضور در آزمون نیستیم.
خزانه‌دار کل کشور بیان کرد: تصور ما در 
بخش عمومی این است که اگر به حرفه 
حسابداری توجه علمی و عملی شود و نه 
توجه ظاهری، از فساد جلوگیری می‌شود. 
یکی از بخش های عمده که نظام اقتصادی 
کشور از آن رنج می برد بحث فساد است و 
هرچه بیشتر به شفافیت مالی بپردازیم از 

فسادهای احتمالی جلوگیری می‌شود.
و  حسابداری  کار  افزود:  اکرمی 
حسابرسی باید قابلیت پاسخگویی 
منتهی به مشروعیت حاکمیت را نشان 
دهد گزارش‌های حسابداری باید به 
تصمیم‌گیران مجامع نشان دهد که آیا 
حقوق شهروندان رعایت شده است یا نه؟ 
اگر این کار را را در گزارشگری مالی منعکس 
کنیم، این کار می تواند به مردم اطمینان 

بدهد که کار به سمت صلاح در پیش است.
وی در ادامه گفت: تخصیص منابع در 
بخش عمومی برای ارائه خدمات عمومی 
نیز وابسته به گزارشگری حسابداری است 
اگر بپرسید که خزانه‌داری کل کشور در 
این راستا چه کرده باید گفت مهمترین 
مسأله ای که در بخش عمومی با آن مواجه 

بودیم اصاح نظام حسابداری بخش 
عمومی و دولتی است. ما مدتها در بخش 
عمومی حسابداری نقدی را داشتیم که با 
به‌کارگیری حسابداری تعهدی گام مهمی 
در ارتقای نظام مالی کشور برداشتیم؛ 
دولت‌های مختلفی سالها با این مشکل 
مواجه بودند و نمی‌دانستند در آینده با چه 

مشکلاتی مواجه هستند.
اکرمی گفت: اگر به حسابداری تعهدی 
توجه نکنیم در تصمیم‌گیری های خود به 
سمتی می‌رویم که تصمیمات درست اتخاذ 
نکنیم اگر بخش دولتی نداند تصمیم امروز 
من چه تعهدی برای آینده ایجاد می‌کند، 
تصمیم جامع الاطرافی نیست؛ عملیات 
حساب واحد خزانه و پرداخت به ذینفع 
نهایی از دیگر برنامه‌های خزانه‌داری بوده 
است امروزه دیگر به دستگاه‌های اجرایی 
پول نمی‌دهیم بلکه اعتبار الکترونیکی 

می‌دهیم که جلوی فساد را می‌گیرد.
معاون وزیر اقتصاد ادامه داد: یکی دو سال 
است که در عمل پیشرفت خوبی داشته 
ایم و نواقص کار برطرف شده است؛ یکی 
از نکات مفید این کار این است که دولت 
بتواند از رسوب پول استفاده کند. من هر 
سال، اول سال به بانک مرکزی نامه می 
زدم که ۳ درصد بودجه را تنخواه بدهد اما 
با الکترونیکی شدن اعتبار، چند سال است 

که از بانک مرکزی تنخواه نمی‌گیریم.
وی با اشاره به مدیریت بدهی دولت گفت: 
زمانی در این کشور نمی توانستیم مطالبات 
و بدهی های دولت را برآورد کنیم از سال 
۹۴ که مرکز مطالبات و بدهی های کشور 
در خزانه‌داری ایجاد شد، امروز به طور 

مشخص می‌توانیم بدهی‌ها و مطالبات را 
تعیین کنیم.

خزانه دار کل کشور وضعیت بدهی های 
خارجی ایران را قابل توجه ندانست و با بیان 
اینکه گزارش بدهی های داخلی دولت هر 
۶ ماه به رییس‌جمهور ارایه می شود، اظهار 
داشت: در گذشته وقتی کسی از دولت طلب 
داشت گفته می شد پر ریسک است اما امروز 
در بازار سرمایه یک برگه بدهی نکول نشده 
است و بازار می داند اگر اوراق بدهی دولت 
را خرید، مطمئناً بازپرداخت می‌شود که 
نشان‌دهنده کمک حرفه حسابرسی به ما 

است.
معاون وزیر اقتصاد با تاکید بر اینکه دولت 
باید بداند چه اموالی دارد گفت: بزرگترین 
مشکل این است که دولت از اموال خود 
استفاده بهینه نمی‌کند لازمه آن این 
است که اطلاعات شفاف درباره اموال 
دولت داشته باشیم کمیته راهبری برای 
برآورد اموال دولت تشکیل شده است. 
در این زمینه ارتباط مناسبی با سازمان 

حسابرسی داریم.
وی خاطرنشان کرد: هر سال صورت‌حساب 
بودجه سالانه را تکمیل کرده و به دیوان 
محاسبات می دهیم که دیوان براساس آن 
تقریغ بودجه را تکمیل می‌کند چند سال 
است که در دیوان محاسبات تمام اطلاعات 
مورد نیاز برای تفزیغ بودجه را به طور کامل 
تولید کرده و ارائه می‌دهیم. همچنین در 
بخش دولتی برای ذی حسابان قسم‌نامه 
تدوین کرده‌ایم تا مانند پزشکان یا وکلا 
قسم حرفه‌ای یاد کنند. خزانه‌داری کل 

کشور را از سنتی به نوین تبدیل کرده‌ایم.
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وزیر صمت: 
صنایع با کمبود برق و گاز مواجه‌اند؛ دو سند 

صنعتی ابلاغ شد
وزیر صمت ضمن اشاره به ابلاغ دو سند کلیدی برای صنعت کشور 
گفت: در زمستان با محدودیت گاز و در تابستان با محدودیت برق 
روبه‌رو هستیم و این ناترازی انرژی بزرگ‌ترین چالش صنایع کشور 

است.
سید محمد اتابک، وزیر صنعت، معدن و تجارت، در نخستین رویداد 
SME ملی رتبه‌بندی بنگاه‌های کوچک و متوسط با تأکید بر اهمیت
ها گفت: رویدادی که امروز شاهد آن هستیم برای نخستین‌بار در کشور 
برگزار می‌شود و می‌تواند سرآغاز یک حرکت جدید برای بنگاه‌های 
کوچک و متوسط باشد. این اقدام نشان‌دهنده تغییر رویکردی است 

که جایگاه واقعی این بنگاه‌ها را در اقتصاد کشور نمایان‌تر می‌کند.
وی با اشاره به فشارهای طولانی‌مدت وارد بر صنعت کشور تصریح کرد: 
سال‌هاست صنعت با انواع فشارها مواجه بوده است؛ از نبود استراتژی 
توسعه صنعتی گرفته تا کمبودها و ناترازی‌هایی که هر روزه با 
شکل‌های مختلف آن روبه‌رو هستیم. توسعه‌های نامتوازن و بی‌توجهی 
به مزیت‌های منطقه‌ای باعث شده ارزش افزوده صنایع در زنجیره‌ها 

به‌صورت ناقص شکل بگیرد.
اتابک، ناترازی انرژی را »مهم‌ترین فشار ماه‌های اخیر« بر صنایع 
دانست و گفت: در زمستان با محدودیت گاز و در تابستان با محدودیت 
برق روبه‌رو هستیم. با این حال، صنایع کوچک و متوسط با ایجاد 
نیروگاه‌ها و سیستم‌های حرارتی خود، تلاش‌های گسترده‌ای کرده‌اند 

و امیدواریم این محدودیت‌ها کاهش یابد.
وی افزود: تأکید رئیس‌جمهور این است که میثاق ما اجرای برنامه 
هفتم باشد. یکی از مهم‌ترین تکالیف برنامه هفتم که به وزارت صمت 
واگذار شده، تدوین و اجرای سند راهبرد پیشرفت صنعتی کشور است.

وزیر صمت با مقایسه سندهای گذشته با سند جدید گفت: سندهای 
قبلی عمدتاً توصیفی بودند، اما سند راهبرد پیشرفت صنعتی که 
امروز تدوین شده، کاملًا مسئله‌محور و مأموریت‌محور است. این سند 
با همکاری بخش خصوصی، اتاق بازرگانی، مشاوران و صنعتگران و با 
تلاش ویژه معاونت برنامه‌ریزی وزارت صمت، تهیه شده و قابلیت اجرا 
در رشته‌فعالیت‌های مختلف را دارد.اتابک همچنین به نقش کلیدی 
SMEها اشاره کرد و گفت: با چنین رویکردی، جایگاه بنگاه‌های 
کوچک و متوسط کاملًا کلیدی است. حجم بالای حضور این بنگاه‌ها 
در اقتصاد نشان می‌دهد که تعیین تکلیف آنها موجب تقویت زنجیره 
ارزش و نقش‌آفرینی مؤثرتر آنان خواهد شد.وزیر صمت در بخش 
دیگری از سخنان خود به موضوع خوشه‌های صنعتی پرداخت و 
اظهار کرد: برای اینکه بنگاه‌ها نتیجه‌گرا شوند، مسئله خوشه‌های 
صنعتی ضروری بود. خوشه‌های صنعتی در برنامه هفتم مورد تأکید 
قرار گرفت و با همکاری بخش خصوصی تدوین شد. تخصصی‌سازی و 

مجتمع‌سازی فعالیت‌ها یکی از مأموریت‌های مهم وزارت صمت بود.

ابلاغ دو سند کلیدی برای صنعت کشور
وی اعلام کرد: امروز دو سند بسیار مهم نهایی شده است؛ هم سند 
راهبرد پیشرفت و توسعه صنعتی کشور به تصویب هیئت دولت رسیده 
و توسط آقای دکتر عارف ابلاغ شده و هم سند خوشه‌های صنعتی 
کشور ابلاغ شده است. این دو سند از نظر سیاست‌گذاری تأثیر مهمی بر 

SMEها دارند و امیدواریم شرایط آن‌ها را بهبود دهند.
اتابک افزود: رتبه‌بندی ۱۰۰ بنگاه نخست SME که توسط سازمان 
صنایع کوچک، شهرک‌های صنعتی و سازمان مدیریت صنعتی انجام 
می‌شود، می‌تواند خروجی‌هایی ارائه دهد که برای رفع مشکلات 
و ارتقای بنگاه‌ها مورد استفاده قرار گیرد. امیدواریم ورودی اصلی 
سیاست‌های کلی دولت، خروجی این رتبه‌بندی باشد تا نواقصی مانند 

تأمین منابع و سایر مشکلات برطرف شود.

وزیر صمت ادامه داد: نقشه راه امروز وجود دارد، اما موفقیت آن 
نیازمند همراهی بنگاه‌هاست. اگر بنگاه‌ها همراه نباشند، تمام اسناد 
و سیاست‌ها در حد کتابخانه باقی می‌ماند. مدیران بنگاه‌ها، مدیران 
شهرک‌ها و تمامی ذی‌نفعان باید مشارکت کنند. دولت بخش مربوط 
به خود را انجام داده و اجرای نهایی این برنامه‌ها با همکاری شما 
امکان‌پذیر است.وی تأکید کرد: در بنگاه‌ها باید پذیرش فناوری، 

ارتقای استانداردها و صادرات‌محوری در دستور کار قرار گیرد.
اتابک در پایان با قدردانی از برگزارکنندگان این رویداد گفت: این 
شبکه زمانی قدرتمند خواهد شد که بنگاه‌های شما نوآور، رقابت‌پذیر و 

مأموریت‌محور باشند.

تدوین بسته حمایتی ویژه SMEها برای ۱۴۰۵
معاون وزیر صمت گفت: بسته حمایتی ویژه بنگاه‌های کوچک و 
متوسط در ۵ محور برای سال ۱۴۰۵ آماده شده و به‌زودی رونمایی 

می‌شود.
 رضا انصاری، مدیرعامل سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی 
ایران، امروز در اولین رویداد ملی رتبه‌بندی بنگاه‌های کوچک و 
متوسط )SME100( اظهار کرد: این رویداد برای نخستین‌بار در سطح 
کشور برگزار می‌شود و پیش از این نمونه‌ای مشابه نداشته است. ایده 
اصلی آن در سازمان صنایع کوچک شکل گرفت و با همکاری سازمان 

مدیریت صنعتی تکمیل شد.
انصاری با اشاره به اهمیت بنگاه‌های کوچک و متوسط در اقتصاد 
جهانی افزود: SMEها نقش بی‌بدیلی در توسعه صنعتی کشورها دارند. 
بر اساس تجربه جهانی، این بنگاه‌ها علاوه بر تقویت و تکمیل زنجیره 
ارزش صنایع، در ایجاد اشتغال، توسعه فناوری، نوآوری و انتقال دانش 

فنی نقش کلیدی ایفا می‌کنند.
 )WIPO( وی با اشاره به گزارش تازه سازمان جهانی مالکیت فکری
گفت: بر مبنای گزارش سال ۲۰۲۵ وایپو، امروز شاهد یک تغییر 
پارادایم در اقتصاد جهانی هستیم. چهار تا پنج دهه پیش، ۸۵ درصد 
ارزش بازار شرکت‌ها بر دارایی‌های فیزیکی استوار بود، اما اکنون همین 
میزان از ارزش بازار بر دارایی‌های ناملموس مانند فناوری، دانش و برند 

تکیه دارد. بار اصلی این تحول نیز بر دوش SMEهاست.
مدیرعامل سازمان صنایع کوچک با اشاره به وضعیت ایران اظهار کرد: 
بیش از ۹۰ درصد واحدهای صنعتی کشور را صنایع کوچک و متوسط 
تشکیل می‌دهند. حدود ۶۰ درصد این واحدها در شهرک‌های صنعتی 
واقع شده‌اند و از ۵۲ هزار واحد صنعتی فعال در این شهرک‌ها، ۹۸ 
درصد SME هستند. این آمار نشان‌دهنده اهمیت فوق‌العاده این 

بخش در اقتصاد ملی است.
وی درباره نحوه انتخاب بنگاه‌های برتر توضیح داد: رتبه‌بندی امسال 
براساس ۱۴ شاخص مالی، اقتصادی، فناوری، نوآوری، محیط‌زیست، 
تحول دیجیتال، Industry 4.0، صادرات، برندینگ و سایر 

شاخص‌های کلیدی انجام شد و ۱۰۰ بنگاه برتر انتخاب شدند.

توسعه

خریدار  به گفته مدیر اجرایی طرح 
هوشمندسازی یارانه آرد و نان پس از 
گذشت حدود ۴۰ ماه پس از اجرای طرح، 
مصرف آرد یارانه‌ای کشور نه‌تنها مطابق 
روند انتظاری افزایش نیافته، بلکه در 
مقاطعی کاهش نیز داشته است. این سامانه 
با ثبت و پایش تراکنش‌های نانوایی‌ها و 
استفاده از هوش مصنوعی، موفق شده 
از هدررفت حدود ۷.۴ میلیون تن آرد 
یارانه‌ای جلوگیری کند و نیاز به واردات 
حدود ۹ میلیون تن گندم اضافی را کاهش 

دهد.
طرح هوشمندسازی یارانه آرد و نان که 
از سال ۱۴۰۱ در کشور اجرا شد، با هدف 
کاهش هدررفت آرد یارانه‌ای، ایجاد 
شفافیت در زنجیره تولید نان و جلوگیری از 
انواع تخلفات صنفی شکل گرفت. این طرح 
بر تغییر شیوه تخصیص یارانه استوار بود؛ به 
این معنا که یارانه به‌جای تخصیص به آرد، 
بر اساس میزان فروش واقعی نان و از طریق 
کارت‌خوان‌های هوشمند به نانوایی‌ها 
پرداخت شود. دستگاه‌های متولی اجرای 
طرح معتقدند استفاده از داده‌های دقیق 
تراکنش‌ها موجب شده مصرف ظاهراً رو به 
افزایش آرد یارانه‌ای مهار شود و میلیون‌ها 
تن صرفه‌جویی در بودجه دولت رقم 
بخورد. همچنین اعلام شده که الگوهای 
غیرمتعارف خرید نان، مانند خریدهای 
عمده برای فروش به دامداری‌ها، از طریق 

این سامانه قابل ردیابی شده است.
با وجود این، گزارش‌های متعدد میدانی و 
رسانه‌ای، از جمله خبرگزاری ایسنا، نشان 
می‌دهد که اجرای این طرح نتوانسته مانع 
تخلفات رایج در نانوایی‌ها شود البته که این 
طرح برای ثبت تخلفات بود نه جلوگیری 
از تخلفات و شکایات مردمی از کم‌فروشی، 
بی‌کیفیتی نان، گران‌فروشی و فروش نان 
دولتی با قیمت‌های بسیار بالاتر از نرخ 
رسمی طی ماه‌های گذشته افزایش یافته 
است. اختلاف شدید قیمت آرد یارانه‌ای و 
آرد آزاد - که طبق برخی گزارش‌ها از حدود 
۱۲۰۰ تومان تا بیش از ۱۵ هزار تومان در 
هر کیلو متغیر است -انگیزه قابل توجهی 
برای خروج سهمیه دولتی از چرخه رسمی 
و فروش آن در بازار آزاد ایجاد کرده و این 
مسئله بخشی از تخلفات پنهان این حوزه 
را تشکیل می‌دهد. در مواردی نیز مشاهده 
شده که نان دولتی، خصوصاً نان سنگک، با 
قیمت‌هایی چند برابر نرخ مصوب، حتی 
تا چند ۱۰ هزار تومان، عرضه می‌شود؛ 
امری که به گفته کارشناسان، نشان‌دهنده 
ناکارآمدی نظارت و دور زدن سامانه در 

برخی واحدهای صنفی است.
منتقدان طرح هوشمندسازی بر این 
باورند که هرچند سامانه داده‌محور ابزار 
ارزشمندی برای کنترل تراکنش‌هاست، 
اما ذاتاً قادر به حذف کامل تخلف نیست و 
فاصله بالا میان قیمت آرد یارانه‌ای و آزاد 
خود بزرگ‌ترین عامل فسادزاست. آن‌ها 
می‌گویند تا زمانی که این شکاف قیمتی 
وجود دارد، تمایل به فروش آرد یارانه‌ای 
در بازار آزاد یا استفاده غیرمنطقی از 
سهمیه ادامه خواهد داشت. فعالان 
صنفی همچنین تأکید می‌کنند که 
نظارت میدانی کافی وجود ندارد و حتی 
با وجود کارت‌خوان‌های هوشمند، امکان 
کم‌فروشی، تغییر وزن چانه، عرضه نان 
بی‌کیفیت یا عدم ثبت بخشی از فروش در 

سامانه همچنان فراهم است.
بخش دیگری از انتقادها به مدل کلی یارانه 
بازمی‌گردد. برخی کارشناسان و اعضای 
صنف نان، تجربه سال‌های گذشته را 

موفق‌تر می‌دانند و معتقدند که تخصیص 
یارانه مستقیم به مردم، به‌جای تخصیص به 
نانوایی‌ها، می‌تواند رقابت سالم‌تر، کیفیت 
بالاتر و شفافیت بیشتری ایجاد کند. به‌ویژه 
اینکه قیمت‌گذاری دستوری نان طی 
سال‌های اخیر، فشار اقتصادی بر نانوایان را 
افزایش داده و انگیزه برای تخلف را بالا برده 
است. از نگاه آنان، اگر قیمت نان واقعی شود 
و یارانه مستقیماً به مصرف‌کننده پرداخت 
شود، نه‌تنها زمینه فساد کاهش می‌یابد، 

بلکه کیفیت نان نیز بهبود پیدا می‌کند.
در ادامه این گزارش به گفت‌وگو با مدیر 
اجرایی طرح هوشمندسازی یارانه آرد و 
نان، پرداخته شده تا اهداف شکل‌گیری 

این طرح و دستاوردهای آن بررسی شود.
محمدرسول نظافتی - مدیر اجرایی 
طرح هوشمندسازی یارانه آرد و نان - در 
گفت‌وگو با ایسنا، درباره روند شکل‌گیری 
این طرح و نتایج حاصل از اجرای آن اظهار 
کرد: طرح هوشمندسازی یارانه آرد و 
نان که اکنون حدود ۴۰ ماه از آغاز آن در 
اردیبهشت ۱۴۰۱ می‌گذرد، با هدف اصلی 
کاهش هدررفت آرد یارانه‌ای طراحی و اجرا 
شده است. پیش از اجرای این طرح، مصرف 
آرد یارانه‌ای در کشور سالانه حدود دو تا 
سه درصد رشد داشت؛ به این معنا که هر 
سال نسبت به سال قبل، تقریباً سه درصد 

افزایش مصرف به ثبت می‌رسید.
وی افزود: در سال ۱۴۰۱ که سال آغاز 
اجرای طرح بود، چند عامل موجب 
شد برآوردها از میزان افزایش مصرف با 
سال‌های گذشته متفاوت باشد. نخست، 
افزایش ورود اتباع افغانستان به کشور 
به‌دلیل تحولات سیاسی این کشور که 
به‌طور طبیعی مصرف نان را افزایش داد. 
عامل دیگر، افزایش انگیزه انحراف آرد 
یارانه‌ای به سمت مصارف خوراک دام 
و طیور بود؛ زیرا با حذف ارز ترجیحی و 
افزایش قیمت نهاده‌های دامی، در حالی 
که قیمت آرد یارانه‌ای از سال ۱۳۹۳ ثابت 
مانده بود، امکان سودجویی و انحراف 

بیشتر شد.
نظافتی ادامه داد: همچنین حذف ارز 
ترجیحی موجب شد مصرف نان در خانوارها 
افزایش یابد؛ زیرا با وجود پرداخت یارانه 
نقدی، افزایش قیمت کالاهای اساسی 
مانند گوشت و مرغ، فشار بیشتری بر 
سبد مصرفی وارد کرد و نان به‌عنوان 
کالای ارزان‌تر، جایگزین بخش بیشتری 
از مصرف خانوارها شد. مجموع این عوامل 
نشان می‌داد که در صورت اجرا نشدن 
طرح، در سال ۱۴۰۱ افزون بر رشد طبیعی 

سه‌درصدی، حدود ۹ درصد دیگر نیز به 
مصرف آرد یارانه‌ای کشور افزوده می‌شد.

به گفته وی، از سال ۱۴۰۱ تاکنون )۱۴۰۲، 
۱۴۰۳ و امسال(، مصرف آرد یارانه‌ای 
کشور نه‌تنها مطابق روند انتظاری رشد 
نکرده، بلکه در مقاطعی کاهش نیز داشته 
است. در سال آغازین طرح، با وجود همه 
عوامل افزایشی، مصرف آرد یارانه‌ای کشور 
افزایش نیافت و حتی کاهش جزئی نیز ثبت 
شد؛ موضوعی که به‌جز چند سال اجرای 
طرح هدفمندی یارانه‌ها، در تاریخ توزیع 

آرد یارانه‌ای بی‌سابقه بوده است.
نظافتی در ادامه با اشاره به میزان اثربخشی 
طرح گفت: اختلاف میان مصرف واقعی آرد 
یارانه‌ای و روند انتظاری طی ۴۰ ماه گذشته 
حدود ۷ میلیون و ۴۶۰ هزار تن است؛ به 
این معنا که اگر طرح هوشمندسازی اجرا 
نمی‌شد، دولت برای حفظ الگوی فعلی 
تأمین نان یارانه‌ای باید میزان آرد بیشتری 
تأمین می‌کرد. تبدیل این رقم به گندم 
نشان می‌دهد که کشور نیازمند واردات 
حدود ۹ میلیون تن گندم اضافه‌تر می‌بود؛ 
رقمی که تأمین آن برای کالایی کاملًا 
یارانه‌ای، فشار سنگینی بر منابع بودجه 

تحمیل می‌کرد.
مدیر اجرایی طرح هوشمندسازی یارانه 
آرد و نان با اشاره به دستاوردهای سامانه 
در حوزه تشخیص تخلفات نانوایان و 
هوشمندسازی بازرسی‌ها اظهار کرد: پس 
از گذشت ۴۰ ماه از عمر سامانه، می‌توان 
با اطمینان اعلام کرد که ساختار بازرسی 
کشور دیگر نیازی به تشخیص دستی 
تخلفات ندارد؛ چراکه فرآیند تشخیص در 
واحدهای نانوایی به‌طور کامل هوشمند 
شده است.وی توضیح داد: در گذشته بخش 
عمده زمان بازرسان در واحدهای نانوایی 
صرف تشخیص و اثبات تخلف می‌شد، 
اما اکنون سامانه عملکرد فروش نان را که 
ملاک اصالت رفتار نانوایی است ـ به‌صورت 
کامل ثبت و بر اساس الگوهای هوش 
مصنوعی پالایش می‌کند. سامانه با استفاده 
از شاخص‌های مختلف، تخلفات احتمالی 
را استخراج می‌کند و بر همین اساس 
می‌توان گفت کشور در حوزه تشخیص و 
اثبات تخلفات نانوایان به مرحله بی‌نیازی 
از بازرسی‌های تشخیصی رسیده و اکنون 
باید تمرکز بر اجرای مؤثر احکام تخلفاتی 

باشد که صادر می‌شود.
نظافتی افزود: در این راستا، دسترسی 
داده‌ای برای نهادهای مسئول از جمله 
بازرسی جهاد کشاورزی، بازرسی اصناف 
استان‌ها و بازرسی استانداری‌ها فراهم 

شده است. این نهادها با مراجعه به واحد 
نانوایی، تنها با وارد کردن کد ملی مسئول 
واحد و کد یکتای نانوایی در سامانه، 
می‌توانند کارنامه کامل عملکرد نانوایی 
را مشاهده کنند؛ کارنامه‌ای که شامل 
اطلاعات هویتی، اطلاعات صنفی، سوابق 
فعالیت و انواع تخلفات ثبت‌شده است. 
تصمیم‌گیری و صدور احکام نیز بر همین 

اساس انجام می‌شود.
وی با اشاره به اهمیت ایجاد زیرساخت 
دسترسی از ابتدای اجرای طرح گفت: 
فراهم‌سازی این زیرساخت یکی از فازهای 
مهم اجرایی طرح بود. تاکنون بیش از 
هزار دسترسی برای دستگاه‌های متولی 
حوزه آرد و نان در سراسر کشور ایجاد شده 
و هر نهاد متناسب با نیاز و ظرفیت خود از 
داده‌های سامانه در سیاست‌گذاری، نظارت 

و بازرسی بهره‌برداری می‌کند.
مدیر اجرایی طرح درباره نوع تخلفاتی که 
سامانه قادر به تشخیص آن است توضیح 
داد: اساس تشخیص تخلف مبتنی بر 
تراکنش‌های ثبت‌شده در کارتخوان 
هوشمند نانوایی‌هاست. بنابراین تخلفاتی 
که ماهیت کیفی دارند یا مستلزم ارزیابی 
میدانی هستند ـ مانند کیفیت نان، رعایت 
بهداشت و موارد مشابه ـ در حوزه تشخیص 

سامانه قرار نمی‌گیرند.
وی تأکید کرد: اما تخلفاتی نظیر 
ثبت  کم‌فروشی،  گران‌فروشی، 
تراکنش‌های غیرواقعی در کارتخوان 
هوشمند با هدف دریافت آرد یارانه‌ای 
بیشتر یا اخذ کمک‌هزینه بیشتر و موارد 
مشابه، به طور دقیق و سریع توسط سامانه 
شناسایی می‌شود. تمامی این موارد به 
عنوان تخلف ثبت شده و بر امتیاز عملکردی 

نانوا اثر مستقیم می‌گذارد.
نظافتی در تشریح نحوه کارکرد 
پنل نظارتی که در اختیار استان‌ها و 
بهره‌برداران قرار گرفته، اظهار کرد: این 
دسترسی یکی از ابزارهای مهم نظارت 
مبتنی بر داده است که امکان مشاهده 
اطلاعات پایه، سوابق عملکرد و تخلفات 
کشف‌شده توسط سامانه را برای نهادهای 

استانی فراهم می‌کند.
وی با اشاره به سازوکار ورود به پنل گفت: 
پس از ثبت شناسه یکتای واحد نانوایی، 
کاربر سامانه به‌راحتی می‌تواند اطلاعات 
هویتی نانوا، شامل نام خانوادگی، کد ملی 
و شناسه‌های یکتای واحد را مشاهده کند. 
همچنین مشخص است که نانوایی از چه 
تاریخی به دستگاه کارت‌خوان هوشمند 
مجهز شده و اطلاعات فنی این دستگاه، 

نحوه پیکربندی و سوابق آن نیز قابل 
مشاهده است. اطلاعات پایه محل فعالیت 
نانوایی نیز در این بخش در دسترس است؛ 
از جمله شهر، استان، آدرس و شماره 
تماس واحد.به گفته او، بخش مهم دیگری 
از این دسترسی‌ها مربوط به اطلاعات 
صنفی نانوایی است؛ اینکه واحد از چه نوع 
نانی تولید می‌کند، قیمت هر قرص نان 
چقدر است، وزن چانه چه مقدار است و 
سایر اطلاعاتی که برای تصمیم‌گیری و 
سیاست‌گذاری ضروری است. دسته‌بندی 
اطلاعات پخت نیز مبتنی بر تراکنش‌های 
کارت‌خوان هوشمند انجام می‌شود و 
حتی کارت‌های نانوا برای پاسخ‌گویی 
به مشتریانی که خرید نقدی دارند نیز در 
سامانه تعریف شده است. سوابق همه 
دستگاه‌های کارت‌خوان هر نانوایی نیز در 
این بخش قابل مشاهده است؛ اینکه آیا 
واحد تنها یک دستگاه دارد یا چند دستگاه 
و اینکه در چه مقاطعی دستگاه فعال یا غیر 

فعال بوده است.
نظافتی داشبورد امتیازات نانوایی‌ها را 
یکی از کاربردی‌ترین بخش‌های سامانه 
معرفی کرد و گفت: تمام نانوایی‌های کشور 
بر اساس سوابق عملکردشان در سامانه، از 
صفر تا صد امتیاز دریافت می‌کنند و این 
امتیاز متناسب با تخلفات کشف‌شده توسط 
موتور هوش مصنوعی کاهش پیدا می‌کند.

مدیر اجرایی طرح توضیح داد: در نمونه 
مورد بررسی، نانوایی مورد نظر در شهریور 
۱۴۰۴ امتیاز ۴۸ کسب کرده که با توجه به 
اینکه بیش از ۶۰ درصد نانوایی‌های کشور 
امتیاز بالای ۸۰ دارند، این واحد در دسته 
نانوایی‌هایی قرار می‌گیرد که تخلفات 

گسترده دارد.
وی با تشریح ماهیت این تخلفات گفت: 
مهم‌ترین تخلف، ثبت تراکنش‌های 
غیرواقعی است؛ یعنی نانی فروخته نشده 
اما تراکنش ثبت شده است. در برخی موارد 
نیز نانوا اقدام به جمع‌آوری تعدادی کارت 
بانکی - مثلًا ۲۰ تا ۳۰ کارت - می‌کند و با 
آنها تراکنش‌های مکرر ثبت می‌کند. موتور 
هوش مصنوعی این رفتارها را به‌راحتی 
تشخیص می‌دهد و امتیاز نانوایی را 
کاهش می‌دهد.به گفته او، عدم توجه به 
هشدارهای سامانه نیز از عوامل کاهش 
امتیاز است. چون کارت‌خوان هوشمند 
به‌طور مستمر رفتار فروش را رصد می‌کند، 
در صورت مشاهده رفتار نامتعارف هشدار 
می‌دهد و نادیده گرفتن این هشدارها 

موجب افت امتیاز واحد می‌شود.
 نظافتی همچنین فروش در ساعات 
غیرمجاز را از دیگر عوامل مؤثر بر کاهش 
امتیاز دانست و گفت: هرچند برخی 
نانوایی‌های کشور شبانه‌روزی‌اند و 
محدودیت ندارند، اما اکثر واحدها باید در 

ساعات مشخصی عرضه نان داشته باشند.
وی اضافه کرد: یکی دیگر از شاخص‌های 
تأثیرگذار، میزان عرضه نان به مردم 
در مقایسه با کسب‌وکارهاست. چون 
اصالت فروش سامانه بر عرضه مستقیم 
نان به مردم است، نانوایی‌هایی که عمده 
تولید خود را در اختیار کسب‌وکارها قرار 
می‌دهند، امتیاز کمتری دریافت می‌کنند؛ 

مگر در موارد استثنا.
 نظافتی همچنین مغایرت میان آرد 
خریداری‌شده و نان فروخته‌شده را از 
دیگر مصادیق تخلف دانست و گفت: 
طبیعی است که نانوایی باید معادل آرد 
خریداری‌شده، نان تولید و عرضه کند و 
عدم انطباق این دو عدد، کاهش امتیاز را 

به‌دنبال دارد.

خریدار  وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی از افزایش 
مبلغ کالابرگ برای سه دهک‌ اول از ۵۰۰ هزار تومان به 
۶۲۰ هزار تومان خبر داد و گفت: برنامه دولت پرداخت 
یک نویت دیگر کالابرگ برای عیدنوروز یا ماه رمضان 

است.
احمد میدری  با اشاره به اجرای مرحله پنجم طرح 
کالابرگ الکترونیک، از افزایش مبلغ کالابرگ برای 
دهک‌های پایین خبر داد و اظهار کرد: در نوبت پنجم، 
مبلغ پرداختی برای سه دهک اول از ۵۰۰ هزار تومان 
به ۶۲۰ هزار تومان افزایش یافته، اما برای سایر دهک‌ها 

)چهارم تا هفتم( ثابت است.
وی با اشاره به آغاز سیاست توزیع کالابرگ از اسفندماه 
۱۴۰۳ گفت: تا پیش از نوبت پنجم توزیع کالابرگ، این 
طرح منابع مالی مستمر نداشت و به همین دلیل، هر 
زمان بودجه در اختیار ما قرار می‌گرفت، آن را میان 
حدود ۵۹ تا ۶۰ میلیون نفر مشمول دریافت کالابرگ، 
توزیع می‌کردیم؛ با این حال از نگاه ما و کارشناسان 
وزارتخانه، اگر منابع به طور مستمر فراهم شود، 
می‌توانیم برنامه‌های مختلفی طراحی کنیم و انتخاب 

بیشتری به مردم دهیم.
میدری معتقد است که می‌توان کالابرگ را در قالب دو 

مدل در اختیار مردم قرار داد؛ البته آنچه مورد توافق 
دولت و مجلس قرار گرفته و در قانون آمده این است 
که کالابرگ به دهک‌های پایین درآمدی داده شود. 
در قانون ساختار نظام جامع و رفاه و تامین اجتماعی 
مصوب سال ۱۳۸۳ نیز قرار بود یارانه به مصرف‌کنندگان 

پرداخت شود.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی ادامه داد: یک مدل، 
پرداخت نقدی به مردم است تا بتوانند با امکان 
خرید اقلام تعیین‌شده و یا سایر کالاها در حدود 
۲۵۰ تا ۲۶۰ هزار فروشگاه، کالاها را خریداری کنند 
که در کشورهای دیگر نیز این مدل اجرا می‌شود. 
پیشنهاد کارشناسی نیز این است که به مردم هم حق 
انتخاب دهیم تا بتوانند بسته‌ کالایی‌شان را دریافت 

کنند.
وی با تاکید بر اینکه اجرای این طرح نیازمند منابع مالی 
مستمر است، افزود: منبع مالی مستمر این است که ارز 
ترجیحی به جای ارائه به تولیدکننده، به مصرف‌کننده 
پرداخت شود؛ این موضوع تاکنون فقط درباره برنج 
طی این هفته اجرایی شد که منبع از تولیدکننده به 
مصرف‌کننده انتقال یافت؛ برنج از اقلامی است که ارز 
ترجیحی آن در یک سال، یک میلیارد دلار بوده که 

بخش عمده آن از قبل داده شده بود.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در پاسخ به این پرسش 
که آیا هنوز روش نهایی پرداخت کالابرگ انتخاب 
نشده است؟ گفت: مشکل درمورد روش اجرا نیست، 
بلکه درمورد تامین منابع است که ارز، از تولیدکننده 
گرفته و به مصرف‌کننده داده شود، زیرا بخش عمده‌ای 
از تعهد ارز ۱۴۰۴ تا شهریورماه ایجاد شده و لذا منبع 
زیادی برای تغییر روش در کالابرگ، وجود ندارد؛ اما 
وزارت رفاه معتقد است در صورت تامین منبع، می‌توان 
دو روش را اجرا کرد، اما برای روش ارائه کالا به مردم، به 

دو ماه فرصت نیاز داریم.

چقدر از منابع مالی کالابرگ از محل افزایش 
قیمت بنزین تامین می‌شود؟

میدری در پاسخ به پرسشی درباره تأمین بخشی از منابع 
کالابرگ از محل افزایش قیمت بنزین، گفت: هنوز 
مبلغی از محل بنزین اجرایی نشده و حتی در صورت اجرا 
نیز با توجه به اینکه افزایش از ۳۰۰۰ به ۵۰۰۰ تومان، 
برای مصرف مازاد است که بخش عمده‌ای از مردم، به 
استثنای کلانشهرها همان سهمیه رایج خود را استفاده 
می‌کنند، بنابراین پیش‌بینی نمی‌شود منبع زیادی 

از این محل ایجاد شود، با این وجود، به دستور رئیس 
جمهور منبع مالی از این محل، به کالابرگ اختصاص 

می‌یابد.
به گفته وی و براساس برآورد اولیه صورت گرفته، 
پیش‌بینی می‌شود که حدود ۵ هزار میلیارد تومان از 
محل درآمد بنزین در سال به کالابرگ اختصاص یابد 
که این مبلغ در مقایسه با بودجه ۳۰ هزار میلیارد تومانی 
کالابرگ، رقم بالایی نیست و فقط می‌تواند به افزایش 

منبع مالی کمک کند.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با اشاره به دستور 
رئیس‌جمهور برای اجرای مراحل بعدی این طرح نیز 
گفت: برنامه دولت این است که برای عید یا ماه مبارک 
رمضان، حداقل یک نوبت دیگر کالابرگ پرداخت شود 
و استمرار پرداخت در سال ۱۴۰۵ نیز مدنظر دولت است 
اما وابسته به بودجه‌ای است که هنوز به مجلس ارائه 

نشده است.
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از سوی بانک مرکزی؛
آیین‌نامه اجرایی مقابله و پیشگیری از جرائم 

وریسم ابلاغ شد پولشویی و تأمین مالی تر
 آیین‌نامه اجرایی مقابله و پیشگیری از جرائم پولشویی و تأمین مالی 
تروریسم با اصلاحات و الحاقات و مقررات مرتبط؛ با تصویب هیات 

وزیران در ۲۷ مهرماه ۱۴۰۴ شبکه بانکی ابلاغ شد.
 پیرو بخشنامه شماره ۹۸/۲۶۳۵۵۰ مورخ ۱۳۹۸/۰۸/۰۴ موضوع ابلاغ 
آیین نامه اجرایی ماده )۱۴( الحاقی قانون مبارزه با پولشویی مصوب 
جلسه مورخ ۱۳۹۸/۰۷/۲۱ هیأت محترم وزیران، نظر به گذشت شش 
سال از اجرای آیین‌نامه اجرایی مذکور و دریافت بازخوردها و بررسی 
آثار اجرای آن و همچنین با توجه به لزوم اصلاح و الحاق برخی موارد به 

آیین‌نامه یادشده از جمله؛
الف( اصلاح و رفع موانع اجرایی احکام مرتبط با ارزیابی ریسک و اتخاذ 

رویکرد مبتنی بر ریسک؛

ب( اصلاح و تکمیل مفاد مرتبط با نظارت بر اشخاص مشمول به ویژه 
نظارت بر مؤسسات مالی؛

پ( وضع احکام اختصاصی مرتبط با مبارزه با پولشویی در حوزه ارائه 
خدمات دارایی‌های مجازی و همچنین در حوزه فعالیت سازمان‌ها و 

تشکل‌های غیرانتفاعی؛
ت( تبیین تکالیف مرتبط با حرف و مشاغل غیرمالی تعیین شده در 

مبارزه با پولشویی و تأمین مالی تروریسم؛
ث( اصلاح برخی مواد مرتبط با شناسایی ارباب‌رجوع و گزارش‌دهی؛

ج( حذف فصل نهم آیین‌نامه اجرایی مذکور با عنوان »توقیف و اقدامات 
موقت« به جهت ارتباط آن با مباحث اختصاصی تأمین مالی تروریسم 

و انتقال آن به آیین‌نامه اجرایی قانون مبارزه با تأمین مالی تروریسم
چ( و ایجاد هماهنگی میان قانون مبارزه با پولشویی مصوب سال ۱۳۸۶ 
با اصلاحات و الحاقات بعدی و قانون مبارزه با تأمین مالی تروریسم 
مصوب سال ۱۳۹۴ با اصلاحات و الحاقات بعدی و مقررات مرتبط با 
آن‌ها؛ هیات محترم وزیران در جلسه مورخ ۱۴۰۴/۰۷/۲۷ نسخه 

اصلاحی آیین‌نامه مذکور را تصویب و ابلاغ نمود.
 

 هشدار بانک مرکزی درباره تأخیر 
در حکمرانی رمزارز

معاون فناوری‌های نوین بانک مرکزی می‌گوید اقتصاد دیجیتال 
دیگر روندی جانبی نیست و بی‌توجهی به حکمرانی این حوزه می‌تواند 

اقتصاد ایران را با مخاطرات جدی مواجه کند.
نوش‌آفرین مومن‌واقفی معاون فناوری‌های نوین بانک مرکزی در 
دومین همایش ملی رمزآتی اعلام کرد که اقتصاد دیجیتال در جهان 
به مرحله‌ای رسیده که دیگر یک روند جانبی و اختصاصی حوزه فناوری 
محسوب نمی‌شود و اکنون به زیرساخت اصلی مبادلات، تعاملات 
اقتصادی و حفظ ارزش در اقتصاد کشورها تبدیل شده است. او تأکید 
کرد که بی‌توجهی یا دیرهنگام‌بودن حکمرانی در این عرصه می‌تواند 

برای اقتصاد ایران پیامدهای جدی به همراه داشته باشد.
مومن‌واقفی با اشاره به نبود انسجام نهادی در سیاست‌گذاری اظهار 
داشت که امروز نهادهای متعدد به شکل موازی درباره رمزارز اظهار نظر 
می‌کنند در حالی که حکمرانی یکپارچه هنوز شکل نگرفته است. او 
افزود هر دیدگاهی که نسبت به رمزارزها وجود داشته باشد، یک اصل 
ثابت بین تمام نهادها پذیرفته شده و آن ضرورت حفظ حاکمیت ریال 

است؛ اصلی که نباید در جریان توسعه فناوری مالی تضعیف شود.

او مهم‌ترین خط قرمز نظام مالی کشور را جلوگیری از تبدیل رمزارز و 
طلا به ابزار پرداخت عنوان کرد و توضیح داد که برخی روندهای اخیر 
بازار به سمت خدشه وارد کردن به این اصل رفته‌اند و لازم است این 

موضوع در صدر توجه تنظیم‌گران قرار گیرد.
معاون بانک مرکزی با ارائه تازه‌ترین برآورد از جامعه فعالان این حوزه 
گفت اکنون نزدیک به پنج میلیون کاربر در کشور به مبادلات رمزارزی 
مشغول‌اند؛ هرچند ممکن است برخی از این کاربران در چند پلتفرم 
حساب فعال داشته باشند اما این عدد نشان می‌دهد بخش قابل توجهی 

از مردم دارایی رمزارزی خود را نگهداری می‌کنند.
او با اشاره به فعالیت بیش از صد کارگزاری رمزارزی شناسایی‌شده 
توضیح داد که این مجموعه‌ها پیش از ورود رسمی بانک مرکزی به‌طور 
آزاد فعالیت داشتند و همین مسئله باعث بروز برخی چالش‌ها از جمله 
تعارض منابع و تفاوت دیدگاه‌ها شده که بخشی از آن همچنان ادامه 

دارد.
مومن‌واقفی پیشرفت‌های اخیر در تنظیم‌گری را حاصل دو سال کار 
مستمر دانست و گفت بسیاری از اقدامات بانک مرکزی در چند ماه 
گذشته به ثمر رسیده است. او تشکیل شورای راهبردی و تنظیم‌گری 
فناوری‌های نوین مالی و رمز را یکی از این تحولات معرفی کرد و افزود 
تاکنون پنج جلسه این شورا برگزار شده و یک مسیر میان‌بر در بانک 
مرکزی ایجاد شده تا تصمیم‌گیری‌های مرتبط با فناوری مالی سریع‌تر 

انجام شود.
او با اشاره به اینکه بانک مرکزی فقط مسئولیت مبادلات رمزارزی 
را برعهده دارد و نه همه انواع توکن‌ها بیان کرد انتشار توکن‌هایی با 
پشتوانه‌ای غیر از طلا، فلزات گران‌بها یا ارز در حوزه مسئولیت پلتفرم‌ها 
قرار می‌گیرد. او همچنین از تدوین سند تأسیس و فعالیت نهادهای 
امین خبر داد که اکنون در مرحله بررسی کارشناسی است و قرار است 

ظرف سه ماه آینده ارائه شود.
معاون فناوری‌های نوین بانک مرکزی در بخش دیگری از سخنان 
خود تأکید کرد آینده نظام پولی و مالی به شکل گسترده تحت تأثیر 
پدیده‌هایی مانند رمزارز، فعالیت‌های مبتنی بر توکن و حوزه‌های 
نوظهوری همچون دیفای خواهد بود و سیاست‌گذاری بدون درنظر 
گرفتن این تحولات ممکن نیست. او هشدار داد که اگر تصمیم‌گیری 
به‌موقع و حکمرانی مناسب شکل نگیرد، جریان جهانی این حوزه 

کشور را ناخواسته با خود خواهد برد.
او در پایان از برگزارکنندگان همایش قدردانی کرد.

ویترین

نایب‌رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس می‌گوید 
فعالیت زیرزمینی پلتفرم‌های رمزارزی خطری 
مستقیم برای ثبات پول ملی است و قانون‌گذاری باید 
بدون تأخیر و با نگاه واقع‌بینانه به اقتصاد دیجیتال 

انجام شود.
 مهدی طغیانی نایب‌رئیس کمیسیون اقتصادی 
مجلس در آئین افتتاحیه همایش ملی رمز آتی با اشاره 
به آماده‌سازی قانون مربوط به صرافی‌های رمزارزی 
گفت که فعالیت زیرزمینی این پلتفرم‌ها خطری 
مستقیم برای ثبات پول ملی محسوب می‌شود و 
ضرورت دارد که قانون‌گذاری بدون تأخیر و با لحاظ 

واقعیت‌های اقتصاد دیجیتال انجام شود.

او تصریح کرد که ماهیت کسب‌وکارهای 
مبتنی بر رمزارز بر پایه نوآوری شکل گرفته 
و رویکرد سیاست‌گذار نیز باید به‌گونه‌ای 
باشد که ضمن تأمین امنیت و شفافیت، مانع 
نوآوری نشود. به گفته وی، آنچه برای اقتصاد 
ایران قابل اجراست یک مدل میانه است؛ نه 
امکان نظارت کامل وجود دارد و نه می‌توان 

این فضا را رها کرد.
طغیانی با اشاره به تجربه نظارت بر بازارهای موازی 
توضیح داد که گزارش زمستان ۱۴۰۳ نشان می‌داد از 
مجموع شش تن طلای معامله‌شده، تنها یک‌ونیم تن 
آن در بانک کارگشایی وجود داشت؛ موضوعی که به 

گفته او نشانه‌ای از لزوم ایجاد ضمانت‌های 
حداقلی برای بازارهای حساس است. او 
تاکید کرد که وجود طلا در بانک کارگشایی 
به معنای تضمین کامل نیست اما حداقلی از 

اطمینان را فراهم می‌کند.
نایب‌رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس 
اعام کرد که طرح مانع‌زدایی و توسعه 
اقتصاد دیجیتال روز گذشته کلیات خود را در 
مجلس کسب کرده و بر همین اساس باید از ایجاد 
محدودیت‌های پراکنده توسط نهادهای مختلف 
جلوگیری شود. او افزود که بانک مرکزی مقررات اولیه 
حوزه رمزارز را تهیه کرده اما نباید تنها به رمزارزهای 

ملی یا رمزپول محدود بماند، زیرا قانون جدید باید 
تمامی حوزه‌های مرتبط با بلاکچین، رمزدارایی و 

رمزارز را پوشش دهد.
طغیانی با تاکید بر اینکه تأخیر در قانون‌گذاری 
پیامدهای سنگینی دارد، یادآور شد که اصلاح 
قوانین نظام بانکی کشور ۱۵ سال به طول انجامید و 
نباید اجازه داد این تجربه در حوزه رمزارز تکرار شود. 
او از فعالان این بازار خواست واقعیت‌های میدان و 
جزئیات قابل اجرا را بازتاب دهند تا قانون‌گذاری بر پایه 
نیازهای واقعی شکل بگیرد. به گفته او اکنون فرصت 
شکل‌گیری قانونی جامع فراهم شده و لازم است همه 

بازیگران برای تدوین دقیق آن همراهی کنند.

 شاخص کل بازار سرمایه روز دوشنبه با افزایش 
۳۱ هزار و ۷۳۱ واحدی توانست خود را به تراز ۳.۵ 
میلیون واحدی نزدیک تر کند هرچند دستیابی 
به رکورد جدید نیازمند توالی رشد بازار در روزها و 
هفته های آینده است.شاخص کل بورس تهران در 
پایان معاملات دوشنبه ۱۷ آذر با افزایش ۳۱ هزار و 

۷۳۱ واحد به تراز ۳ میلیون و ۴۸۲ هزار واحد رشد 
کرد؛ شاخص هم وزن ۴۵۹۶ واحد مثبت شد و به تراز 
۹۷۸ هزار واحد افزایش یافت که بالاترین تراز شاخص 
هم وزن در تاریخ بازار سرمایه است.نمادهای فملی و 
شتران تاثیر ۱۱ هزار واحدی در رشد شاخص داشتند 
نمادهای وبملت و داترا نیز پرتراکمش‌ترین نهادهای 

معاملات محسوب می‌شوند.ارزش کل بورس تهران 
در پایان معاملات به سقف کانال ۱۰.۳ هزار همت رشد 
کرد ارزش کل معاملات امروز به رقم کم سابقه ۶۱۴.۷ 
همت رسید ارزش معاملات خرد نیز به نزدیک ۱۴ 
همت افزایش یافت.میزان خالص ورود پول حقیقی 
به بازار سهام در معاملات ر آستانه هزار میلیارد 

تومانی شدن بود به صندوق‌های سهامی نیز ۱۲۸.۸ 
میلیارد تومان پول حقیقی وارد شد از صندوق‌های 
درآمد ثابت نیز ۵۱۹.۵ میلیارد تومان نقدینگی 
سرمایه‌گذاران حقیقی خارج شد با این حال میانگین 
ماهانه ورود و خروج پول حقیقی به بازار سرمایه 

همچنان منفی ۲۰۴.۴ میلیارد تومان است.

رمزارز

بورس

خریدار   مدیر تحقیق و توسعه شرکت 
بورس اوراق بهادار تهران با بیان اینکه 
شاهد رشد خیره‌کننده بازار رمزارزها 
در جهان هستیم و صندوق‌های مبتنی 
بر آن به بورس های بزرگ دنیا راه 
یافته اند، گفت: ایران نیز با میلیون‌ها 
کاربر فعال رمزارز و شکل‌گیری 
زیرساخت‌های قانونی، نمی‌تواند نسبت 
به این تحول عظیم بی‌تفاوت باشد و 
باید ابزارهای سرمایه‌گذاری متناسب 

را توسعه دهد.
 رضا کیانی در دومین همایش ملی رمزآتی 
با بیان اینکه معامات مالی رمزارزها 
آغازگر موجی جدید در بازارهای جهانی 
بوده است، به تشریح روند توسعه رمزارزها 
در جهان پرداخت و اظهار داشت: رشد 
سریع فناوری های مالی و ۲۴ ساعته شدن 
معاملات سبب شده تا سطح جدیدی از 
دارایی‌ها وارد بازارهای مالی تعریف شده که 

رشد خیره‌کننده‌ای داشته‌ است.
وی به رشد بی سابقه رمزارز ها در سال 
۲۰۲۲ میلادی اشاره کرد و با بیان اینکه 
بازار یک میلیارد دلاری رمزارزها در چند 
سال به حدود ۵۸۰ برابر افزایش یافت، 
ادامه داد: اکنون نزدیک ۶۰ درصد ارزش 
این بازار در اختیار بیت‌کوین است و 
اتریوم حدود ۱۲ درصد بازار را در دست 

دارد.
کیانی در ادامه افزود: مقایسه ارزش بازار 
رمزارزها با بورس‌های اوراق بهادار نشان 
می دهد که در سال ۲۰۱۵ ارزش بورس‌ها 
۷۰ تریلیون دلار بود و امروز به ۱۴۸ 
تریلیون دلار رسیده است و رشد ۲ برابری 
داشته اما بازار رمزارزها رشد ۵۸۰ برابری را 

رقم زده و نمی‌توان آن را نادیده گرفت.
مدیر تحقیق و توسعه بورس تهران اظهار 
داشت: بورس های جهان برای اینکه از 

گردونه رقابت عقب نمانند، دو انتخاب 
داشتند یا باید دارایی‌ها را توکن می کردند 
و یا محصولات جدید مبتنی بر رمزارز 

طراحی کنند.
وی با اشاره به خوش بینی بورس ها به توکن 
سازی دارایی ها، اظهار داشت: پشتوانه 
توکن هایی که در گام نخست ایجاد شد، 
رمزارزهایی بود که در همان بستر ایجاد 
شده بودند و سهام شرکت‌هایی مثل اپل 
و آمازون در این قالب توکن شدند اما این 
فرایند چندان موفق نبود و در آگوست 

۲۰۲۲ متوقف شد.
کیانی به فشارهای آمریکا و چالش‌های 
نظارتی بر حوزه رمز ارز نیز اشاره کرد و با 
بیان اینکه این فشارها سبب شد تا ارتباط 
توکن‌ها با دلار قطع شده و پروژه‌ها متوقف 
شوند، افزود: گام بعدی، توکن‌سازی مبتنی 

بر دارایی واقعی یعنی سهام و اوراق بود.
این مسئول بازار سرمایه با بیان اینکه در دنیا 
توکن های مختلفی مبتنی بر سهام وجود 
دارد و حتی طلا و نقره نیز توکن شده‌اند، 
ارزش کل توکن‌های معامله‌شده را حدود 
۳.۵ میلیارد دلار اعلام کرد که سه میلیارد 
دلار آن مربوط به طلاست. بنابراین سهم 

توکن‌های اوراق بهادار چندان زیاد نیست.
وی در عین حال این نکته را اشاره کرد که 
برخی بورس‌ها به دلیل کاهش نقدشوندگی 
و پخش شدن معاملات میان پلتفرم‌ها، 
رسماً از نهادهای ناظر خواسته‌اند جلوی 

این روند گرفته شود.
کیانی با یادآوری اینکه از سال ۲۰۱۷ 
قراردادهای آتی بیت‌کوین در شیکاگو 
راه‌اندازی شد و سپس صندوق‌های مبتنی 
بر بیت‌کوین در بورس تورنتو و دیگر 

کشورها ایجاد شدندف افزود: در ژانویه 
۲۰۲۴ کمیسیون بورس آمریکا اجازه 
راه‌اندازی صندوق‌های اسپات بیت‌کوین را 
صادر کرد و همان روز ۱۱ صندوق در بورس 

نیویورک آغاز به کار کردند.
وی از سوئیس به عنوان یکی از فعال‌ترین 
کشورها در حوزه رمزارز یاد کرد که با 
نزدیک به ۲۰۰ صندوق سرمایه‌گذاری و 

۵۰۰ ابزار مبتنی بر رمز پیشتاز است.
مدیر تحقیق و توسعه بورس تهران با 
تاکید بر اینکه سرمایه‌گذاری بورسی 
در بیت‌کوین ساده‌تر است، توضیح داد: 
خرید مستقیم نیاز به ولت و زیرساخت 
خاص دارد اما صندوق‌ها این پیچیدگی 
را حذف می‌کنند و سرمایه‌گذار از اعتبار 
کارگزاران استفاده می‌کند به طوری که در 
بسیاری از بورس‌ها، صندوق‌های کالایی و 

اوراق مبتنی بر کالا هم معامله می‌شوند و 
بنابراین صندوق رمزارز یک مفهوم جدید 

نیست.

۲۲ میلیون نفر حداقل یک بار رمزارز 
معامله کرده اند

کیانی با بیان اینکه آمار رسمی از فعالیت 
ایرانیان در حوزه رمزارز وجوود ندارد، اظهار 
داشت: تخمین زده می‌شود سه میلیون نفر 
در ایران سرمایه‌گذاری فعال دارند و ۲۲ 
میلیون نفر حداقل یک بار در بازار رمزارز 

معامله کرده‌اند.
این مدیر بورسی خاطر نشان کرد: ترکیب 
سنی فعالان این عرصه بسیار متنوع است 
و از زیر ۲۰ سال تا بالای ۵۰ سال را در بر 
می گیرد ضمن اینکه ورود سرمایه‌گذاران 
جدید نیز متوقف نشده و همچنان ادامه 

دارد.
مدیر تحقیق و توسعه بورس تهران با بیان 
اینکه سکوهای مبتنی بر رمزارز خدمات 
گسترده ای به کاربران ارایه می دهند 
که انواع سفارش‌ها تا معامات نقره، 
ربات‌های معاملاتی، وام‌دهی و حتی 
خرید کالا با اعتبار را در بر می گیرد، 
افزود: بازار سرمایه ایران نمی تواند در 
برابر این روند جهانی بی‌تفاوت باشد و 
باید بورس برای ورود ابزارهای رمزارزی 

آماده شود.
کیانی با یادآوری اینکه قانون مالیات 
بر دارایی ها، رمزدارایی‌ را به رسمیت 
شناخته است، افزود: تایید این قانون در 
مجلس و شورای نگهبان نشان می‌دهد که 
رمزدارایی‌ها جایگاه رسمی پیدا کرده‌اند 
بنابراین با راه‌اندازی صندوق‌های رمزارز 
در بورس می توان ابزارهای جدید سرمایه 
گذاری فراهم کرد و تنوع بیشتری برای 

مردم فراهم ساخت. 

هشدار درباره گسترش فعالیت‌های زیرزمینی معاملات رمزارزها

بورس ۳۱ هزار واحد رشد کرد

وشیمی بندرامام عرضه می شود ۷۰ میلیون دلاری اوراق مرابحه ارزی پتر

خریدار   اوراق مرابحه ارزی شرکت 
پتروشیمی بندر امام به ارزش ۷۰ میلیون 
دلار از ۱۸ آذر در مرکز مبادله ارز و طلای 

ایران عرضه می‌شود.
به گزارش مرکز مبادله ارز و طلای ایران، 
هفتمین اوراق مرابحه ارزی مربوط به 
شرکت‌ پتروشیمی بندرامام به ارزش ۷۰ 
میلیون دلار از روز سه شنبه ۱۸ آذرماه سال 
جاری در مرکز مبادله ارز و طای ایران 

عرضه می‌شود.
این اوراق ارزی اولین نوع از اوراق ارزی 
است که فرایند عرضه آن با مشارکت بانک 
تجارت )به‌عنوان ضامن، عامل و متعهد 
پذیره‌نویس( انجام می‌شود. همچنین 

اوراق مرابحه ارزی شرکت پتروشیمی 
بندرامام اولین اوراق ارزی با ارز پایه 
»دلار« است که در مرکز مبادله ایران 
منتشر می شود.براساس این گزارش، 
طبق آگهی عرضه اوراق مرابحه ارزی 
شرکت‌ پتروشیمی بندرامام این اوراق 
جهت تامین مالی پروژه‌ »احداث مجتمع 
کلرآلکالی )تغییر فرایند کلرآلکالی از جیوه 

به ممبراین( این شرکت‌ عرضه می‌شود.
با توجه به وجود نیاز اساسی به زنجیره 
تولید پلی وینیل کلراید در کشور، شرکت 
پتروشیمی بندر امام قصد اجرای واحد 
تولید کلرآلکالی از نمک با ظرفیت تولید 
۳۳۰ هزار تن و تولید کلر با ظرفیت سالانه 

۲۹۴ هزار تن در سال دارد.
در این میان، پروژه زنجیره کلرآلکالی 
این شرکت یکی از مهم‌ترین طرح‌های 
توسعه‌ای صنعت پتروشیمی است که با 
سرمایه‌گذاری بالغ بر ۳۷۰ میلیون دلار در 

حال اجراست.
از ویژگی‌های برجسته این پروژه، 
بهره‌برداری از دریاچه نمک اختصاصی 
به وسعت ۱۵۰۰ هکتار در محدوده سایت 
بندر امام است. با بهره‌برداری از این طرح، 
محصول استراتژیک کاستیک سودا به سبد 
محصولات شرکت افزوده شده و ظرفیت 
کل زنجیره تولید کلر به یک میلیون و ۲۸۰ 

هزار تن در سال افزایش خواهد یافت.
در طی دو مرحله عرضه اوراق ارزی، 
مجموعاً ۱۵۰ میلیون دلار منابع ارزی به 
این پروژه تزریق خواهد شد و پیش‌بینی 
می‌شود پس از بهره‌برداری از پروژه‌ 
»احداث مجتمع کلرآلکالی )تغییر فرایند 
کلرآلکالی از جیوه به ممبراین( شرکت‌ 
پتروشیمی بندرامام در مجموع تولید و 
فروش ۷۸۷ هزار تن محصولات تولیدی 
پروژه شامل پلی وینیل کلراید، اتلین 
دی کلراید و کاستیک، در سال اول و دوم 
بهره‌برداری به ترتیب ۳۲۰ و ۳۶۰ میلیون 
دلار و از سال سوم به بعد سالیانه ۴۰۰ 
میلیون دلار به درآمد ارزی شرکت افزوده 

شود.

سفارش گیری و خرید اوراق
حداقل حجم هر سفارش یک هزار ورقه و 
معادل با یک میلیون دلار است و هر شخص 
حقیقی یا حقوقی می‌تواند به صورت 
نامحدود تا سقف مبلغ عرضه اوراق، اقدام 

به خرید کند.

نرخ سود
نرخ سود این اوراق ۶ درصد سالیانه است و 
به صورت سالیانه توسط ناشر از طریق عامل 
و به صورت ارزی به حساب های معرفی 
شده دارندگان نهایی اوراق واریز می شود.

گفتنی است، نحوه تسویه اصل و سود به 
صورت ارزی و با ارز دلار خواهد بود.

مدت اوراق
مدت اوراق ۴۸ ماه )چهار سال( است. 
پذیره‌نویسی این اوراق از تاریخ ۱۸ آذرماه 
۱۴۰۴ در مرکز مبادله ارز و طلای ایران آغاز 
و به مدت یک هفته و تا پایان روز کاری ۲۵ 
آذرماه ۱۴۰۴ ادامه دارد.دوره نقل و انتقال 
وجوه ارزی از ابتدای روز کاری ۲۶ آذرماه 
آغاز و تا پایان وقت اداری روز ۱۴ دی ادامه 
دارد.لازم به ذکر است، در صورت نیاز، امکان 
تمدید این دوره برای ۱۵ روز کاری دیگر نیز 
وجود دارد. در این دوره متقاضیانی خریدی 
که در دوره پذیره‌نویسی اوراق، اقدام به 
سفارش‌گذاری خرید کرده اند، باید مبلغ 

خرید اوراق را به حساب‌های معرفی‌شده 
عامل فروش و دریافت و پرداخت اوراق واریز 

کنند.

ارکان اوراق
شایان ذکر است، اوراق مرابحه ارزی 
بندرامام با مجوز بانک مرکزی جمهوری 
اسامی ایران و قبولی سمت »عاملیت 
فروش و دریافت و پرداخت«، »ضمانت« و 
»تعهد پذیره‌ نویسی« توسط بانک تجارت 
و با مشارکت تامین سرمایه خلیج فارس 
به‌عنوان »مشاور عرضه«، عرضه می‌شود.

این گزارش حاکی است، شرکت پتروشیمی 
بندرامام ۴.۷ درصد از تناژ تولیدی و 
۶.۸ درصد از ارزش دلاری محصولات 
پتروشیمی ایران را در سال ۱۴۰۳ به خود 
اختصاص داد و همچنین ۲۰ درصد از سهم 
صادرات هلدینگ خلیج فارس مربوط به 
این مجتمع بوده است. پتروشیمی بندر امام 
در حوزه صادرات نیز طی سال‌های اخیر 
عملکردی چشمگیر داشته است؛ به‌طوری 
که در سال ۱۴۰۳ حدود ۱.۴ میلیون تن 
صادرات انجام داده و بیش از ۸۹۲ میلیون 
دلار ارزآوری برای کشور رقم زده است. 
در هشت‌ماهه نخست سال جاری نیز با 
صادرات بیش از ۱.۳ میلیون تن، حدود 
۷۴۰ میلیون دلار ارزآوری در شرایط تحریم 

محقق شده است.



اصفهان-مریم مومنی   مدیرعامل شرکت توانیر 
با اشاره به نقش تعیین کننده بخش خانگی و تجاری 
در مدیریت مصرف برق کشور گفت: تمرکز رویداد 
چهارمین ایده پردازی انرژی بر این گروه از مشترکان، 
زمینه آگاهی بخشی عمومی، اصاح رفتار مصرف و 
بهره گیری از ظرفیت های هوشمندسازی را بیش از پیش 

می کند. فراهم 
 مصطفی رجبی مشهدی عنوان کرد و گفت: مشترکان 
خانگی و تجاری به دلیل نداشتن دسترسی گسترده به 
ابزارهای هوشمند، آگاهی کمتری از میزان مصرف و اثر 
اقدامات اصاحی دارند. هدف رویداد امسال این بود که 
نگاه نخبگان، دانشجویان و فعالان حوزه انرژی را به این 
بخش معطوف کنیم تا ایده های نو برای مدیریت مصرف 

ارائه شود.
وی افزود: گسترش کنتورهای هوشمند قطعاً این 
بخش را رویت پذیرتر و دقیق تر خواهد کرد و مشترکان 
می توانند رفاه خود را با کمترین هزینه و بهترین 

مدیریت ممکن تأمین کنند.
مدیرعامل توانیر، حضور فعال مردم، دانشجویان و 
صاحبان ایده در چهارمین رویداد ایده پردازی انرژی را 
مسیرسازی برای گفت وگوی ملی درباره مصرف صحیح 
انرژی دانست و گفت:تصاویر، تولیدات هنری، طرح ها و 

خاقیت های شرکت کنندگان، قدرت بالایی در تغییر 
نگرش جامعه نسبت به انرژی دارد و می تواند در بلندمدت 

منجر به اصاح الگوی مصرف شود.
رجبی مشهدی با اشاره به وضعیت ذخایر انرژی در 
آستانه فصل سرد اظهار کرد: به لطف خدا و همکاری 
نزدیک وزارت نیرو و وزارت نفت، ذخایر انرژی امسال 

نسبت به سال گذشته در وضعیت مطلوب تری قرار دارد. 
با این حال، سرمای هوا نیازمند همراهی مردم در مصرف 
گاز و برق است تا بتوان از ظرفیت ذخیره شده تا پایان 

زمستان بهره مند شد.
وی با اشاره به دغدغه های عمومی درباره آلودگی هوا 
گفت: مصرف بالای انرژی در بسیاری از شهرها ارتباط 

مستقیم با افزایش آلودگی دارد. پیشنهاد می کنم در 
دوره های آینده، موضوع محیط زیست نیز در کنار انرژی 
قرار گیرد تا تأثیرگذاری اجتماعی رویداد بیشتر شود.
رجبی مشهدی در پاسخ به پرسشی درباره وضعیت شبکه 
برق خراسان گفت: به واسطه نیروی انسانی توانمند، 
استان خراسان همواره از استان های پیشرو در مدیریت 
شبکه و اجرای طرح های جدید بوده است. انتظار می رود 
که در حوزه هایی مانند تجدیدپذیرها و بهینه سازی 
مصرف نیز همین مسیر را با قدرت بیشتری دنبال کند.
وی با اشاره به موقعیت خاص خراسان در تأمین گاز 
افزود: بخشی از خراسان در انتهای شبکه گازرسانی قرار 
دارد و همین موضوع ضرورت توسعه نیروگاه های بادی و 
خورشیدی را دوچندان می کند. مناطق خواف، نیشابور، 
نشتیفان و سبزوار ظرفیت های عالی باد و خورشید دارند 
و باید سهم استان در انرژی های تجدیدپذیر افزایش 

یابد.
مدیرعامل توانیر یادآور شد: خراسان نخستین استانی 
بود که تمامی خدمات مورد نیاز سرمایه گذاران بخش 
انرژی های نو را در قالب یک پنجره واحد سامان دهی 
کرد. این اقدام الگوی دیگر استان ها شد، هرچند با 
وجود این پیشتازی، سهم استان از ظرفیت تجدیدپذیرها 

هنوز باید رشد بیشتری پیدا کند. 

مدیرعامل شرکت توانیر در حاشیه چهارمین رویداد ایده پردازی انرژی تاکید کرد: 
فرهنگ سازی و هوشمندسازی، دو راهبرد اصلی مدیریت مصرف در بخش خانگی و تجاری

  طی 8 ماهه امسال انجام شد؛
برگزاری ۱۱۵ مناقصه و ۳۹ استعلام در اداره کل 

راهداری و حمل  و نقل جاده ای کرمانشاه  

کرمانشاه-حسنافخارزاده معاون فنی و راه های روستایی 
اداره کل راهداری و حمل  و نقل جاده ای استان کرمانشاه از 
برگزاری ۱۱۵ مناقصه و ۳۹ استعام در هشت ماهه سال جاری 
خبر داد و گفت: این حجم فعالیت بیانگر افزایش شفافیت، تسریع 
در روند اجرای پروژه ها و پویایی فرایندهای قراردادی در اداره کل 

راهداری و حمل و نقل جاده ای استان است.
به گزارش روابط عمومی اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای 
استان کرمانشاه، رحمت جلیلیان معاون فنی و راه های روستایی 
با ارائه گزارشی از عملکرد هشت ماهه سال جاری در حوزه های 
معاماتی و نظارتی اظهار داشت: »اداره پیمان و رسیدگی توانسته 
است با مدیریت منسجم، پایش مستمر و ساماندهی دقیق 
فرایندها، بخش قابل توجهی از مناقصات و قراردادها را با سرعت و 

شفافیت به انجام برساند.«
وی با اشاره به برگزاری ۱۱۵ مناقصه و ۳۹ استعام گفت: این آمار 
نشان می دهد که پروژه ها و فعالیت های عمرانی و نگهداری راه ها 
در استان با جدیت دنبال شده و تاش ما بر این بوده که تمامی 

مراحل طبق قانون و با رعایت کامل تشریفات انجام شود.
جلیلیان افزود: در همین بازه زمانی ۳۴ قرارداد بزرگ و ۲۹ قرارداد 
متوسط و کوچک منعقد شده است که عمدتاً در حوزه هایی چون 
نگهداری راه ها، ایمن سازی محورها، بهسازی زیرساخت ها و 

اجرای پروژه های عمرانی بوده است.
به گفته وی، در هشت ماهه امسال، ۶۷۰ صورت وضعیت توسط 
حوزه های فنی و مالی اداره کل بررسی شده که این میزان 
رسیدگی، بیانگر تاش مضاعف همکاران برای جلوگیری از 

انباشت پرونده ها و تسریع در امور پیمانکاران است.
رحمت جلیلیان، همچنین از ثبت ۶۵ قرارداد در سامانه تدکار و ۷۶ 
قرارداد در سامانه امور قراردادهای کشور خبر داد و اظهار داشت: 
سامانه محوری در فرایندهای اداری یکی از سیاست های اصلی ما 

برای افزایش شفافیت و امکان نظارت دقیق تر است.
معاون فنی و راه های روستایی اداره کل راهداری و حمل و نقل 
جاده ای استان کرمانشاه در ادامه گفت: در هشت ماهه امسال، 
۱۱۸ کمیسیون موقت، قطعی و خاتمه تشکیل شده که این 
میزان فعالیت، حجم بالای پروژه های در حال اجرا و پایان یافته را 

می دهد. نشان 
جلیلیان، در پایان افزود: به ثبت ۹ قرارداد در سامانه سبا اشاره 
کرد و گفت: »این اقدامات در کنار یکدیگر بیانگر حرکت منسجم 
راهداری و حمل ونقل جاده ای کرمانشاه در مسیر شفافیت، نظم 

اداری و ارتقای فرایندهای اجرایی است.

وه هیات امنای ساخت مسکن  جلسه کارگر
وجن برگزارشد    ومین شهرستان بر محر

شهرکرد-مصطفوی جلسه کارگروه هیات امنای ساخت 
مسکن محرومین شهرستان بروجن با حضور حجت الاسام 
حجت الاسام  بروجن،  جمعه  امام  احمدی  والمسلمین 
والمسلمین علی رئیسی مسئول دفتر نمایندگی ولی فقیه در بنیاد 
مسکن انقاب اسامی استان، مهندس زیابی مدیر بنیاد مسکن 
شهرستان، مهندس بهرامی مدیر مشارکت های مردمی حساب 

۱۰۰ امام و جمعی از مسئولین برگزار شد.  
در این جلسه، حاضران ضمن بررسی وضعیت موجود، بر ضرورت 
تسریع در روند احداث واحدهای مسکونی ویژه محرومان تأکید 
کردند. همچنین موضوع جابجایی زمین تعیین شده برای ساخت 
۱۸ واحد مسکونی به عنوان یکی از محورهای اصلی نشست 

مطرح و بررسی شد.  
اعضای جلسه در ادامه با ارائه دیدگاه ها و پیشنهادهای مختلف، بر 
اهمیت هماهنگی میان دستگاه های اجرایی و نهادهای حمایتی 
تأکید داشتند تا ضمن رفع موانع موجود، زمینه برای آغاز 

عملیات اجرایی در کوتاه ترین زمان فراهم شود.  
در پایان جلسه مقرر شد کارگروه با پیگیری های مستمر و تعامل 
نزدیک با بنیاد مسکن انقاب اسامی و اداره راه و شهرسازی، 
اقدامات لازم برای تأمین زمین مناسب و آغاز ساخت واحدها را در 

دستور کار قرار دهد.

افزایش 14 درصدی مصرف فرآورده های نفتی در 
منطقه اردبیل  

 اردبیل-افسون جبارزاده   مدیر شرکت ملی پخش 
فرآورده های نفتی منطقه اردبیل؛ مصرف فرآورده  های نفتی 
ــه  ــل در هشت  ماهه گذشته از سال جاری نسبت ب استان اردبی
مدت مشابه سال قبل » ۱۴۰۳ " ، با افزایش ۱۴ درصدی روند رو 

ــت. ــته اس ــدی داش ــه رش ب
ــای  ــرآورده ه ــش ف ــی پخ ــرکت مل ــی ش ــط عموم ــزارش رواب ــه گ ب
ــار  ــه اظه ــر منطق ــیدی مدی ــر داود س ــل، می ــه اردبی ــی منطق نفت
ــرف  ــزان مص ــاری، می ــال ج ــته از س ــه گذش ــت  ماه ــرد: در هش ک
ــبت  ــد ۱۴ درصدی نس ــا رش ــل ب ــتان اردبی ــی اس ــای نفت فرآورده ه
به مدت مشابه سال ۱۴۰۳ همراه شد؛ آماری که نشان  
ــف  ــای مختل ــش  ه ــرژی در بخ ــرف ان ــا و مص ــش تقاض ــده افزای دهن

اقتصادی و اجتماعی است.
سیدی ادامه داد: روند مصرف فرآورده  های نفتی در سال جاری 
ــای  ــش ه ــه و بخ ــتری گرفت ــتاب بیش ــته ش ــال گذش ــه س ــبت ب نس
حمل  و نقل و صنایع سهم قابل توجهی در این افزایش داشته اند.

مدیر منطقه اردبیل تاکید کرد: مدیریت مصرف و بهینه  سازی 
الگوهای استفاده از سوخت در کنار توسعه انرژی  های جایگزین 
می تواند نقش مهمی در کنترل روند رو به رشد مصرف 

ــته باشد. ــی داش ــای نفت ــرآورده ه ف
میر داود سیدی درباره مصرف بنزین در بازه زمانی فوق نسبت 
ــام  ــاس ارق ــز و قی ــا آنالی ــزود: ب ــال ۱۴۰۳ اف ــدت در س ــن م ــه همی ب
مصرف امسال و سال قبل، این فرآورده با افزایش ۱۳ درصدی 

ــت. ــوده اس ــراه ب هم
ــز در  ــر نیروگاهی نی ــگاز در بخش غی ــح کرد: مصرف نفت وی تصری
این بازه زمانی در مقایسه با سال گذشته افزایش سه درصدی 

داشته است.

سرزمینخبر
روزنامه سراسری صبح ایران
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طی هفته گذشته صورت گرفت ؛ 
یزد استان  درمانی  مراکز  در  نزا  نفلوآ آ مثبت  تست  درصد   47 ثبت 

یزد –سمیه شرف دینی   سرپرست معاونت بهداشتی دانشگاه گفت: طی بازه زمانی 
۸ تا ۱۴ آذرماه،از مجموع ۸۵۰ تست آنفلوآنزای انجام شده در مراکز درمانی استان،۴/۴۷ 

درصد تست ها)۴۱۷ نفر( مثبت ثبت شده است.
مسعود شریفی در چهارمین کمیته مقابله با بیماریهای حاد تنفسی با محوریت آنفلوآنزا 
که با حضور روسای دانشگاههای استان،مسئولان آموزش و پرورش،مدیر کل بحران 
استانداری و سایر دستگاهها برگزار شد اظهارداشت: از هفته سوم آبان ماه با همه گیری این 
بیماری در استان مواجهه شده ایم و در حال حاضر از آستانه هشدار فراتر رفته ایم و درصد 

تست های مثبت کووید ۱۹ هم به پایین ترین حد خود رسیده است.
وی افزود: از ابتدای سال جاری تاکنون هزار و ۱۱۸ تست مثبت آنفلوآنزا در استان 
ثبت شده و ۱۳ مورد فوتی داشته ایم که ۶مورد مربوط به ابتدای فصل تابستان و ۷ 
مورد هم تا هفته گذشته ثبت شده است که بیشتر مربوط به سالمندان و بیماران زمینه 

ای)دیابت،آسم و…( می باشد.
شریفی خاطر نشان ساخت: سالمندان و کودکان زیر پنج سال،بیشترین گروههای در 

معرض خطر این بیماری هستند و باید با رعایت توصیه های بهداشتی،زنجیره انتقال 
بیماری را قطع کنیم

رئیس دانشگاه علوم پزشکی یزد هم بر ضرورت فرهنگ سازی در مدارس و مکان های 
عمومی تاکید کرد و گفت: با تهویه مناسب،استفاده از ماسک و شستشوی مداوم دستها 

می توان زنجیره ابتا را قطع کرد.
محمود نوری شادکام افزود: بیماران آنفلوآنزا مثبت استان به تفکیک سن از ابتدای سال 
جاری تاکنون شامل ۱۶ درصد کودکان زیر پنج سال،۱۲ درصد ۶ تا ۱۸ سال،۴۲ درصد 

۱۸ تا ۶۵ سال و ۳۰ درصد هم بالای ۶۵ سال بوده است.
معاون فنی مرکز بهداشت استان هم در این نشست نسبت به شیوع واکسن گریزی هشدار 

داد و بر آگاه سازی مردم در خصوص تبلیغات منفی در زمینه تزریق واکسن ها شد.
مدیر بیمارستان شهید صدوقی هم خواستار مراجعه بموقع،استراحت کافی و تغذیه 
مناسب در بیماران آنفلوآنزایی شد وگفت: در حال حاضر ۷۰ بیمار با تست مثبت آنفلوآنزا 

در این مرکز درمانی بستری هستند.
مدیر بیمارستان شهید رهنمون هم از آمادگی کامل این بیمارستان جهت بستری 

بیماران آنفلوآنزایی در صورت نیاز خبر داد.

در 8  ماهه سال ۱۴۰۴ صورت گرفت؛ 
جنوب نفتخیز  مناطق  در  ماشین دوار  دستگاه   ۱۸۶ و  کارخانه   22 اساسی  تعمیرات 

اهواز –محمد مجدم   مدیر تعمیرات تجهیزات صنعتی 
و ماشین آلات فرآیندی شرکت ملی مناطق نفت خیز جنوب 
اعام کرد که برنامه تعمیرات اساسی تاسیسات گازی در 
ــه  ــدی بـ ــق ۱۰۰ درصـ ــا تحقـ ــال ۱۴۰۴ بـ ــت سـ ــت ماهه نخسـ هشـ

ــت. ــیده اسـ ــان رسـ پایـ
ــام ۲۲  ــدت، تمـ ــن مـ ــت: در ایـ ــوص گفـ ــن خصـ ــی در ایـ ــد کیانـ امیـ
کارخانه گازی شامل ایستگاه های تقویت فشار، تزریق گاز و 
ــدند. ــی شـ ــر اساسـ ــه تعمیـ ــق برنامـ ــع مطابـ ــای گاز و گازمایـ واحدهـ

ـــی  ـــرات برخ ـــزود: تعمی ـــی اف ـــرایط عملیات ـــختی ش ـــه س ـــاره ب ـــا اش وی ب

ـــه،  ـــد. از جمل ـــام ش ـــه انج ـــه ۶۰ درج ـــک ب ـــای نزدی ـــات در دماه از تاسیس
تعمیرات ایستگاه تقویت فشار گاز اهواز ۴ آسماری در ۱۲ روز و 
اهواز ۳ در ۱۴ روز که هر دو، رکوردهایی بی سابقه در زمان اجرا 

ــد. ــمار می رونـ ــه شـ بـ
کیانی ادامه داد: تعمیرات ایستگاه ۳۰۰ کرنج به صورت 
ــد  ــد و واحـ ــام شـ ــی انجـ ــه خروجـ ــط لولـ ــض خـ ــا تعویـ ــان بـ همزمـ
ـــتگاه  ـــادل ۱۰ ایس ـــی مع ـــا حجم ـــز ب ـــان نی ـــع ۹۰۰ پازن ۱۰۰/۲۰۰ گازمای

ــت. ــش رفـ ــن پیـ ــان ممکـ ــن زمـ ــار، در کوتاه تریـ ــت فشـ تقویـ
مدیر تعمیرات در تشریح بخش ماشین دوار گفت: در 

هشت ماهه نخست امسال، ۱۸۶ دستگاه ماشین دوار شامل 
توربین های گازی، پاورتوربین ها، کمپرسورها، الکتروموتورهای 
ــرار  ــی قـ ــر اساسـ ــت تعمیـ ــی تحـ ــای نیروگاهـ ــارقوی و ژنراتورهـ فشـ
ـــد و  ـــد رش ـــته ۴۶ درص ـــال گذش ـــه س ـــبت ب ـــرد نس ـــن عملک ـــد. ای گرفتن

ــت. ــته اسـ ــد داشـ ــد رشـ ــال ۱۴۰۲ ۲۱۶ درصـ ــه سـ ــبت بـ نسـ
ـــش  ـــب افزای ـــرات موج ـــم از تعمی ـــن حج ـــرای ای ـــی، اج ـــه کیان ـــه گفت ب
ضریب اطمینان تاسیسات، کاهش توقفات، جلوگیری از 
گازسوزی و پایداری تزریق گاز شده و آمادگی شرکت را برای 

ــت. ــرده اسـ ــن کـ ــال تضمیـ ــرد سـ ــای سـ ــور از ماه هـ عبـ

کرمان-فرسنگی     جلسه شورای اقامه نماز شرکت گاز استان کرمان با 
حضور حضرت حجت الاسام والمسلمین حاج آقا میر یحیی، رئیس شورای 
اقامه نماز و امور روحانیون شرکت ملی گاز ایران، و جناب آقای سعیدی راد، 
عضو شورای اقامه نماز  برگزار شد. در این نشست ائمه جماعات شرکت گاز 
استان کرمان،   مدیرعامل، اعضای هیأت مدیره و هیأت رئیسه شرکت نیز 

حضور داشتند. 
به گزارش روابط عمومی شرکت گاز استان کرمان، در این نشست که با حضور 
ائمه جماعات شرکت،  محمدرضا سلیمانی مدیرعامل، اعضای هیأت مدیره 
و هیأت رئیسه تشکیل شد، برنامه ها و سیاست های ترویج و تعمیق فرهنگ 
اقامه نماز در محیط های اداری و عملیاتی شرکت گاز مورد بررسی قرار گرفت. 
در ابتدای جلسه، حجت الاسام والمسلمین میر یحیی با تقدیر از اقدامات 
شرکت گاز استان کرمان در حوزه فعالیت های فرهنگی و اقامه نماز، بر نقش 

اثرگذار مدیران و روحانیون در تقویت هویت دینی و ترویج ارزش های اسامی 
در محیط کار تأکید کرد. وی افزود:  نماز ستون فرهنگ دینی است و اهتمام 
به برگزاری شایسته آن در سازمان ها یک مسئولیت اخاقی، فرهنگی و 

مدیریتی است. 
سلیمانی، مدیرعامل شرکت گاز استان کرمان نیز با ابراز قدردانی از حضور 
نمایندگان شورای اقامه نماز شرکت ملی گاز، بر اهمیت توجه به فعالیت های 
فرهنگی در کنار وظایف عملیاتی تأکید کرد و گفت:  تعمیق فرهنگ نماز 
در فضای سازمانی می تواند نقش مؤثری در ارتقای اخاق حرفه ای، روحیه  

جمعی و کیفیت خدمت رسانی داشته باشد. 
این جلسه با تبادل نظر درباره برنامه های آتی، تقویت زیرساخت های فرهنگی 
و بررسی راهکارهای اجرای مؤثرتر اقامه نماز جماعت در سطح مدیریت ها و 

نواحی گازرسانی به پایان رسید.

کرمان

برنامه ریزی برای گسترش فعالیت های فرهنگی؛ 
جلسه شورای اقامه نماز در شرکت گاز استان کرمان برگزار شد 

قم-مسعودحیدری   مدیر جامعه  الزهرا )س( گفت: ثبت نام آزمون ورودی 
داوطلبان جامعه الزهرا )س( از ۱۶ آذر آغاز و تا ۱۹ دی ماه ادامه دارد.

 سیده زهره برقعی در نشست خبری با اصحاب رسانه استان قم که در سالن 
جلسات این مرکز برگزار شد با تشریح برنامه های آموزشی و مهارتی جامعه الزهرا 
)س( گفت: پذیرش و ثبت نام آزمون ورودی داوطلبان سال تحصیلی ۱۴۰۶–
۱۴۰۵ در سطوح دو، سه، چهار از۱۶ آذرماه آغاز شده و تا ۱۹ دی ماه ادامه دارد.

وی افزود: حوزه های علمیه به نیروی جوان، اندیشمند و متعهد نیاز دارند و 
جامعه الزهرا )س( تاش کرده برنامه های آموزشی خود را به روز، مهارت محور 
و منطبق با نیازهای نسل جدید طراحی کند تا طاب پس از پایان تحصیل 

بتوانند در مشاغل مرتبط حضور مؤثر داشته باشند.
برقعی با اشاره به فعالیت »کمیته کارویژه ها« گفت: این کمیته شرایط علمی، 
مهارتی و اخاقی طاب را بررسی می کند تا مسیرهای تخصصی مطابق 
استعداد و توانمندی هر فرد طراحی شود و طاب پس از فراغت از تحصیل در 

حوزه های کاری مشخص شناخته شوند.
مدیر جامعه الزهرا )س( تنوع شیوه های آموزشی از جمله حضوری، 
غیرحضوری، مجازی، تمام وقت، پاره وقت و دوره های آزاد معارف اسامی را یکی 

از مزیت های این مجموعه برشمرد و افزود: هر فرد با انگیزه رشد معنوی و علمی 
می تواند وارد مسیر تحصیل شود و برای تحصیل در سطوح بالاتر، چه در دانشگاه 

و چه در خود جامعه الزهرا، زمینه لازم فراهم است.
مدیر سنجش و پذیرش جامعه الزهرا )س(، نیز درباره برگزاری آزمون ها گفت: 
آزمون سطح دو در تاریخ های ۲۰ و ۲۷ فروردین سال آینده به صورت مجازی 
برگزار می شود و آزمون سطح سه و چهار نیز ۲۸ فروردین به شکل حضوری 
در مراکز استان ها برگزار خواهد شد تا داوطلبان از شهرهای مختلف با مشکل 

مواجه نشوند.
اشرف السادات ارمکان، درباره تنوع دوره ها توضیح داد: دوره های تمام وقت 
خوابگاهی، تمام وقت روزانه صبح و عصر چهار ساله و دوره های نیمه وقت و 
مجازی حدود شش ساله است و انتخاب تعداد واحدها متناسب با توان داوطلب 
انجام می شود. همچنین جامعه الزهرا )س( تنها حوزه ای است که برای 
خواهران ایرانی شرط سنی ندارد، هرچند استفاده از خوابگاه محدودیت سنی 

۱۸ تا ۲۰ سال دارد.
ارمکان درباره معافیت ها افزود: حافظان ۱۵ جز قرآن، دارندگان مدارک تحصیلی 
با معدل بالا، رتبه های برتر المپیادها و مربیان قرآنی از آزمون سطح دو معاف 

هستند. فارغ التحصیان سطح دو که کمتر از یک سال از فراغت آن ها گذشته 
باشد، مشمولان طرح فرزندآوری و اعضای استعدادهای برتر نیز تحت شرایطی 

از آزمون اولیه معاف خواهند بود.
افتخار یوسفی معاون آموزش وتربیت جامعه الزهرا)س( از اضافه شدن 
رشته های »تحقیق رسانه و فضای مجازی« و »مطالعات دینی و فضای مجازی 
با گرایش هوش مصنوعی« به برنامه های آموزشی خبر داد و گفت: این اقدام 
با هدف تقویت نقش آفرینی بانوان طلبه در عرصه رسانه انجام شده و رشته 
»مدیریت آموزشی« نیز با توجه به حضور گسترده بانوان در آموزش وپرورش 

تقویت شده است.
وی افزود: فارغ التحصیان ۷۳ رشته دانشگاهی می توانند برای سطح سه 
ثبت نام کنند و رشته های جدیدی نیز برای طاب بین الملل و سطوح سه و 
چهار افزوده شده است. سال گذشته حدود ۵۰۰ دانشجوی بین الملل ثبت نام 
کردند و از میان ۱۰ هزار طلبه فعال، بیش از یک هزار نفر طاب بین الملل 

هستند.
عاقه مندان برای کسب اطاعات بیشتر می توانند به پایگاه اطاع رسانی 

کنند. نشانی www.jz.ac.ir مراجعه  )س( به  جامعه الزهرا 

قم

ثبت نام داوطلبان ورود به جامعه  الزهرا )س( آغاز شد
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دبیرکل فدراسیون صادرات انرژی پاسخ داد

بنزین سه‌نرخی مصرف و قاچاق را کم می‌کند؟

انرژی
روزنامه اقتصادی صبح ایران
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 ناترازی انرژی ریشه بحران‌ها؛ دولت باید
 از تصدی‌گری فاصله بگیرد

رئیس سازمان بهینه‌سازی انرژی گفت: ناترازی انرژی علت اصلی 
نابسامانی‌هاست و دولت باید از اجرای پروژه‌ها کنار رفته و نقش 

سیاست‌گذار را تقویت کند.
 اسماعیل سقاب اصفهانی، رئیس سازمان بهینه‌سازی و مدیریت 
راهبردی انرژی و رئیس شورای سیاست‌گذاری کنفرانس، در 
چهارمین کنفرانس و نمایشگاه بین‌المللی بهینه‌سازی مصرف و 
بهره‌وری انرژی اعلام کرد اساسنامه این سازمان با همکاری وزیر نفت، 
وزیر نیرو، رئیس سازمان برنامه و بودجه و سازمان اداری و استخدامی 

به تصویب رسیده است.
او با اشاره به نتایج مطالعات گسترده سازمان گفت: »به این جمع‌بندی 
رسیده‌ایم که مادرِ ناترازی‌های ایران، ناترازی انرژی است؛ این ناترازی 
ابعادی وسیع دارد که یک سوی آن ناکارآمدی انرژی و سوی دیگر آن 
تورم بالاست. در سال‌های اخیر فکر کردیم با ثابت نگه‌داشتن قیمت 
چند کالای انرژی می‌توانیم تورم را مهار کنیم، یا با کنترل ظاهری 
قیمت‌ها مانع ناترازی شویم؛ همین نگاه ما را سال‌ها در چرخه غلط 

درمان معلول‌ها گرفتار کرد و از توجه به علت اصلی بازماندیم.«
سقاب اصفهانی تأکید کرد: زمانی باید خوشحال باشیم که 
سیاست‌های گذشته را کنار گذاشته باشیم. زمانی گمان کردیم با 
تولید گازوئیل می‌توانیم ترانزیت منطقه را به دست بگیریم و زمانی 

دیگر فکر کردیم تولید کامیون چنین نقشی دارد؛ این نگاه‌ها غلط بود.
او با رد نقش‌آفرینی دولت در پروژه‌های اجرایی افزود: کار دولت توسعه 
نیروگاه، اضافه کردن واگن یا جمع‌آوری کامیون نیست؛ این‌ها وظایف 
بخش خصوصی است. دولت باید سیاست‌گذار باشد، نه بازیکن میدان. 
اگر نیروگاه ساختیم، پالایشگاه‌داری کردیم، واگن خریدیم یا حتی 
طرح تعویض کنتورها را بر عهده دولت گذاشتیم، اشتباه کردیم. این 

امور باید توسط بخش خصوصی انجام شود.
معاون رئیس‌جمهور با اشاره به اهمیت انرژی‌های تجدیدپذیر گفت: 
اگر بخواهیم تولید پنل خورشیدی را هم دولتی کنیم، آینده ایران به 
قبرستان پنل‌ها تبدیل می‌شود؛ اما اگر بخش خصوصی وارد شود و 
از محل تولید درآمد داشته باشد، بهترین فناوری را وارد و استفاده 

خواهد کرد.
او همچنین تاکید کرد سیستم وزارت نفت و وزارت نیرو باید مانند 
»وزارتخانه‌های اقتصادی« عمل کنند؛ یعنی استانداردسازی تولید و 

توزیع انرژی را بر عهده بگیرند و از تصدی‌گری فاصله بگیرند.
سقاب اصفهانی با بیان اینکه بزرگ‌ترین سرمایه‌گذاری کشور 
سرمایه‌گذاری خارجی نیست« افزود: »اصاح و مدیریت انرژی 
بزرگ‌ترین سرمایه‌گذاری ملی است. ما این روند را احیا خواهیم کرد. 
باید اتلاف انرژی را به بخش خصوصی واگذار کنیم تا خود سرمایه‌گذار 
جذب کند؛ باید اسراف را به صرفه‌جویی تبدیل کنیم؛ و برای 

جلوگیری از قاچاق، تنها راه ممکن، تغییر سیاست‌گذاری دولت است.

ح سه نرخی شدن بنزین چه زمانی  طر
 اجرا می شود؟

دولت پیشتر اعلام کرده بود که از نیمه دوم آذرماه طرح سه نرخی 
کردن بنزین اجرایی خواهد شد و با این شرایط به نظر می‌رسد نهایتا 

در۵ روز آینده باید منتظر اعمال این سیاست باشیم.
 

برنامه دولت برای آغاز الگوی جدید قیمت‌گذاری بنزین وارد مرحله 
نهایی شده است. دولت پیشتر اعلام کرده بود که از نیمه دوم آذرماه 
طرح سه نرخی کردن بنزین اجرایی خواهد شد و با این شرایط به نظر 

می‌رسد نهایتاً در ۵ روز آینده باید منتظر اعمال این سیاست باشیم.
مطابق مصوبه چهاردهم آبان، نرخ‌های جدید بنزین به این صورت 

تعیین شده است:
بنزین یارانه‌ای: لیتری ۱,۵۰۰ تومان
بنزین نیمه‌آزاد: لیتری ۳,۰۰۰ تومان
بنزین نرخ سوم: لیتری ۵,۰۰۰ تومان

اجرای این سه سطح قیمتی قرار است مصرف را هدفمندتر کند 
و فاصله میان یارانه و هزینه واقعی تأمین سوخت را کاهش دهد. در 
کنار آماده‌سازی زیرساخت‌ها، سامانه هوشمند سوخت نیز امروز اعلام 
کرده که سهمیه یارانه‌ای از این پس تنها به یک خودرو برای هر فرد 

تعلق خواهد گرفت.
تقریباً سه میلیون نفر مالک بیش از یک خودرو هستند و لازم است 
پس از فعال‌شدن سامانه جدید، خودروی اصلی خود را برای دریافت 

سهمیه ۱۵۰۰ و ۳۰۰۰ تومانی ثبت کنند.
برای سایر خودروهای تحت مالکیت این افراد، کارت‌های فعلی 
غیرفعال می‌شود و کارت جدید با سهمیه ۱۶۰ لیتر بنزین ۵۰۰۰ 

تومانی صادر خواهد شد.
این تغییرات بخشی از راهبرد دولت برای مهار رشد مصرف روزانه 
بنزین و جلوگیری از اتاف یارانه در خودروهای کم‌کارکرد یا 
غیرضروری است. در ماه‌های گذشته بارها نسبت به بالا بودن مصرف 

داخلی و فشار آن بر شبکه تأمین و توزیع سوخت هشدار داده شده بود.
فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت امروز در اخبار نیمروزی اعلام کرد 
طرح سه نرخی شدن بنزین از روز شنبه ۲۲ آذرماه در سراسر کشور 

اعمال خواهد شد.

 جزئیات اعطای سهمیه سوخت 
برای تاکسی های اینترنتی اعلام شد

جزئیات اعطای سهمیه سوخت برای ناوگان سکوهای اینترنتی توسط 
شرکت ملی پخش، سازمان شهرداری‌ها و دهیاری‌ها، وسازمان برنامه 

و بودجه منتشر شد.
شرکت ملی پخش، سازمان شهرداری‌ها و دهیاری‌ها، سازمان برنامه و 

بودجه، و اسنپ و تپسی در اطلاعیه مشترکی اعلام کردند:
با توجه به مصوبه شماره ۱۴۶۸۴۳ هیأت محترم وزیران در خصوص 
بنزین و در نظر گرفته شدن سهمیه سوخت برای رانندگان / راکبان 
فعال در سکوهای اینترنتی وفق ماده ۶ تصویب‌نامه مزبور، نکات زیر 

را به استحضار جامعه و بالاخص کاربران سکوهای اینترنتی می‌رساند:
۱- سقف سهمیه سوخت در نظر گرفته شده برای هر خودروی بنزینی 
۲۰۰ لیتر در ماه )مازاد بر ۶۰ لیتر نرخ اول و ۱۰۰ لیتر نرخ دوم( و 
برای هر خودروی دوگانه‌سوز ۹۵ لیتر در ماه )مازاد بر ۳۰ لیتر و ۱۰۰ 
لیتر( می‌باشد و برای هر موتورسیکلت فعال و دارای کارت سوخت 
۴۰ لیتر در ماه )مازاد بر ۲۵ لیتر نرخ اول و ۳۵ لیتر نرخ دوم( خواهد 
بود. لازم به ذکر است که امکان سوختگیری مازاد بر سهمیه اعتباری 
ریالی )خودروهای بنزینی به میزان ۲۰۰ لیتر و خودروهای دوگانه‌سوز 
به میزان ۹۵ لیتر( در جایگاه‌های سوخت وجود دارد، اما سهمیه 

اعتباری-ریالی به آن تعلق نخواهد گرفت.

و نیر

خریدار  دبیرکل فدراسیون صادرات 
انرژی گفت: افزایش قیمت بنزین می‌تواند 
به طور مستقیم و غیرمستقیم باعث افزایش 
تورم شود. ضمن اینکه اجرای نادرست این 
طرح‌ها می‌تواند منجر به افزایش قاچاق 

بنزین و مشکلات دیگر شود.
حمیدرضا صالحی درباره سیاست بنزین 
سه نرخی اظهار داشت: واقعی‌سازی نرخ 
بنزین و طرح بنزین سه‌نرخی از موضوعات 
مهمی است که در سال‌های اخیر مورد بحث 
قرار گرفته است. این موضوع از جنبه‌های 
اقتصادی، اجتماعی و سیاسی قابل بررسی 
است و تأثیرات گسترده‌ای بر زندگی مردم 

و اقتصاد کشور دارد.
وی ادامه داد: واقعی‌سازی نرخ بنزین 
به معنای تعیین قیمت بنزین بر اساس 
هزینه‌های واقعی تولید و عرضه آن است. 
این اقدام معمولا با هدف کاهش یارانه‌های 
دولتی و افزایش درآمدهای دولت انجام 
می‌شود. با این حال، این سیاست می‌تواند 
تأثیرات منفی بر قدرت خرید مردم و تورم 
داشته باشد که از جمله تأثیرات اقتصادی 
است که افزایش نرخ می‌تواند منجر به 
افزایش هزینه‌های حمل و نقل و تولید شود 
که این امر به نوبه خود بر قیمت کالاها و 

خدمات تأثیر می‌گذارد.
دبیر کل فدراسیون صادرات انرژی با 
بیان اینکه این طرح با هدف مدیریت 
مصرف بنزین و کاهش فشار بر منابع مالی 
دولت طراحی شده است، گفت: افزایش 
قیمت بنزین می‌تواند به طور مستقیم و 
غیرمستقیم باعث افزایش تورم شود. ضمن 

اینکه اجرای نادرست این طرح‌ها می‌تواند 
منجر به افزایش قاچاق بنزین و مشکلات 

دیگر شود.
وی بیان کرد: دولت با این اقدام در تلاش 
است تا مشکل هزینه‌های بالای واردات 
بنزین را مدیریت کند. مصرف بنزین در 
کشور به روزانه ۱۳۰ میلیون لیتر رسیده و 
دولت هزینه‌های زیادی برای واردات بنزین 
متحمل می‌شود. این سیاست می‌تواند به 
درآمد دولت کمک کند، اما به نظر نمی‌رسد 
که بتواند به طور کامل مشکل را حل کند. 
بسیاری از صاحب‌نظران معتقدند که 

فاصله بین قیمت فعلی بنزین و قیمت 
واقعی آن بسیار کم است و این ممکن است 

تأثیر چندانی بر مصرف نداشته باشد.
صالحی با اشاره به نقش این سیاست در 
اصلاح ناوگان خودرویی کشور تصریح 
کرد: این سیاست می‌تواند به اصلاح 
ناوگان خودرویی کشور کمک کند. دولت 
می‌تواند از درآمدهای حاصل از این سیاست 
برای حمایت از واردات خودروهای برقی و 
هیبریدی استفاده کند و ایستگاه‌های شارژ 
خودروهای برقی را در شهرهای بزرگ 
گسترش دهد. این اقدامات می‌توانند به 

کاهش مصرف بنزین و بهبود محیط زیست 
کمک کنند.

وی در ادامه تاکید کرد: این اقدامات باید 
طی ۲۰ سال گذشته انجام می‌شد، اما 
متأسفانه این اتفاق نیفتاده است. برنامه 
سوم توسعه کشور مسیر واقعی‌سازی 
قیمت‌ها را متوقف کرد و این موضوع تحت 
تأثیر تورم شدید کشور قرار گرفت. با وجود 
تورم حدود ۴۰ تا ۵۰ درصدی، قیمت بنزین 
هنوز بسیار پایین است و این نشان می‌دهد 
که دولت باید اقدامات جدی‌تری در این 

زمینه انجام دهد.

دبیر کل فدراسیون صادرات انرژی درباره 
قاچاق سوخت خاطرنشان کرد: دولت باید 
برنامه‌های جدی برای جلوگیری از قاچاق 
بنزین داشته باشد. این شامل نظارت دقیق 
بر توزیع بنزین و اجرای سیاست‌های مؤثر 
برای کاهش قاچاق است. همچنین، دولت 
باید گزارش‌دهی مناسبی درباره میزان 
قاچاق بنزین و اقدامات انجام شده برای 

مقابله با آن ارائه دهد.
وی تاکید کرد: دولت باید نشان دهد که 
درآمدهای حاصل از افزایش قیمت بنزین 
به جیب مردم بازمی‌گردد. اگر دولت 
بتواند این کار را انجام دهد، مردم همراهی 
خواهند کرد. در گذشته، مردم در افزایش 
قیمت‌های بنزین و انرژی همراهی کردند، 
زیرا شرایط اقتصادی خوب بود و مردم 
درآمد مناسبی داشتند. اما در شرایط 
فعلی، قدرت خرید مردم کاهش یافته 
است و دولت باید سیاست‌های مؤثری برای 

بهبود وضعیت اقتصادی مردم اجرا کند.
صالحی پیشنهاد کرد: برای کاهش تأثیرات 
منفی این طرح‌ها، می‌توان راه‌حل‌هایی 
مانند حمایت از قشر کم‌درآمد، بهبود 
سیستم حمل و نقل عمومی و افزایش 

شفافیت در اجرای طرح‌ها را اجرایی کرد.
وی گفت: واقعی‌سازی نرخ بنزین و طرح 
بنزین سه‌نرخی از سیاست‌های مهمی 
هستند که می‌توانند تأثیرات مثبت و منفی 
زیادی بر اقتصاد و جامعه داشته باشند. برای 
موفقیت این طرح‌ها، نیاز به برنامه‌ریزی 
دقیق، اجرای صحیح و حمایت از اقشار 

آسیب‌پذیر جامعه است.

مدیرعامل توانیر در کنفرانس بهره‌وری انرژی گفت 
ناترازی برق نتیجه سال‌ها سیاست‌گذاری غلط است 
و تأکید کرد اجرای به‌روز قانون هدفمندی می‌تواند 

دوباره مصرف را کاهش دهد.
مصطفی رجبی‌مشهدی، مدیرعامل توانیر، در 

چهارمین کنفرانس و نمایشگاه بین‌المللی بهینه‌سازی 
مصرف و بهره‌وری انرژی گفت تلاش‌های دولت 
چهاردهم برای توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر قابل 

تقدیر است.
او با اشاره به رشد سریع روند برقی‌سازی در ایران و 

جهان تأکید کرد: صنعت برق باید برای این تغییر 
بزرگ آماده باشد.رجبی‌مشهدی افزود: سالانه حدود 
یک میلیون مشترک جدید به شبکه برق افزوده 

می‌شود که بخش عمده آنها صنایع فولادی هستند.
به گفته او، ناترازی فعلی نتیجه سیاست‌گذاری‌ها و 

اقدامات اشتباه سال‌های گذشته است.
مدیرعامل توانیر با انتقاد از تثبیت طولانی‌مدت 
قیمت برق گفت این سیاست باعث شد مصرف برق 
توجیه‌پذیرتر شود، تقاضا افزایش یابد و انگیزه‌ای برای 

ورود سرمایه‌گذاران باقی نماند.

برق

رجبی‌مشهدی: تثبیت قیمت برق عامل ناترازی است

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمانشاه
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون  و ماده ۱۳ آئین نامه ثبتی تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی  واراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۶۰۰۱۰۱۲۱۷۸ در مورخ ۲۵/۰۵/۱۴۰۴هیات اول/دوم موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک  تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای /خانم 
کیومرث بریموندی فرزند غلام حسین  بشماره شناسنامه ۳۲۵۷۵ صادره از ایران مبنی بر 
صدور سند مالکیت نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۴۲۶۴.۴۸ متر 
مربع در محدوده قسمتی از پلاک ۱۹۵ اصلی واقع در روستای بریموند خریداری از مالک 
رسمی ابراهیم نادری بریموندی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در 
دو نوبت به فاصله ۱۵ روز اگهی می شود درصورتی اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشندمی توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس ازاخذ رسید،ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع  قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقصای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت  صادر خواهد شد. م الف/۵۵۹۶

تاریخ انتشار نوبت اول:۰۲ /۱۴۰۴/۰۹  تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۹/۱۸
آیت اله زارع- رئیس ثبت و اسناد املاک 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

شناسه آگهی 2055184
 برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۰۶۰۱۱۳۵۰ مورخ ۱۴۰۴/۰۷/۲۳ هیات اول متقاضی 
آقای مهدی خوش اخلاق و رنوسفادرانی به شناسنامه شماره ۱۱۳۰۰۰۰۹۸۲ 
ــه  ــاب مغازه ب ــه ششدانگ یکب ــر نسبت ب ــد اکب کد ملی ۱۱۳۰۰۰۰۹۸۲ صادره فرزن
مساحت ۸۸۶۵ متر مربع از پلاک ثبتی شماره ۱۱۳۷ فرعی از ۳۱۲ اصلی واقع در 
ــورد درخواست بموجب  ــان - م ــلاک شمال اصفه ــت اسناد و ام بخش ۱۶ اداره ثب
ــک  ــه متقاضی مال ــان ک ــه ۲۹۸ اصفه ــورخ ۱۴۰۰/۱۱/۵ دفترخان سند شماره ۲۱۶۳۴ م
مشاعی میباشد. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز 
ــی  ــت متقاض ــند مالکی ــدور س ــه ص ــبت ب ــخاص نس ــه اش ــی ک ــود در صورت ــی میش آگه
ــاه  ــدت دو م ــه م ــی ب ــن آگه ــار اولی ــخ انتش ــد از تاری ــند میتوانن ــته باش ــی داش اعتراض
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی 
است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴/۰۹/۰۲
تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴/۰۹/۱۸

حسین زمانی علویجه – رئیس اداره ثبت اسناد و املاک

آگهی مزایده اموال غیر منقول

آگهی مزایده اموال غیر منقول استاد رهنی(
ناحیه به موجب پرونده اجرایی کاسه 140400271 متعهد مینا عزیز عبدالرحمنی - متعهدله صندوق کارآفرینی امید 
که سند مالکیت ۶ دانگ یک باب خانه نوع ملک طلق با عرصه وقف با کاربری مسکونی به پاک ثبتی 1۸41 فرعی 
از ۵۹ اصلی واقع در بخش 1۶ حوزه ثبت ملک قائم شهر استان مازندران به مساحت 222.۳ متر مربع توضیحات ملک 
ده سیر از کل عرضه وقف است. مینا عزیز عبدالرحمنی فرزند ابراهیم شماره شناسنامه 11۶۸ تاریخ تولد 1۳۳۸/10/04 
شماره ملی 21۶1۵۶۶172 با جز سهم ۶ از کل سهم ۶ بعنوان مالک شش دانگ عرصه و اعیان با شماره مستند 
مالکیت 2۸۹01 تاریخ 1۳۹7/0۵/1۳ دفترخانه اسناد رسمی شماره 2۵4 شهر قائم شهر استان مازندران موضوع سند 
مالکیت اصلی بشماره چاپی ۶41۳۵7 سری ج سال ۹۶ با شماره دفتر الکترونیکی 1۳۹720۳1000200۸742 ثبت 
گردیده است. محدودیت محدودیت دفتر اماک رهنی شماره 40۸0۶ و شماره سیستمی 14022121000200720۸ 
مورخ 1402/11/01 دفترخانه اسناد رسمی شماره 2۸۶ شهر قائمشهر استان مازندران که ینفع صندوق کارآفرینی امید 
به مبلغ ۳7،1۳2,000,000 ریال به مدت ۶0 ماه ثبت شده حدود و مشخصات آن بشرح ذیل میباشد: شمالا در دو 
قسمت اول درب و دیوار بطول )۳/70( سه متر و هفتاد سانتیمتر به کوچه بن بست دوم بی به دیوار بطول )10/00( 
ده متر به پنجاه و نه اصلی شرقا در دو قسمت اول به دیوار بطول )۵/20( پنج متر و بیست سانتیمتر به پنجاه و نه 
اصلی دوم دیوار بدیوار بطول )1۳/۳۵( دوازده متر و سی و پنج سانتیمتر به پنجاه و نه اصلی جنوبا در دو قسمت اول 
دیوار بدیوار بطول )۳0/ ۵( پنج متر و سی سانتیمتر به شماره یک هزار و دویست و شصت و هشت فرعی از پنجاه 
و نه اصلی دوم به دیوار بطول )۸/۳0( هشت متر و سی سانتیمتر به شماره یک هزار و دویست و شصت و هشت 
فرعی از پنجاه و نه اصلی غربا دیواریست بطول )1۵/۸0( پانزده متر و هشتاد سانتیمتر به پنجاه و نه اصلی و طبق 
نظر کارشناس رسمی به مبلغ ۶0,000000 ریال معادل )شش میلیارد تومان( ارزیابی شده و اوصاف اجمالی ملک 
بدین شرح میباشد: در ملک فوق ساختمانی نیم پیلوت با اسکلت بتنی سقف نهایی شیروانی با پوشش ایرانیت نما 
کنیتکس احداث بنا شده است. 1- پیلوت به مساحت حدود 40 متر مربع شامل یک اتاق با مشخصات کف سرامیک 
سقف و دیوار mdf درب شیشه سکوریت و مابقی به صورت پارکینگ 2- همکف به مساحت حدود 11۶ متر مربع، 
دو خوابه با کمد کف پارکت سقف و دیوار گچ نقاشی شده آشپزخانه این با کابینت mdf سرویس بهداشتی )توالت 
ایرانی - توالت فرنگی( حمام با توالت فرنگی ،جکوزی درب چوبی پنجره آلومینیوم گرمایش پکیج و رادیاتور سرمایش 
کولر، دارای امتیازات آب و برق و گاز و در تصرف مالک میباشد. ساختمان فوق دارای پایانکار به شماره 20147 مورخ 
1۳74/07/04 با کاربری مسکونی از شهرداری قائمشهر میباشد. ملک فوق واقع در قائمشهر خیابان ساری، میدان نیما 
خیابان 20 متری کشاورزی، بن بست هدیه درب روبرو کد پستی ۳7۶۳۸۸477۶ پاک فوق از ساعت ۹ الی 12 روز 
چهارشنبه مورخ ۳/10/140۳ در اداره ثبت اسناد قائمشهر شعبه اجرا واقع در آخرخ جویبار نیش بهارستان از طریق 
مزایده به فروش می رسد. مزایده از مبلغ ۶00000 ریال )معادل شش میلیارد تومان( شروع و به بالاترین قیمت 
پیشنهادی نقداً فروخته میشود. شرکت در مزایده منوط به حضور خریدار یا نماینده قانونی او در جلسه مزایده بوده 
و کلیه هزینه های قانونی اعم از پرداخت بدهی های بیمه و جرایم که مورد مزایده دارای آنها باشد تا تاریخ مزایده 
اعم از اینکه رقم قطعی آن معلوم شده یا نشده باشد به عهده برنده مزایده است و نیز در صورت وجود مازاد، وجوه 
پرداختی بابت هزینه های فوق از محل مازاد به برنده مزایده مسترد خواهد شد و نیمعشر و حق مزایده نقداً وصول 
می گردد. شرکت در مزایده بدوا منوط به پرداخت 10 مبلغ کارشناسی ملک را به صندوق ثبت به شماره حساب 
سپرده اداره ثبت به شماره شبا IR4۸/0100/0040/۵۳01/۳207/۵۵0۳/۸۶ و شناسه 200/0000/0000/0000/0000
۹۸/۶10۸/۵۵۳1/0 و شناسه ملی 140002۳02۵7 و یا واریز طریق حسابداری اداره ثبت اسناد و اخذ تاییدیه واریز 
است و برنده مزایده مکلف است ما به تفاوت مبلغ فروش را ظرف مدت پنج روز از تاریخ مزایده به حساب صندوق 
ثبت تودیع کند و در صورتی که ظرف مهلت مقرر مانده فیش را به حساب سپرده ثبت واریز نکند مبلغ مذکور قابل 
استرداد نبوده و به حساب خزانه واریز خواهد شد و نیم عشر و حق مزایده نقداً وصول خواهد شد. ضمنا حسب اعام 
بانک ملک فوق بیمه ندارد و به دلیل اینکه بانک خواهان استعامات قبل از مزایده نبوده است لذا این اداره از بدهی 

های مالیاتی و شهرداری و دارایی و .... ملک مزبور اطاعی در دست ندارد .
تاریخ انتشار: ۱۴۰۴/۰9/۱8
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 ارکستر »چکاوک« با آثار یک آهنگساز پیشگام 
ود به صحنه می‌ر

ارکستر »چکاوک« به رهبری ارکستر رضا شایسته در تازه‌ترین 
کنسرت خود برخی از آثار جهانبخش پازوکی آهنگساز پیشکسوت 

کشورمان را در تالار وحدت اجرا می‌کند.
به نقل از روابط عمومی ارکستر، ارکستر »چکاوک« با حضور 
خوانندگان وحید نورایی و مهرداد پیکرزاده، پنجشنبه چهارم دی از 

ساعت ۲۱:۳۰ در تالار وحدت روی صحنه می‌رود.
رضا شایسته رهبر ارکستر »چکاوک« درباره این کنسرت توضیح داد: 
تمام قطعاتی که در این کنسرت اجرا می‌کنیم، برای نخستین بار است 
که در ایران اجرا می‌شوند که بسیاری از آنها از آثار استاد جهانبخش 
پازوکی از ترانه سرایان و آهنگسازان به نام و تاثیر گذار تاریخ موسیقی 
کشور است. استاد پازوکی به تنها ارکستری که اجازه‌ اجرای تمام 

آثارش در ایران را داده، ارکستر »چکاوک« است.
وی افزود: در این اجرا 2 خواننده، ارکستر »چکاوک« را همراهی 
می‌کنند. یکی از سیاست‌های ارکستر »چکاوک« در سال‌های گذشته 
معرفی خوانندگان توانمند و آتیه دار به موسیقی ایران است. این 
ارکستر به عنوان ارکستری خصوصی نزدیک به ۲۷ سال است که در 
عرصه موسیقی ایران فعالیتی مستمر دارد و هنرمندان بسیاری را به 

موسیقی ایران معرفی کرده است.
کنسرت ارکستر »چکاوک« به رهبری رضا شایسته در تاریخ پنجشنبه 

چهارم دی در تالار وحدت برگزار می‌شود.
علاقه مندان برای تهیه بلیت کنسرت می توانند به سامانه ایران 

کنسرت مراجعه کنند.

آغاز ثبت‌نام ۵ کارگاه آموزشی در هفتمین دوره 
جشنواره تئاتر »شهر«

۵ کارگاه آموزشی در هفتمین دوره جشنواره تئاتر »شهر« با حضور 
هنرمندانی چون میلاد شجره، سینا ییلاق‌بیگی، مهام میقانی، اشکان 

خیل‌نژاد و آرش دادگر برگزار می‌شود.
 به نقل از روابط‌ عمومی هفتمین جشنواره تئاتر »شهر«، مجموعه‌ای 
از کارگاه‌های آموزشی هفتمین دوره جشنواره تئاتر »شهر« از ۱۸ تا 
۲۶ آذر ۱۴۰۴ در تماشاخانه ایران‌شهر و خانه اتحادیه تهران برگزار 

می‌شود.
پنج عنوان آموزشی مدنظر در این کارگاه‌ها که با حضور جمعی از 

هنرمندان و مدرسان تئاتر برگزار می‌شود، عبارتند از:
۱. کارگاه »بازیگری و کارگردانی تئاتر«

مدرس: اشکان خیل‌نژاد
زمان: سه‌شنبه ۱۸ آذر ۱۴۰۴، ساعت ۱۰ تا ۱۳ و چهارشنبه ۱۹ آذر 

۱۴۰۴، ساعت ۱۰ تا ۱۳
محل برگزاری: سالن سمندریان، تماشاخانه ایران‌شهر

۲. کارگاه »بررسی مکان اجرا در طراحی صحنه«
مدرس: سینا ییلاق‌بیگی

زمان: پنج‌شنبه ۲۰ آذر ۱۴۰۴، ساعت ۱۰ تا ۱۳
محل برگزاری: سالن ناظرزاده، تماشاخانه ایران‌شهر

۳. کارگاه »پرسه‌زدن مجانی‌ست«
)مروری بر مفهوم »پایین‌شهر/بالاشهر« در ادبیات معاصر(

مدرس: مهام میقانی
زمان: شنبه ۲۲ آذر ۱۴۰۴، ساعت ۱۴ تا ۱۷ و یکشنبه ۲۳ آذر ۱۴۰۴، 

ساعت ۱۴ تا ۱۷
محل برگزاری: خانه اتحادیه تهران

۴.کارگاه »ذهن/بدن بازیگر: تقطیر شده«
مدرس: میلاد شجره

زمان: یکشنبه ۲۳ آذر ۱۴۰۴، ساعت ۱۱ تا ۱۴، دوشنبه ۲۴ آذر ۱۴۰۴، 
ساعت ۱۴ تا ۱۷

محل برگزاری: سالن سمندریان، تماشاخانه ایران‌شهر
۵. کارگاه »کارگردانی فضا، زمان و اشیا در تئاتر معاصر«

مدرس: آرش دادگر
زمان: سه‌شنبه ۲۵ آذر ۱۴۰۴, ساعت ۱۰ تا ۱۳، چهارشنبه ۲۶ آذر 

۱۴۰۴، ساعت ۱۰ تا ۱۳
محل برگزاری: سالن سمندریان، تماشاخانه ایران‌شهر

حضور در این کارگاه‌ها رایگان است و علاقه‌مندان می‌توانند برای 
شرکت در کلاس‌ها از طریق سایت تیوال ثبت‌نام کنند.

هفتمین جشنواره تئاتر »شهر« به دبیری امین اشرفی در آذر و دی 
۱۴۰۴ در تهران برگزار می‌شود.

»غول خمیازه‌ای« در تماشاخانه صحنه آبی
اجرای نمایش »غول خمیازه‌ای« به نویسندگی و کارگردانی الهه 

موچانی از ۱۹ آذر در تماشاخانه صحنه آبی آغاز می‌شود.
 نمایش »غول خمیازه‌ای« به نویسندگی و کارگردانی الهه موچانی از 
چهارشنبه ۱۹ آذر ساعت ۱۸:۳۰ در تماشاخانه صحنه آبی روی صحنه 

می‌رود.
در این اثر نمایشی مانیاد ابراهیمی‌وند، محمدیاسین احمدی، شادی 
آجورلو، نفس پراکوه، هانا خوش‌خبر، جانا رحیمی، آیسو داوودی، 
مسیحا عبدی، باربد لقایی، ریحانه میرهاشمی، المیرا ولی‌اللهی و هیلا 

هزاوه به ایفای نقش می‌پردازند.
که در خلاصه داستان آن آمده است: »مردی ماهی‌گیر که روزی‌اش 
از دریا تأمین می‌شود، سه روز تمام بی‌نتیجه به صید می‌پردازد 
و سرگردان و ناامید در دریا می‌ماند. خانواده‌اش که چشم‌انتظار 
او هستند، خبری از او دریافت نمی‌کنند. پسر ماهی‌گیر برای یافتن 
پدر راهی جست‌وجو می‌شود و در این مسیر با رویدادها و ماجراهای 

گوناگونی روبه‌رو می‌گردد.«
تهیه‌کننده و مشاور پروژه: وحید معینی‌دانشمندی، جانشین 
تهیه‌کننده: زهره حسینی، مدیر برنامه‌ریزی و دستیار اول کارگردان: 
فاطمه حسنی، دستیار دوم کارگردان: آرش خزائی، مجری طرح: 
مدرسه نمایش خلاق کودک و نوجوان صحنه آبی، طراح حرکت: 
بابک اسکندری، طراح عروسک: رضوان سنجابی، مجری طرح: 
مدرسه نمایش خلاق کودک و نوجوان صحنه آبی، مدیر رسانه: 
درسا بخشندگی، ترانه‌سرا: سامی تحصیلداری، آهنگسازی و تنظیم 
موسیقی: نوید مولوی، تنبک و هنگ‌درام: رادمان افراسیابی، طراح 
پوستر و بروشور: هستی صادقی، ساخت عروسک و آکسسوار: فاطمه 
حسنی و آرش خزائی همراه با هنرجویان مدرسه خلاق صحنه آبی از 

دیگر عوامل این اثر نمایشی هستند.
علاقه‌مندان به تماشای این اثر نمایشی می‌توانند برای تهیه بلیت به 

سایت تیوال مراجعه کنند.

وج و فرد اعمال شده برای  ح ز جریمه‌های طر
تاکسی‌ها لغو می‌شود

معاون عملیات پلیس راهور تهران بزرگ اعلام کرد: همه جریمه‌های 
طرح زوج و فرد اعمال شده برای تاکسی‌ها لغو و جریمه اصلاح می‌شود.

سرهنگ احسان مؤمنی، معاون عملیات پلیس راهور تهران بزرگ در 
رابطه با پیامک جریمه تاکسی‌ها به دلیل تردد در روزهایی که طرح 
زوج و فرد اجرا شده است، گفت: در پلاک‌هایی که توسط دوربین‌ها 
ثبت شده‌اند بازنگری خواهد شد و پلاک‌ها اصلاح می‌شوند؛ به‌دنبال 

آن، جریمه‌های صادرشده نیز اصلاح می‌شود.
معاون عملیات پلیس راهور تهران بزرگ تصریح کرد: قرار نبوده که 

تاکسی‌ها جریمه شوند و این روند باید اصلاح شود.

ح زمستانه پلیس از ۲۵ آذر در جاده‌های  طر
کشور آغاز می‌شود

جانشین پلیس راه راهور فراجا اعلام کرد: طرح زمستانه پلیس از ۲۵ 
آذر تا ۲۰ اسفند با مشارکت ۲۵ سازمان برای افزایش ایمنی و کاهش 

تصادفات جاده‌ای اجرا می‌شود.
سرهنگ سیاوش محبی، جانشین پلیس راه راهور فراجا، از آغاز طرح 
زمستانه پلیس در جاده‌های کشور از ۲۵ آذرماه تا ۲۰ اسفند خبر داد 
و گفت: این طرح با هدف ارتقای ایمنی، انسجام‌بخشی به فعالیت 
دستگاه‌های امدادی و کاهش تلفات حوادث ترافیکی در فصل سرما 

اجرا می‌شود.
وی با اشاره به برگزاری کمیته هماهنگی طرح‌های ویژه ترافیکی 
زمستانه در ستاد پلیس راهور فراجا، اظهار کرد: هر سال این جلسه 
با حضور نمایندگان دستگاه‌ها و سازمان‌های دخیل برگزار می‌شود و 
امسال نیز با توجه به تأخیر در بارندگی‌ها، نشست هماهنگی ساعت ۹ 

صبح امروز تشکیل می‌شود.
محبی افزود: در مجموع حدود ۲۵ سازمان و دستگاه شامل راهداری، 
اورژانس، هلال‌احمر، امداد و نجات، بیمه مرکزی، امدادخودروها، 
مدیریت بحران کشور، صداوسیما، سازمان هواشناسی و سایر 
مجموعه‌های مرتبط در این طرح نقش‌آفرینی می‌کنند و محوریت 

اجرای طرح با پلیس است.
به گفته جانشین پلیس راه، پیش از آغاز رسمی طرح، رزمایش 
مشترک طرح زمستانه روز ۲۵ آذرماه در تهران با حضور مقامات 
کشوری و لشکری و به‌صورت هم‌زمان در استان‌ها با حضور مسئولان 
ارشد همان استان برگزار خواهد شد تا آمادگی کامل دستگاه‌ها برای 

مواجهه با بارش‌ها و شرایط جوی حاصل شود.
سرهنگ محبی هدف اصلی اجرای طرح زمستانه را ایجاد یکپارچگی 
میان دستگاه‌های همسو، ارتقای ایمنی و تأمین آرامش و آسایش 
هم‌وطنان در جاده‌ها عنوان کرد و افزود: امیدواریم امسال زمستانی 
پربارش داشته باشیم؛ هرچند این موضوع کار پلیس و دستگاه‌های 
امدادی را سخت‌تر می‌کند، اما با هماهنگی ایجادشده تلاش می‌کنیم 

در بارش‌های سنگین نیز خدمات مؤثر و بدون وقفه ارائه دهیم.

وی در پایان گفت: بلافاصله پس از پایان طرح زمستانه در ۲۰ اسفند، 
عملیات پلیس وارد طرح نوروزی خواهد شد تا پوشش ترافیکی 

جاده‌ها بدون وقفه ادامه یابد.

سردار حسینی اعلام کرد
جلوگیری از انسداد راه‌ها و مدیریت سرعت، 

اولویت اصلی طرح زمستانی پلیس
رئیس پلیس راهور فراجا با اشاره به لزوم آمادگی کامل دستگاه‌ها، 
بر مدیریت سرعت، کنترل فنی ناوگان عمومی، نظارت سختگیرانه بر 
تجهیزات زمستانی خودروها و ساماندهی کاربری‌های غیراستاندارد 

تأکید کرد.
سردار حسینی در جلسه کمیته هماهنگی طرح‌های ترافیکی ویژه 
زمستان ۱۴۰۴ با حضور دستگاهای امداد رسان و خدماتی با اشاره به 
ورود موج جدید بارش‌ها گفت: در آستانه بارش‌های گسترده و رحمت 
الهی قرار داریم و با وجود دشواری‌های ناشی از شرایط ناپایدار جوی، 

امیدواریم این بارش‌ها در بهبود وضعیت کشور مؤثر باشد.
او با بیان اینکه در طرح زمستانی سال گذشته ۳۳۸۳ نفر در حوادث 
رانندگی جان خود را از دست دادند، اظهار کرد: تمام تمرکز ما باید بر 
دو محور اصلی باشد؛ نخست جلوگیری از انسداد راه‌ها و در راه ماندن 
هموطنان و دوم مدیریت سرعت برای پیشگیری از تصادفات که باید 

با حضور به‌ موقع و برنامه‌ریزی دقیق، مانع وقوع حوادث مشابه شویم.
سردار حسینی با تأکید بر اهمیت سامت ناوگان عمومی مسافری 
گفت: از سازمان راهداری درخواست داریم نسبت به کنترل دقیق 
ناوگان عمومی اقدام کرده و برای تأمین لاستیک استاندارد، سهمیه 
و تسهیلات ویژه‌ای در نظر بگیرد تا در زمستان شاهد تردد خودروهای 

سنگین با لاستیک‌های فرسوده نباشیم.
او همچنین خطاب به پلیس راه، بر لزوم کنترل تجهیزات زمستانی و 
مدارک الزامی از جمله معاینه فنی و بیمه شخص ثالث تأکید کرد و از 
سردار سلیمی خواست تا موضوع نظارت ویژه بر مراکز معاینه فنی را در 

دستور کار قرار دهد.
رئیس پلیس راهور فراجا با اشاره به حوادث ناشی از قیچی کردن 
کشنده‌ها، گفت: در محورهای برف‌گیر باید محدودیت تردد برای 
تریلرهای پنج‌محور اعمال شود، زیرا این دسته از خودروها بیشترین 

خطر را ایجاد می‌کنند.
او افزود: یکی از مشکلات جدی ما، تولید کاربری‌های غیراستاندارد در 
کارگاه‌های غیرمجاز است. این کاربری‌ها ایمنی لازم را ندارند و موجب 
بروز تصادفات می‌شوند. لازم است وزارت صمت، سازمان استاندارد و 

سازمان راهداری این موضوع را به‌ صورت جدی پیگیری کنند.
سردار حسینی با تأکید بر ضرورت اطلاع‌رسانی لحظه‌ای به رانندگان، 
گفت: به استان‌ها ابلاغ کنید که سامانه پیامکی هشدار جوی و ترافیک 
را راه‌اندازی کنند. هر راننده‌ای که وارد محدوده یک استان می‌شود 
باید پیامکی درباره وضعیت محورهای پیش‌رو را دریافت کند. مثلًا 
فردی که از تهران راهی هرمزگان است، باید در تمام طول مسیر 

پیام‌های هشدار و شرایط جوی را دریافت کند.
وی با اشاره به مشکلات سال‌های گذشته گفت: در زمستان بیشترین 
مشکل ما کمبود تجهیزات خودروهاست. یک خودرو بدون زنجیرچرخ 
می‌تواند در گردنه یک محور را برای صدها خودرو مسدود کند. بنابراین 
لازم است امدادخودروها تجهیزات ضروری از جمله زنجیرچرخ و گالن 
سوخت همراه داشته باشند تا در مواقع اضطراری سریعاً کمک‌رسانی 
شود.سردار حسینی پیشنهاد کرد رزمایش طرح زمستانی در ۲۵ آذر 
برگزار شود و پایان طرح نیز ۲۰ اسفند باشد؛ البته با امکان تمدید در 

صورت تداوم شرایط جوی، این تاریخ در جمع به تصویب رسید.
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وی موج انتقاد؛ وج‌وفرد ر ح ز   اجرای طر
 ذرات معلق کوتاه آمد ولی جریمه‌ها نه

خریدار  اجرای سخت‌گیرانه طرح زوج‌وفرد 
از درِ منازل، هم‌زمان با بازگشایی مدارس 
و بلاتکلیفی سرویس‌ها، گلایه خانواده‌ها و 

سردرگمی رانندگان را در پی داشته است.
روز دوشنبه ۱۷ آذر ماه وضعیت هوا در تهران 
قرمز نبود و هواشناسی هم بارش باران را پیش 
بینی کرده است مدارس، دانشگاه‌ها و ادارات هم 
به دلیل آلودگی هوا تعطیل نبود اما با تصمیم 
اخیر کارگروه اضطرار آلودگی هوا طرح زوج و 
فرد از در منازل اجرا شد و پلیس با خودروهایی 
که رقم آخر پلاک سه‌رقمی‌شان فرد است 
برخورد می‌کند و جریمه ۲۰۰ هزار تومانی 
برایشان اعمال می‌کند که این موضوع با موجی 
از انتقادات به دلیل در نظر نگرفتن ابعاد مختلف 

همراه شد.
تهران از ابتدای امسال تاکنون ۱۱۰ روز هوای 
ناسالم را پشت سر گذاشته، که فقط در یکی دو 
هفته اخیر طرح زوج و فرد برای آن اجرا شد. این 
طرح یکی از سختگیرانه ترین طرح‌ها است چرا 
که هم زمان اجرای آن طولانی‌تر است )از ساعت 
۶:۳۰ تا ۲۰:۳۰( و از در منازل اجرا می‌شود و 
هم در کنارش پلیس امکان توقیف چند ساعته 

خودرو را دارد.

مشکلات خانواده‌ها و تأثیر
 بر سرویس مدارس

با بازگشایی مدارس، خانواده‌ها بیش از گذشته 

تحت فشار قرار گرفته‌اند. یکی از اصلی‌ترین 
مشکلات، مربوط به سرویس مدارس است. 
بسیاری از سرویس‌ها به دلیل مغایرت پلاک با 
روز زوج یا فرد، امکان تردد ندارند و در صورت 
آمدن به خیابان‌ها، مشمول جریمه ۲۰۰ هزار 
تومانی می‌شوند. این موضوع باعث شده برخی 
رانندگان از ارائه سرویس منصرف شوند و 
خانواده‌ها ناچار به استفاده از خودروی شخصی 
یا تاکسی‌های اینترنتی شوند؛ تاکسی‌های 
اینترنتی هم به دلیل اجرای همین طرح کمتر 

شده یا نرخشان بیشتر است
حتی برخی سرویس‌ها برای اینکه بتوانند 
دانش‌آموزان را به مدرسه برسانند، کودکان را 
خارج از ظرفیت مجاز در خودرویی سوار می‌کنند 
که پلاکش با روز تردد همخوانی دارد؛ اقدامی که 
به گفته والدین، امنیت دانش‌آموزان را به خطر 
می‌اندازد و نتیجه مستقیم سخت‌گیری‌های 

ناشی از اجرای طرح از در منازل است.

ابهام در نحوه شناسایی قانونی 
سرویس‌های مدارس

البته امروز و پس از چند روز انتقاد پلیس راهور 
تهران بزرگ اعلام کرده است که سرویس‌های 
مدارس در صورت داشتن مجوز رسمی سرویس 
مدارس می‌توانند در طرح زوج‌وفرد تردد کنند. 
با اعلام رسمی فهرست پلاک‌های سرویس 
مدارس از سوی وزارت آموزش و پرورش به 

شهرداری تهران و سپس اعلام شهرداری به 
پلیس راهور تهران بزرگ، امکان تردد قانونی این 

خودروها فراهم می‌شود.
اما مشکل اینجاست که بسیاری از سرویس‌های 
مدارس و پیمانکاران برای دریافت برچسب 
رسمی سرویس مدارس اقدام کرده‌اند، اما هنوز 
برچسبی دریافت نکرده‌اند. در نبود این برچسب، 
رانندگان پرسش مهمی مطرح می‌کنند: معیار 
پلیس برای تشخیص سرویس رسمی مدرسه 
چیست؟ والدین می‌گویند تا زمانی که برچسب‌ها 
صادر نشود، سرویس‌ها عماً در معرض 
جریمه‌اند و تکلیف آنها مشخص نیست و از بردن 

بچه‌ها ممانعت می‌کنند.
اجرای طرح‌ها برای مقابله با آلودگی هوا شاید 
مسکن بسیار ضعیفی باشد و راهکار اساسی 

نیست. 
در شرایط تورم کنونی نیز این جریمه‌ها برای 
بسیاری خارج از توان مالی است لذا فشار ناشی 
از اجرای طرح ترافیکی از در منازل، ناهماهنگی 
در اطلاع‌رسانی، نبود برچسب سرویس 
مدارس، نبود معیار ثابت برای تعطیلی مدارس، 
مجموعه‌ای از مشکلات را ایجاد کرده که مستقیم 
بر زندگی خانواده‌ها اثر گذاشته است. بنابراین 
دست اندرکاران و مسئولان کمیته اضطرار 
آلودگی هوا باید تصمیم بهتری اتخاذ کنند 
که شهروندان علاوه بر معضلات آلودگی هوا با 

چالش‌های دیگر روبه رو نشوند.

چهره

معاون امور زنان و خانواده رئیس 
جمهور در جمع زنان دیپلمات 
وزارت امور خارجه گفت: روایت 
واحد و واقعی از زن ایرانی ارائه 
دهیم. زهرا بهروزآذر معاون امور 
زنان و خانواده رئیس جمهور 
در مراسم گرامیداشت هفته 
زن و مقام مادر در وزارت امور 
خارجه، از حمایت‌های دستگاه 
دیپلماسی در ارتقای جایگاه 
زنان در عرصه‌های بین‌المللی 
تشکر کرد و گفت: انتخاب و 
متخصص  نیروهای  به‌کارگیری 
و توانمند زن در سطوح مختلف 
مدیریتی، اقدام ارزشمندی 
است که می‌تواند به گسترش 
ظرفیت‌های زنان در حوزه 

دیپلماسی کمک کند.
وی با اشاره به حضور اولین 
مدیرکل زن در معاونت سیاسی 

وزارتخانه، از انتصاب 
سفیر زن تشکر کرد و 
اظهار داشت: امیدوارم 
بر تعداد سفیران زن 
نمایندگان  به‌عنوان 
جمهوری  رسمی 
اسامی ایران افزوده 

شود.معاون رئیس‌جمهور با 
اشاره به تأسیس دفتر اتحادیه 
تجاری زنان بریکس و همکاری 
معاونت امور زنان و خانواده و 
وزارت امور خارجه تصریح کرد: 
برای حضور زنان در اتحادیه 
تجاری بریکس، با گروهی از 
بانوان توانمند را سازمان‌دهی 
کردیم تا به‌عنوان نمایندگان 
ایران در پنج حوزه تخصصی این 

اتحادیه فعالیت کنند.
بهروزآذر با بیان اینکه در دولت 
چهاردهم توجه ویژه‌ای به 

نقش زنان شده است، 
خاطرنشان کرد: تا 
امروز ۲۱ انتصاب با 
رئیس‌جمهور  حکم 
انجام شده، بیش از 
۲۸ معاون وزیر زن 
داریم که اگر رؤسای 
سازمان‌ها و مراکز که هم‌طراز 
معاون وزیر هستند را نیز اضافه 
کنیم، این عدد به حدود ۶۵ نفر 
می‌رسد که در همه دولت‌ها 

بی‌سابقه است.
وی ادامه داد: متأسفانه آنقدر 
در حوزه زنان سیاه‌نمایی کردند 
که بیان برخی از دستاوردهای 
زنان ایرانی در عرصه‌های علمی، 
دانشگاهی، اقتصادی و… در 
مجامع بین‌المللی برای بسیاری 
باورپذیر نیست. زیرا تصویری 
که از زن ایرانی در سال‌های 

گذشته ساخته شده متفاوت 
بوده است. ما باید این واقعیت‌ها 
و دستاوردهای زنان را با صدای 

بلند در جهان منعکس کنیم.
رئیس‌جمهور  معاون 
خواستار تمرکز بر اشتراکات 
و دستاوردهای زنان ایران در 
بازنمایی بین‌المللی شد و ابراز 
داشت: فرهنگ ایران، از زبان 
فارسی و زبان مادری گرفته 
تا صنایع دستی، هنر و علم، 
بخش عمده‌ای از حیات خود را 
مدیون زنان است. لازم است از 
موازی‌کاری جلوگیری کنیم و 
روایت واحد و واقعی از زن ایرانی 
ارائه دهیم.بهروزآذر با اشاره 
به ظرفیت دیپلماسی استانی 
یادآور شد: این ابتکار و ظرفیت 
می‌تواند ابزار مهمی برای تقویت 

دیپلماسی اقتصادی زنان باشد. 

وایت واحد و واقعی از زن ایرانی به دنیا ارائه دهیم ر
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کارگردان نمایش »دشمن خدا« از آثار سی‌امین 
جشنواره تئاتر کودک و نوجوان، برگزاری 
فستیوال‌هایی را که به دوره نوجوانی می‌پردازند، 

ضروری دانست.
مجید عراقی که به همراه عمادالدین رجبلو نمایش 
»دشمن خدا« را در بخش نوجوان سی‌امین 
جشنواره بین‌المللی تئاتر کودک و نوجوان روی 
صحنه برد، درباره بازخورد مخاطبان از اجرای 
این اثر در جشنواره گفت: نمایش »دشمن خدا« 

را در روز اول جشنواره به صحنه بردیم که اجرای 
اول ما با مراسم افتتاحیه جشنواره تداخل داشت 
و به همین دلیل استقبال مناسبی از اجرای سانس 
اول شکل نگرفت. خوشبختانه در سانس دوم مردم 
هنردوست همدان و گروه‌های حاضر در جشنواره 
به تماشای »دشمن خدا« نشستند و بازخوردهای 

بسیار خوبی نسبت به نمایش داشتند.
وی درباره کیفیت برگزاری سی‌امین جشنواره 
بین‌المللی تئاتر کودک و نوجوان، متذکر شد: به 
لحاظ هماهنگی و کیفیت فنی سالن، وضعیت و 
امکانات از چیزی که فکر می کردم خیلی فاصله 
داشت. خوب است دبیرخانه جشنواره با گروه‌ها 
درباره سالنی که برای اجرا انتخاب می‌کند، 
هماهنگی لازم را داشته باشد تا گروه‌ها در زمان 
اجرا با امکانات کم سالن مواجه نشوند. کیفیت 
پایین فنی سالن کیفیت اجرا را تحت تأثیر قرار می 
دهد.عراقی یادآور شد: البته ما می‌دانیم که در یک 
جشنواره شرکت کرده‌ایم و همه چیز نمی‌تواند 

ایده‌آل باشد ولی بهتر است جشنواره با کیفیت 
بالاتری برگزار شود.

کارگردان »دشمن خدا« با اشاره به پرداخت 
یک‌سوم مبلغ کمک‌هزینه اجرا، درباره چالش‌های 
اقتصادی موجود برای شرکت در سی‌امین 
جشنواره بین‌المللی تئاتر کودک و نوجوان، تأکید 
کرد: با شرایط اقتصادی موجود سفر یک گروه 
۱۵ نفره از شهری به شهر دیگر و همچنین انتقال 
دکور خیلی هزینه‌بر است ولی ما از ابتدای انتشار 
فراخوان جشنواره می‌دانستیم که این چالش‌های 

اقتصادی را داریم و باید با آن‌ کنار بیاییم.
وی درباره ارزیابی خود از کلیت برگزاری جشنواره 
تئاتر کودک و نوجوان همدان، تصریح کرد: به نظرم 
جشنواره تئاتر کودک و نوجوان رویداد تئاتری 
خوبی است و خیلی خوب است که از این جنس 
جشنواره برای گروه‌های سنی کودک و نوجوان به 
ویژه نوجوان برگزار شود زیرا مردم نیاز دارند با این 

برش از زندگی انسان که نوجوانی است آشنا شوند.

همراه با آثار جشنواره تئاتر کودک و نوجوان

آشنایی مردم با دوره نوجوانی ضروری است؛ انتقاد از کیفیت سالن اجرا


